
  2: ي صفحهدانشگاهي عمومي پيش96آذر  3آزمون  -)3(ي  پروژه

؟در كدام گزينه آمده استترتيب  به» عيوق، ريش، اكسير، صبوح«معناي واژگان  - 1

ياب، پگاه كممفيد و هر چيز اي سرخ رنگ مظهر دوري، زخمي،  ستاره )1

اجسام شود، غروب تغيير شكلچه كه موجب  زخم، آن كند، سرخ كه پيش از ثريا طلوع مي اي ستاره )2

مفيد، شراب صبحگاهي، هر چيز احترجبلند،  )3

، شراب صبحگاهيياب و كم آفتاب، زخم، هر چيز مفيد )4

؟املايي وجود دارد غلطدر كدام گزينه  - 2

رچه ز حكمت شنودـود هـل شـة جهـايـمر غفلت شنودـواب از ســگفتار صكه ر ـه )1

ام دهـان كشيـمـه، كــر ز شست جستــتيادة وداعـــو آم مــغراـــــة فـنـشـت بـل )2

عناني تاك را ها از خوش هست در دل عقدهوسعت مشرب مرا در صد بلا انداخته است )3

م راــالــارزار عــني، خـات كـفـتـر الــاگردـــواني كـــت خار مي اي گل بي به خنده) 4

؟آمده است نادرستچند مورد از توضيحات زير  - 3

.ادآور مناظرات نظامي استمناظرات زيبا و آموزندة پروين اعتصامي ي) الف

.بارها مورد تقليد شاعران پس از نظامي قرار گرفت »خسرو و شيرين« ةمناظر) ب

.بيدل دهلوي و وحشي بافقي از مشهورترين مقلدان نظامي هستند) ج

 .اند در شعر فارسي، اسدي توسي را مبتكر فنّ مناظره دانسته) د

چهار) 4سه )3  دو )2  يك )1

؟كدام است» تضاد ،تناقض ،معادله اسلوب ،اغراق«يات زير از جهت داشتن ترتيب توالي اب - 4

مانع از گردش نگردد خار و خس، گرداب رااب راـت بي  نيست از زخم زبان پروا دل )الف

و سامان داغ است سر يـن بـم مــة زخـبخير زخم بودـگـه جـم داغ من تشنـرهـم) ب

ر از تيشه در خارا فكندــاد اگـرهـا فـه رخنهداشتممن به آهي كوه غم از پيش دل بر) ج

ادهـتـو دوش ف رـه بـان بـريشـه پــفي كـزلدـاست ببينيــه ت دلـعيـر جمـگـارتـغ) د

د، ج، الف، ب) 4  ج، الف، ب، د )3ج، ب، الف، د )2  الف، ج، د، ب )1

؟در كدام گزينه تماماً وجود دارد» لب چشمة كوثر نكنيكه براتم به / چشم دارم ز لب لعل تو من اي ساقي «هاي بيت  آرايه - 5

كنايه، جناس، ايهام، اغراق )2، تشبيه، جناس تامنظير مراعاتكنايه،  )1

كنايه ،معادله اسلوب ،استعاره جناس،) 4تناقض ،تام جناس ،استعاره تشبيه، )3

 دانشگاهي زبان و ادبيات فارسي پيش
ي خسرو با مناظره( ادبيات غنايي

)فرهاد، اكسير عشق و بهار عمر
7تا پايان درس  5درس 

35تا  28هاي   صفحه

دقيقه 15

 
اند، با دقت در مطالعة هر ها مورد توجه بوده هايي هستند كه هر ساله در كنكور همة رشته از جمله درس 9و  7، 2هاي  در مبحث زبان فارسي، درس

 .ها، حداقل يك سؤال براي خود ذخيره نماييد يك از اين درس
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 ؟بيت زير در كدام گزينه آمده است مقابلمفهوم  - 6

 »گار ماندف شمار به اين دل هاي بي غم  رفت  كه چون برق و باد زين پنج روزه عمر«

  سـا را بــذران مــان گــارت ز جهـن اشـايـك  ذر عمر ببينـوي و گـب جـر لــبنشين ب )1

  ذردــگ دي ميــر ابــون آب ز عمــر چــضـخ  ه گريبان گيردـو آن را كـوق تـش ةـذبـج )2

  جا چه شمرده است حساب است اين كز نفس آن  ر مدانمر به غفلت گذرد عمـه از عـرچـه )3

  ز در گذرستـزيـر عـمـه عـت كـه نعمتي اسـچ  تـاده اسـر ز استـت اي آب روان بيشـصف) 4

 ؟بيت زير، با كدام بيت قرابت مفهومي دارد - 7

 »خبر شدم خبر بيامد و من بي صاحب  دهد ز دوست  تا كه خبر مي ،گوشم به راه«

  بسوخت خانگه عام رفت انخــرمـن خـاص  وخت پرتو خورشيد عشقرفراي ب هـمشعل )1

  خام رفت رودـب ونـان چـر از جهـر عمـآخ  يا به فراقي نسوخت ه هوايي نپختـك هر )2

  تـام رفـمـه اتـار بــداختي كـرانــرده بــپ  ديمبدل  رفت و ما عاشق بي و ميـاد تــي )3

  تـام رفـاقي ايـست بم ار آن دـل عمـاصـح  ش با تو بر آرم دميير به همه عمر خوـگ) 4

 ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  - 8

  ان رسيد و به عيوق بر شدُمـه جــرم بـمه  دم پيش آفتاب ــاده بــون شبنم اوفتــچ )1

  ه خواهد كردـتب الــرا حــو مــت الـــخ  و مرا چو خاك ره خواهد كردــق تـــعش )2

  اب كنيمـار آفتــرخس ازةـــه غــي كـلـگ  سازيم اك وجود ميـق ز خـشع يمن هــب )3

  ه عريان تواندــلـويي و جمــده تـــوشيــپ  ه از كانِ تواندـا همـه زرهــق كـــاي عش) 4

 است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  - 9

  ال است اينـدم خيـواب آيـو خـر تـكـولي ز ف  واب ــدر خــم انـم ببينـو گفتـال تـيـشبي خ )1

  اكت كه اگر شبي بخفتمـوابنـم خـه دو چشــب  ن گهي كه ديدم به دو چشم خوابناكتمن از آ )2

  ر طالع من، از چه به خواب استـه اگـچشمت ن  ه بيدارـر چـهـن، بـدة مــر ديــه اگــبختت ن )3

  تـرفـــواب گـنگ خم، زـة چشـنـه آيــرا كـم  هاتـيـه مـرس يـدار، كـبي تـل دولـه وصـب) 4

10-  تناسب مفهومي دارد …بيت گزينة  جز ابيات به ةبا هم» بازان اين عجب نيست بگفت از عشق/ فروشي در ادب نيست  بگفتا جان«بيت. 

  انيــود پشيمــق اي دل كي بـار عشــمـدر ق  اختيم و خرسنديم ـدن بـه يك ديـدين و دل ب )1

  دازدــدام انـه كــد كـدانـن ارــتـو دس رـــس  حريف ت آن مست كه در پايـا دولـوشـاي خ )2

  وان گفت كه مقداري هستـرا نت رـسان و ــج  و بودـد تـه پسنـزم كـو ريـاي تـه در پـمن چ )3

  ان دهيـانـاي جـه در پــــه كــــس آن بِــپ  ي؟ــان دهـــي جـارگـچـيـه بـــه روزي بــن) 4
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 اند؟ در كدام گزينه درست معنا شده» غزا، خدو ، سهم،گبر، برسانِ«هاي  واژه -11

  تفو، خوراك، بهره، مانند، جامة جنگي )1

  ، آب دهاننگ، جخفتان، مانند، بيم )2

  دشمن، ترسو، جنگ، ثلدين، م بي )3

  ، شبيه، ترس، جنگ، آب دهانمزر) 4

محال است و خلق از  ادراك او ي كه محيط است به ضياع و ادراك شيء بيتچنين نور هستي حقيق هم«در متن  -12

 ؟املايي وجود دارد غلطچند » .اند و آن غفلت به واسطة دوام ظهور و غيبت است ادراك آن غافل

  چهار) 4  سه )3  دو )2  يك )1

 ؟است آمده در مقابل آن درستثر د اچن ةنام نويسند -13

في فلسطين  مةالمقاو ادب) / (فعبدالرحيم طالبو: بيگ ابراهيمنامة  سياحت) / (والميكي: مهابهاراتا) / (ندوشن محمدعلي اسلامي: اصفهان نصف جهان(

: جاي خالي سلوچ) / (سرخابي حاج ملاّ عبدالرحيم بن ابوطالب نجار تبريزي: كتاب احمد/ ( )ثالث مهدي اخوان: هاي زندان پاره ورق) / (ل مانينثا: ةالمحتل

 )فرانتس فانون: مراتع بهشتي(/ ) نظامي گنجوي: نامه شرف(/  )مرتضي مشفق كاظمي: انتقام) / (آبادي يحيي دولت

  پنج) 4  دو )3  چهار )2  سه )1

 .صحيح هستند …گزينة  جز ها به هاي مقابل ابيات در تمام گزينه همة آرايه -14

  )تشبيه - ليلتع حسن(ر برون شده ـده و از سـيـا خلــپ هـــبيك يك   ر سرم همه خار محبت استــو نيست بــم )1

  )ستعارها - نما متناقض(ر ـار دگـسيـه بـاديـب نـد در ايــه گشتنــرقـغ  واقعه حافظ تنهاست ه در اينـم نـگوي  ازــب )2

  )تضاد -تشخيص(گاهي  نظر گهي خاموش و حيران چون نگاهي بر  زان چون غباري در بيابانيـگهي افتان و خي )3

  )تكرار - استعاره(ن ـان مـلستـگ روــس تـوسـوي تـجـت دلـامـق  دلجوي توست امتـن قـان مــرو گلستــس) 4

 ؟تشكيل شده استچند واژه و چند تكواژ ترتيب از  مفعول جملة چهارجزئي در بيت زير، به -15

 »كه روز نوا برگ سختي بنه  /به دختر چه خوش گفت بانوي ده «

  چهار - دو) 4   هس - دو )3  يازده - هفت )2  ده - هفت )1

  2ادبيات فارسي 
ادبيات ، 1انواع ادبي   ،)الهي و هماي رحمت( 

 ،ادبيات پايداري، داستاني معاصر
  2و انواع ادبي  ادبيات جهان

 13تا پايان درس  1درس 
  99تا  1هاي  صفحه

  3 زبان فارسي 
 )قواعد تركيب و نظام معنايي زبان( شناسي زبان

ويرايش، نگارش تشريحي، ( نگارش
  ) بازنويسي - نامه نويسي و بازگرداني ندگيز

املاي همزه در فارسي و ( املا
   )هاي املايي نامطابق

جمله، مطابقت نهاد و ( فارسي زبان دستور
) ساده و اجزاي آن ةفعل، گروه فعلي و جمل

  12تا پايان درس  1درس 
  93تا  9هاي  صفحه

 3و زبان فارسي 2ادبيات فارسي 
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 ؟است نادرستاصطلاحات زير كار بردن چند مورد از تركيبات يا  به -16

نصب  - عمارت معظَم و باشكوه برج ميلاد - ها در مراسم صبحگاه آموزان ممتاز و احسن گفتن به آن تشويق دانش - تفريط كردن در خريد بيش از حد ميوه«

توجه به آداب مس سر و پا در هنگام  - زرگاي حومة شهرهاي ب هاي استجاره شمار در خانه پرسكونت مهاجران  - هاي تصفية آب در منازل مسكوني دستگاه

 »وضو

  چهار) 4  سه )3  دو )2  پنج )1

   است؟ مفعول فاقددر ابيات زير، آخرين جملة چند بيت،  -17

  رفتـــوان گـت ان ميـهـاق جــه اتفّــآري ب  رفتــان گـهـت، جـاق ملاحـفـه اتــت بـحسن

  ه در آسمان گرفتـاي است ك ، شعلهخورشيد  تـن اسـة مــه در سينـه كـتـفـش نهـن آتـزي

  ان گرفتــسش در دهـفـا نــبـرت صـيـاز غ  خواست گل كه دم زند از رنگ و بوي دوست مي

  كان كس كه پخته شد ميِ چون ارغوان گرفت  اند  وشتهـق نـايـون شقــه خــگل ب گرــر بــب

  چهار) 4  سه )3  دو )2  يك )1

 ؟است متفاوتر ابيات مفهوم كنايي مصرع دوم كدام بيت با ديگ -18

  ه گردـد بـآي درـان انــرش ز آسمــس  ردـــبـن مـود هــــم بــه رستــرا ك يكس )1

  م به كردار گردـدر آيــگ انــه جنـــب  ردــبـليح نـم ســـوشـــپـه بــــر نــو گ )2

  وردگ آــنــر ســـور زيـــامــر نـــس  گ آوردــنـا زال جــب هـــــد كـــايــبـن )3

  لاهـم كـاكـه خـد بـــم درآيــرســتــب  اهـبـد تـواهــشت خــار من گـــه كــهم) 4

 ؟دارد مفهوميارتباط كدام گزينه با » سوزانند، ولي تابندگي ما از همين است درست است كه اعمال ما، ما را مي«عبارت  -19

  يب است جوشرـه غـش نـر آتـــر ســــب  روشـــرآرد خــق بــشـر يكي از عـــگ )1

  مـه دستـاد است بـسازم و ب سوزم و مي مي  ف تو چون عود بر آتشـر زلـوي سـر بــب )2

  شود  سوزد جهان از وي معطر مي چون همي  قول مطبوع از درون سوزناك آيد كه عود )3

  ود راـع اميـوزان ز خــارد آتش سـيـرنــب  ـودا نگردد برطرفكي سـشـاز نصيحت خ) 4

 ؟با كدام گزينه تناسب معنايي دارد» نوا را دي كن درويش بيروزي تفقّ/ كرامت، شكرانة سلامت اي صاحب «بيت  -20

  شايگان من است گنج كه غمت رمــگـوانــت  تمـه در هــردرت كـمن ب داييــمبين گ )1

  اين لاغران مگذر ربهي از پهلويـر فـه شكـب   تبرّايتان ـت نيست اي منعم ز درويشروـم )2

  ان استــدرويش تـف همـنر و زر در كــس  نخوت كه تو را همه وانگر مفروش ايناي ت )3

  چينم را مكن از خرمن خود دور دست خوشه  گردد برنمي وان منعمان محروم، سايلـز خ) 4
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  ):٢٧-٢١(الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة أو التعريب أو المفھومعيّن■■

ما المؤمنونَ إخوةٌ فَ«-21 يکُم و اتَّقوا اللهَإنَّ :»اصلحِوا بينَ أخوَ

  !همانا مؤمنان برادران يكديگرند، پس بين برادرانشان صلح برقرار كردند و تقواي الهي پيشه نمودند) 1

  !گمان مؤمنين برادر هستند، پس بين برادرانتان اصلاح كنيد و تقواي خدا را پيشه كنيدبي) 2

  !نماييد و از پروردگار خود بترسيدبرقرارميان برادران صلحمؤمنان فقط برادران هم هستند، پس) 3

  !شك مؤمنين برادرند، پس در ميان برادرها صلح ايجاد كنيد و از خدا بترسيدبي) 4

:»!معلِّمو المدارس ليَھدوا تلاميذَ يُمضونَ ھذه الأوقات الثّمينة فيما لا يَنفعھم«-22

  !رساند، نگذرانندبها را در آن چيزي كه به آنان سود نميهاي گراننند تا اين وقتكآموزان را هدايت ميمعلّمان مدارس دانش) 1

  !آموزان را هدايت نمايندكنند تا دانشرساند، سپري نميآموزگاران مدارس اين اوقات ارزشمند را در راهي كه به آنان سود نمي) 2

معلّمان مدارس دانش) 3   !گذرانند كه براي آنان سودمند نخواهد بودهاترين اوقات را چنان ميبآموزاني را هدايت كنند كه گرانبايد 

  !كنندرساند، سپري ميچه به آنان سود نميبها را در آنهاي گرانآموزاني را هدايت كنند كه اين وقتآموزگاران مدارس بايد دانش) 4

:»!من يکذب مِن أجل طلبه لا يحصل عليه و سيندمْ علی سُلوکِه عن قريبٍ«-23

  !شودخاطر رفتارهاي خود پشيمان ميگويد، بر آن دست نيابد و عن قريب بهكسي كه براي درخواستش دروغ مي) 1

  !زودي پشيمان خواهد شدآورد و از رفتار خويش بهاش دروغ بگويد، آن را به دست نميخاطر خواستههركس به) 2

  !رسد و زود رفتارش پشيمانش خواهد كردن نميي خود دروغ بگويد، به آهركس براي دست يافتن به خواسته) 3

  !گويد، آن را به دست نخواهد آورد و به زودي از رفتارهايش پشيمان خواهد شددروغ ميهدخواميچهخاطر آنكسي كه به) 4

:حيحعيّن الصّ-24

  !دست بيگانه سلب شود بهرتشانكه قدندهدميناجازهمسلمانان: !بيد الأجانبسلَبَ قدرتھمالمسلمون لم يَسْمَحُوا أنْ تُ) 1

  !اندوشوي مغزي شدهشستستند كهها جواناني هكردند كه آنگمانكفار: !ت عقولھملَسِولئك الشباب قد غُوا أنّ أنّظارفّالك) 2

  !كندهايم كمك ميي موفقيت در درساي دارم كه مرا برامن نقشه: !في دروسيحاجساعِدني للنخُطّة تُلي) 3

ً يدعو إلمِعَسَ) 4 كند، پس به سويجهاد دعوت ميهشنود كه بميرايينداحنظله :!تالقالحةع نحو سارسا، فادالجھیحنظلة مناديا

  !ميدان جنگ شتافت

» !تَحْسَب المجد تمراً أنت آكلهلا«ما ھو المفھوم المناسب لھذه العبارة؟-25

!المجد و العزّة ليس سھلاًإلیالوصول) 2  !المجد مثل التمر يمكن للانسان أنْ يَأكله) 1

  !المجد تَمْراً تَأكُلْهحْسَبِإنْ تَ) 4  !المَجْدِیإنْ تأكل تَمْراً يمكن لك الحصول عل) 3

  

  

دقيقه215عربي

  وصف و اضافه
  ل مضارعاعراب فع

الظّبي و القمر، حقوق الناس و
الظلّم ثوري   !علي 

7پايان درستا 5درس
  81تا46هايصفحه


توانيد به اكثر سؤالاتدانيد، نگران نشويد؛ زيرا با دريافت مفهوم كلي متن، ميمطلب، اگر معناي برخي كلمات متن را نميدر قسمت درك

..اسخ دهيدآن پ

w w w . k o n k u r . i n
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  :»!ای از آن را از بين ببرند گذرد، پس نبايد لحظه آموزان بايد بدانند که زمان، ارزشمند است و به سرعت می دانش« -26

 !و يَمُرُّ بسرعةٍ فلا يضيّعنَ منه لحظةً  ت قيّمٌ لتعلم الطّالبات أنّ الوق) 1

 !يجب أنْ يعلم التّلاميذ أنّ الزمان ثمينٌ و يَمُرُّ بسرعةٍ فلا يضيّع لحظةً منھا) 2

 !التّلميذات لتعلم أنّ الوقت ثمينٌ و تَمُرُّ بسرعةٍ فلا يضيّعنَ منھا لحظةً ) 3

 !رعةٍ فلا يضيّعوا اللحّظةَ منهليعلموا الطّلاب أنّ الزمان قيّمةٌ و يَمُرُّ بس) 4

 :عيِّن الصّحيح -27

  !قد تعلمّت الصّمود من الفلسطينيّون المظلومون: »!اندها آموختهپايداري را از فلسطيني مظلومان«) 1

  !أحلامھم کالحمائم الحربيرسم الأطفال : »!كنندرؤياهاي خود را به صورت كبوتران نقاشي مي جنگكودكان «) 2

   !الحرّيّة للجميع ريدشعب يُ  الإيرانيّون: »!خواهندلتي هستند كه آزادي را براي همه ميم ايرانيان«) 3

 !الأغنية الجميلة؟» الجليل« يلماذا لا يغرّد الحمامات ف: »!خوانند؟آوازهاي زيبا نمي» الجليل«چرا كبوتران «) 4

 يناسب النصّ بما ) ٣٣-٢٨( ةالتالي ثمّ أجب عن الأسئل النصّ  إقرأ:  

ه كأخٍ مشفق في شدائد يساعدنقدر أن نتغلبّ عليھا وحدنا، فالإنسان يبحث عن قرين دائماً ليقللّ من آلامه و ل لا ةكلنّا مشاكل كثير ةفي حيا«

 !نَعم. دين خليله یفإنَّ المرء عل ةكل شخص للصداق یو عدم الاعتماد عل ةالأصدقاء بدقّ  اختيارو الأفضل لنا . و قضاء حوائجه ةالحيا

و ليس من ! يوجد حفظھم و يعلم أن الصديق الذّي لا عيب فيه لا یالأصدقاء و يحرَص عل یمن ينتخب أوف ةالإنسان الذكيّ في الحيا

عشرات أمثاله بل عليه معاتبته بالإحسان إليه و إھداء عيوبه إليه و أيضا  ةصديق من أجْلِ خطأ مع العلم بأنّ أعماله الحسن تركالإنصاف 

 »!و يشكُر له بسببھا ةن يتقبّل الھديّ صديقه أ یعل

عشرات  ةليس من الإنصاف ترك صديق من أجل خطأ مع العلم بأن أعماله الحسن«: ةعيّن الصّحيح عن الاستنباط من العبار -28

 » .أمثاله

  »فله عَشر أمثالھا ةمَن جاء بالحسن«) 2  »إنّ الحسنات يُذْھبن السّيئات«) 1

  »ةكلُّ نفس بما كَسبت رھين«) 4  »أساء فعليھامن عمل صالحاً فلنفسه و من «) 3

 :بمفھوم النصّ  لا يرتبطعيِّن ما  -29

  !اِحذَر من رفيق السوء فَإنّك به تُعْرَف) 2  !حِفظ الأصدقاء ليس أقلَّ من انتخابھم) 1

قَك لا مَن صَدَقَكَ ) 4    !ليس كلّ شخص أھلاً للصّداقة) 3   !صَدِيقُكَ مَنْ صَدَّ

  :صّ علی حسب النّ  الخطأعيّن  -30

 !دقّةٍ کثيرةٍ  إلى يحتاج الصّديق اختيار) 1

 !عيبٍ  دون يكون أن مِن ميزات الصّديق ھو) 2

 !عملٍ  يلقصوره ف صديقنا نترك ألّا  يجب) 3

 !يّ ھو من علامات المرء الذك الصّديق الوفيّ  اختيار) 4
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 یالأصدقاء و يحرص عل ة من ينتخب أوفیالحيا الإنسان الذّكيّ في! نعم. دين خليله یفإنّ المرء عل«: عيّن الصّحيح في التشكيل -31

 :»!حفظھم

    حِفْظِ  -الإنسانَ  -خَليِلِ ) 2    أوْفَي -الذّکيَّ  -دينِ ) 1

  يَحْرَصُ  -الأصْدِقاءِ  -یأوْفَ ) 4    ھُمْ  -يَنْتَخِبَ  -ةِ الحَيَا) 3

  ٣٣و  ٣٢(التحليل الصّرفي و الإعراب عيّن الصّحيح في:(  

 :»يساعد« -32

  ة فعليةفعل و مع فاعله جمل/ لازم  -معرب -مضارع فعل) 1

  »الإنسان«المستتر و مرجعه » ھو«فاعله ضمير / حرفَين  ةبزياد ةمزيد ثلاثي من باب مفاعل -فعل) 2

  ة فعليةو الجمل ةأصلي ةمجزوم بعلام/ متعدٍّ  -مفرد للمذکر -فعل) 3

  عله الضمير المستترو فا» لـ«فعل منصوب بحرف / معرب  -مزيد ثلاثي بزيادة حرفٍ  -للغائب) 4

  :»اختيار« -33

 خبر و مرفوع/ مشتق  –مفرد  –اسم ) 1

 خبر و مرفوع/ معرّف بالإضافة  –جامد  –مفرد للمذکر) 2

 مبتدأ مؤخّر و مرفوع/ معرب  -مشتق  –اسم ) 3

 مبتدأ مؤخّر و مرفوع/ نکرة  -جامد  –مذکر ) 4

  )الإضافة يف: (الخطأعيّن  -34

  من غيرِ عوضٍ، ماا ھو أخذ المالِ أو الملکِ من يد مالکھِو لا تَحسبنَّ الظّلم إنّم) 1

  علی أحدٍ بغيرِ حقٍّ فقَد ظلمَه، يکلّ من يعتد وَ  بل اليوم الظّلم أعمُّ من ذلکَ) 2

  مع ذلک نجدُ بعض مواطنينَ المدينة لا يھتمّونَ بذلکَ أبداً،) 3

  !و يظلمونَ الآخَرينَ دونَ أن يعلمَوا أنَّه ظلم واضِح) 4

  :ن الجملة الوصفيّةعيّ  -35

          !متحاناتالإ يدروسھم فينجحون ف يب فيجتھد الطلّا ) 1

  !من ھدايا قبلتُھا بکلّ سرور يّ أرسلت إل ما) 2

   !أقصدُ تزيين ھذا المسجد بمصابيح جميلة حمراء لم يشاھد مثلھُا) 3

  !يبتعدوا عن الفشل يجاھد التلاميذ لک) 4
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 :رع منصوبفيھا مضا ليسعيِّن الجملة الّتي  -36

 !الثّوابِ  یإنْ تعملوا بالرّياء فَلنَْ تصلوا إل) 2  !اطُلبوا العزّةَ من اللهِ لتَحصلوا عليھا) 1

  !تَسھر الأمّھاتُ كي يَستريح أولادھُنّ ) 4  !اللهِ  یإنّ الذّين آمَنوا ليَتوكّلوا عل) 3

 )عن الفعل المضارع( :الخطأعيِّن  -37

 !متحانات نھاية السّنة الدراسيّةاِجتھدتُ في دروسي لِانَْجَحْ في ا) 1

  !یالبرّ و التّقو یامُِرَ المسلمون أنْ يَتعاونوا عل) 2

  !تُخْبِروني عنھا حين ارَْجِعُ  یراقبوا حركاتِ صاحب المزرعة حت) 3

  !يَطلبُوا العزّةَ من دون الله التّلاميذ أنْ لا یعل) 4

  » !يَتلو القرآن تلاوة جيِّدة …رأيتُ «: وصفيّةالجملة الحيح للفراغ لإيجاد عيّن الصّ  -38

ً ) 2  يالذّ فلالطّ ) 1   طّفلال) 4   فلاً ط) 3    عليّا

  :عيّن الجملة الشّرطيّة -39

 !حياتک يما تفعل مِن خيرٍ تشاھد نتيجته ف) 1

 !صنعتُم يما أردتُم بھذا الذّ) 2

 !مَن يحمل ھذه الکتب القيّمة إلی المکتبة) 3

 »مَن يفعل شرّاً و يَحصد خيراً «) 4

 :ن الجملة مجرورةً عيِّ  -40

  »مِن المؤمنينَ رجال صدقوا ما عاھدوا الله عليه«) 2  !ةحظالك كلّ لھالم یلإنفس تدفعك  یلا تعتمد عل) 1

  !بعض النّاس ينظرون إلی الدنيا و يظنّون أنّھا الدار الباقية) 4  !كلنّا نُحِبّ طريقة تصلُ عاقبتھا إلی النجاح) 3
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 ؟مردم در كدام عبارت تجلي يافته استتعيين صراط مستقيم براي  -41

 »و من يسلم وجهه الي االله و هو محسن«) 2    »و ما امروا الاّ ليعبدوا الهاً واحداً«) 1

  »اياك نعبد و اياك نستعين«) 4    »ربكم فاعبدوهو ربي االله  انّ«) 3

 هايي دارد؟ چه ويژگي ،نگ زدهچآن كس كه به ريسمان الهي از كدام فرمان الهي سر باز زده بودند و  ،آنان كه مسيح را به اربابي گرفتند -42

  »يسلم وجهه إلي االله و هو محسن« -»اغوتو اجتنبوا الطّ«) 1

 »يسلم وجهه إلي االله و هو محسن« - »و ما أمروا إلاّ ليعبدوا إلها واحداً«) 2

  »و الذّين جاهدوا فينا« -»اغوتو اجتنبوا الطّ«) 3

  »و الذّين جاهدوا فينا« - »ا إلها واحداًو ما أمروا إلاّ ليعبدو«) 4

 ؟است» نفي و اثبات«و » نهياثبات و «ترتيب حاوي يك  به ،يك از عبارات زير در بحث توحيد عبادي كدام -43

  »واحداً امروا الاّ ليعبدوا الهاًما و « -»بارهم و رهبانهم ارباباً من دون االلهخذوا احاتّ«  )1

 »بارهم و رهبانهم ارباباً من دون اهللاتخذوا اح« -»واحداً يعبدوا الهاًو ما امروا الاّ ل«) 2

  »اغوتاالله و اجتنبوا الطّ رسولاً أن اعبدوا امةٍو لقد بعثنا في كل « -»االله  الا  لا اله«) 3

  »االله  الا  لا اله« -»رسولاً أن اعبدوا االله و اجتنبوا الطاّغوت امةٍو لقد بعثنا في كلّ «) 4

  است؟توحيد عد عملي ترتيب مربوط به كدام ب به ،»تبعيت از خدا به جاي ديگران«و » هاي برتر ظهور گرايش«، »انسجام در روابط فرهنگي« -44

  اجتماعي - فردي - فردي) 2       اجتماعي - اجتماعي -فردي) 1

 فردي - فردي - اجتماعي) 4     اجتماعي - فردي -اجتماعي  )3

ارتباط كدام آية شريفة با اين موضوع  ؛كند بازخواست مي اند، شدهه پرستش را ناديده گرفته و بندة هواي نفس و شيطان كريم بندگاني كه گرايش ب قرآن -45

  ؟مفهومي دارد

1 (»يطان الشّ واألم اعهد اليكم يا بني آدم ان لا تعبد«) 2  »…وء و الفحشاء كذلك لنصرف عنه الس…«  

  »…االله  فاعبد انزلنا اليك الكتاب بالحقّ اانّ«) 4    »…ين حنيفاً قم وجهك للدأف«) 3

  

دقيقه 15دانشگاهي دين و زندگي پيش

حقيقت ( انديشه و قلب
 )بندگي و در مسير اخلاص

  4درس  تا پايان 3  درس
   40تا   21هاي    صفحه

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه توانيد سؤالشما ميهاي مذهبي،اقليتآموزاننشدا      
 .دريافت كنيد

  
 .ي و معلولي توجه داشته باشيدو روابط علّگيري بهتر آيات كتاب درسي به ترجمة آيات، كلمات ابتدايي، پاياني براي ياد
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 .است …يابي به حكمت و دانش يقين و محكم است و خود اين موضوع  دست … ،كه انسان دچار سرگرداني نشود اين -46

 علت اخلاص - علت) 2    معلول اخلاص - معلول )1

  علت اخلاص - معلول) 4    معلول اخلاص - علت )3

 ؟آيد دست مي اين پيام از مفهوم كدام آيه به ،».زيانكار خواهد بود ،به سخنان امامان و پيامبران گوش فرا ندهدكار نگيرد و  هر كس عقل خود را به« -47

  »عيرا نسمع او نعقل ما كناّ في اصحاب السلو كنّ«) 1

 »هم سبلنا و إنّ االله لمع المحسنينو الذّين جاهدوا فينا لنهدينّ« )2

  »…مبين  ان انهّ لكم عدوتعبدوا الشيّط آدم ان لا الم اعهد اليكم يا بني« )3

  »االله مخلصاً له الدين فاعبد ا انزلنا اليك الكتاب بالحقّانّ«) 4

 بازتاب كدام برنامة رسيدن به اخلاص و بندگي است؟ ،الهي هايمندي از امداد زدايي و بهره تقويت محبت خداوند در قلب، غفلت -48

 فت به خداوندافزايش معر) 2    پذيري تقويت روحية حق) 1

  ياد معاد و روز حساب) 4  راز و نياز با خداوند و كمك خواستن از او) 3

 اي ميان عمل صالح، اخلاص و ايمان وجود دارد؟ چه رابطه -49

  .اخلاص ثمرة ايمان به خدا و سبب انجام عمل صالح است) 1

 .ساز ايمان به خدا و اخلاص به درگاه اوست انجام عمل صالح، زمينه) 2

  .كند انجام عمل صالح را فراهم مي ،و به دنبال آناست اخلاص  ثمرةن به خدا ايما) 3

  .اخلاص نتيجة انجام عمل صالح و انجام عمل صالح تابع ايمان به خداست) 4

 ؟با توجه به معارف وحي الهي بگوييد اولين ثمرة اخلاص چيست -50

 عدم نفوذ شيطان در انسان) 2    ياد معاد و روز حساب) 1

  يابي به اطمينان و آرامش رواني دست) 4    پذيري وحية حقتقويت ر) 3
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 ؟داند مي» للعالمين«هايي براي دانايان  خداوند متعال كدام امور را نشانه - 51

  »ان تقوم السماء و الارض بامره«) 1

  »ماء ءمال من السكم البرق خوفا و طمعاً و ينزّيير«) 2

  »هضلكم من فؤهار و ابتغايل و النّاللّبمنامكم «) 3

  »خلق السماوات و الارض و اختلاف السنتكم و الوانكم«) 4

 گوي اين گروه است؟ كدام آية شريفه پاسخ ،»و نحيا و ما نحن بمبعوثين نموتنيا حياتنا الد اإن هي الّ« :گويند اي مي كه عده اين -52

  »م و كنتم تراباً و عظاماً انكم مخرجونكم اذا متّايعدكم انّ«) 1

  »… ةبوا بلقاء الآخروا و كذّالذّين كفر«) 2

  »الآخرة ةأشاالله ينشيء النّ الخلق ثم أقل سيروا في الارض فانظروا كيف بد«) 3

  »نفس بما كسبت و هم لا يظلمون لتجزي كلّالسماوات و الارض بالحقّ و االله خلق و «) 4

  .يافت …توان در عبارت شريف  را مي» ريب فيه لا مةلقيااالله لا اله الاّ هو ليجمعنّكم الي يوم ا«اين فرمودة قرآن كريم  مهر تأييد -53

  »و الّذين كفروا عما انذروا معرضون«) 2    »و لذكر االله اكبر و االله يعلم ما تصنعون«) 1

  »و من اصدق من االله حديثاً«) 4    »فلا خوف عليهم و لا هم يحزنون«) 3

  ترتيب از كدام آيات قابل فهم هستند؟ عوامل دوري كردن از شقاوت و دور شدن از جهل و ناداني به -54

  »يستمعون القول ر عباد الذّينفبشّ« - »ةموافس اللّو لا اقسم بالنّ«) 1

  »ر عباد الذّين يستمعون القولفبشّ« -»ا كفوراًا شاكراً و امبيل اما هديناه السانّ«) 2

  »هاو نفس و ما سوا« -»ا كفوراًا شاكراً و امبيل اما هديناه السانّ«) 3

  »و نفس و ما سواها« - »ةموافس اللّو لا اقسم بالنّ«) 4

به بيان كدام  وگردد  از دقت در كدام عبارت شريفه مفهوم مي ،اوپذير  تحليلانسان از بعد ناپذير  تلاشينظير خداوند در خلقت متفاوت بعد  نمايي بي قدرت -55

 ؟انجامد عبارت شريفه مي

1 (»فتبارك االله احسن الخالقين« - »يته و نفخت فيه من روحيفاذا سو«  

2 (»فقعوا له ساجدين« - »ناه خلقا آخرأانش ثم« 

3 (»فتبارك االله احسن الخالقين«- »انشاناه خلقا آخر ثم«  

4 (»فقعوا له ساجدين« - »يته و نفخت فيه من روحيفاذا سو«  

هاي  جلوه(  انديشه و قلب 2دين و زندگي 
 حكمت و تدبير، با كاروان

هاي انسان، خود هستي، سرمايه
اي به  حقيقي، پنجره
  روشن  ةروشنايي،آيند

 )و منزلگاه بعد

 7تا پايان درس  1درس 
www.3gaam.com  75تا  1هاي  صفحه
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 ست؟در كدام عبارت قرآني خداوند بين انسان و ساير مخلوقات مقايسه انجام داده ا -56

1 (»لناهم علي كثيرو فضّ«) 2    »نا بني آدمو لقد كرم« 

  »لبابلااولئك هم اولوا ا«) 4    »هم سبلنالنهدينّ«) 3

  شود؟ كدام آيه بيانگر اين است كه بساط اختيار و عمل در عالم برزخ برچيده مي -57

  »تركتعمل صالحاً فيما اي ارجعون لعلّ هم الموت قال ربحدي اذا جاء احتّ«) 1

  »ا مستضعفين في الارضظالمي انفسهم قالوا فيم كنتم قالوا كنّ ةالملائكفاهم الذّين تو إنّ«) 2

  »العذاب ادخلوا آل فرعون اشد عةاا و يوم تقوم السعشيو  اًار يعرضون عليها غدوالنّ«) 3

 »موا و آثارهما نحن نحي الموتي و نكتب ما قدانّ«) 4

هر كس سنت زشتي را در بين مردم باب كند، تا وقتي كه مردمي بدان عمل كنند، گناه آن را به حساب او «: فرمودكه ) ص(مفهوم اين كلام رسول خدا  -58

 با پيام كدام آية شريفه متناسب است؟» .كه از گناه عامل آن كم كنند گذارند، بدون اين نيز مي

 » يظلمونلتجزي كلّ نفس بما كسبت و هم لا«) 2    »حبل الوريد مننحن اقرب اليه «) 1

3 (»أينب بما قد 4    »رخّأم و الانسان يومئذ (»ب ئات ما مكروا و حاقّفوقاه االله سيĤالعذاب وءل فرعون س«  

 ؟انجامد آگاه و حكيم چگونه است و به چه مي يها توسط خالق دهي به همكاري شكل ،در پيدايش يك مجموعه -59

 تحقق هدف و غايت -با طرح و نقشه و برنامة معين) 2  تحقق هدف و غايت -متناسب با آگاهي اجزا از اهداف) 1

  ايجاد پيوستگي و ارتباط -با طرح و نقشه و برنامة معين) 4  ايجاد پيوستگي و ارتباط - متناسب با آگاهي اجزا از اهداف  )3

 ؟درست است ،»برد لذت مي ناپذير است و از كار خود العاده و همت خستگي چنين انساني داراي انرژي فوق«عبارت  ةكدام گزينه دربار -60

  بست بيرون آمدن زندگي از بن ؛مرگ ةپيامد اول ديدگاه پيامبران الهي دربار) 1

 نهراسيدن از مرگ و آمادگي براي فداكاري در راه خدا ؛مرگ ةپيامد دوم ديدگاه پيامبران الهي دربار) 2

  آمادگي براي فداكاري در راه خدانهراسيدن از مرگ و  ؛مرگ ةپيامد اول ديدگاه پيامبران الهي دربار  )3

  بست بيرون آمدن زندگي از بن ؛مرگ ةپيامد دوم ديدگاه پيامبران الهي دربار) 4
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61- As the professor explained, the various types of viruses are classified according 

to … . 

1) how they shape  2) how they are shaped 

3) how do they shape  4) how are they shaped 

62- All over the world, there are people … fast without paying attention to the 

traffic rules. 

1) to drive 2) driving 3) drive 4) be driving 

63- I don’t mind your … the phone as long as you pay for all your calls. 

1) using 2) uses 3) used 4) to use 

64- In our village, our school is on the top of a hill and every morning, especially in winter days, we … up the 

hill with our heavy bags. 

1) improve 2) influence 3) struggle 4) promise 

65- We needed to get to London as quickly as possible but we had no … of transport. 

1) means 2) goals 3) roles 4) facts 

66- You can use the word “…” to describe something that happens in all parts of the world or affects all parts of 

the world. 

1) active 2) powerful 3) conscious 4) global  

67- The program has been intended for disabled children, … those who come from the suburbs. 

1) particularly 2) sufficiently 3) similarly 4) safely 

 

 

Polar bears are the kings of the Arctic. The Arctic is the icy, cold region …(68)… around the North Pole. 

In November 2004, scientists from eight countries …(69)… a report saying that the Arctic is warming twice 

as fast as the rest of Earth. In the report, scientists …(70)… that at least half of the summer sea ice in the 

Arctic will melt by the end of this century. The scientists blame global warming for the Arctic thaw. That is 

the gradual rise in Earth's …(71)… . They fear that polar bears, seals, and other animals that rely …(72)… on 

the ice could be wiped out by the end of the century if the warm-up continues. 

68- 1) which locating 2) located  3) that locates  4) locating 

 

 

  انگليسي   زبان

دقيقه 15

  دانشگاهي انگليسي پيشزبان
Global Warming, Global 

Concern 
 كوتاه كردن جملات پيرو وصفي 

   3درس 
  32تا  22هاي  صفحه
  3انگليسي  زبان

TV or no TV?   
The Value of Education  
  جملات پيرو اسميه، ساختار

be going to  و كاربرد مصدر و اسم
  مصدر

   2تا پايان درس  1درس 
  37تا  5هاي  صفحه

PART A: Grammar and Vocabulary
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each 
sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

هاي مربوط به خود را از مسئولين  دهيد، سؤال آزمون مي )فرانسه يا آلماني(زبان غيرانگليسي آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش
 .حوزه دريافت كنيد

PART B: Cloze Test 
 Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 
your answer sheet. 

  
دقت كنيد كه تمركز اصلي جملات بر چه مفهومي است و تلاش كنيد به يك) ايدة اصلي متن( ”Main ldea“گويي به سؤالات  براي پاسخ

 ..برداشت كليّ از متن برسيد
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69- 1) examined 2) held 3) released  4) produced 

70- 1) state 2) concern 3) admire  4) realize 

71- 1) temperature 2) level 3) rank  4) surface 

72- 1) flexibly 2) mainly 3) occasionally  4) unexpectedly 

 

 

Passage (1) 

A human being does not live on his own. He is surrounded by things and also usually by other human 

beings. We can call these things and people the situation in which he has to live. The situation changes all the 

time, sometimes in very big ways. The situation in which a civilized person has to live is much more 

complicated than the situation in which a primitive man used to live, and civilized life is getting more and 

more complicated as science advances. Human beings, too, are different. They do not behave in the same 

way in the same situation. A difficulty which one person overcomes may defeat another person, who may 

then either give up hope and be filled with hopelessness or become angry and try to change the situation by 

force. In fact, each human being has a personality, which is partly the result of the physics of his body - how 

he is made and how the parts of his body work; partly of his psychology - how his mind works; and partly of 

his social abilities - how well he is able to get along with other people. 

73- The sentence “A human being does not live on his own” means that a human being … . 

1) is to live a long life  2) lives in no situation 

3) lives in a lonely way  4) is surrounded by social factors 

74- The phrasal verb “give up” in line 7 is closest in meaning to … . 

1) support 2) transfer 3) stop 4) trust 

75- According to the passage, it is NOT true that human beings … . 

1) behave in the same way in the similar situation 

2) do not behave in the same way in the similar situation 

3) are different in different situations 

4) have different behavior in the same situation 

76- Personality is partly the result of … . 

1) the physics of the mind  2) the change of mood 

3) the psychology of the society  4) the ability to get along with other individuals 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. www.3gaam.com
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Passage (2) 

Every person has his own way of saying things, his own special expressions. Many everyday American 

expressions are based on colors. Red is a hot color. Americans often use it to express heat. They may say they 

are red hot about something unfair. When they are red hot they are very angry about something. Fast loud 

music known as red hot music is popular with many people. Pink color is a lighter kind of red. People 

sometimes say they are in the pink when they are in good health. The expression was first used in America at 

the beginning of the twentieth century. It probably comes from the fact that many babies are born with a nice 

pink color that shows that they are in good health. Blue is a cool color. The traditional blues music in the 

United States is the opposite of red hot music. Blues is slow, sad and sorrowful. The color green is natural for 

trees and grass. But it is an unnatural color for humans. A person who has a sick feeling stomach may say she 

feels a little green. A passenger on a boat who is feeling very sick from high waves may look very green. 

Some people are green with envy because a friend has more dollars or greenbacks. Dollars are called 

greenbacks because that is the color of the back side of the paper money. The color black is often used in 

expressions that people describe a day in which everything goes wrong. The date of a major tragedy is 

remembered as a black day. In some cases, colors describe a situation. A brownout is an expression for a 

reduction in electric power. Brownouts happen when there is too much demand for electricity. The electric 

system is unable to offer all the power needed in an area. Blackouts were common during the Second World 

War. Officials would order all lights in a city turned off to make it difficult for enemy planes to find a target 

in the dark of night. 

77- According to the passage, … . 

1) Americans use the expression “in the pink” when they are very sad 

2) a person who looks “very green” is probably very angry with something 

3) “a brownout” is used when there is a shortage of electricity  

4) the “red hot music” is very slow and sorrowful 

78- A “black day” describes a day when … . 

1) a person has a sick feeling stomach 2) a person is in good health   

3) there is too much demand for electricity 4) unpleasant events happen 

79- Which of the following expressions does NOT describe a mood? 

1) in the pink 2) look green 3) the dark of night 4) red hot 

80- The best title for this passage can be “…”. 

1) Colors and their Usefulness  2) Expressions and Colors 

3) American Expressions  4) Old Expressions 

www.3gaam.com



 

  9696  آذرآذر  33آزمون آزمون 
 تجربيتجربي  دانشگاهيدانشگاهي  پيشپيشاختصاصي اختصاصي 

 
 
 

  سؤال سؤال   150150  ::آزمونآزمون  اختصاصياختصاصي  هايهاي  تعداد كل سؤالتعداد كل سؤال
  دقيقهدقيقه  116565  ::گوييگويي  مدت پاسخمدت پاسخ

  
  

 گويي زمان پاسخ سؤال ةشمار تعداد سؤال نام درس

 دقيقه 15 81-1090علوم زمين
 91-10100زمين شناسي
 دقيقه20 101-10110رياضي عمومي

 دقيقه20 111-10120يهرياضي پا
 دقيقه15 121-20140دانشگاهيشناسي پيشزيست

 161-10170شناسي پايهزيست–)گواه(آزمون شاهد دقيقه 25 141-20160شناسي پايهزيست
 دقيقه15 171-10180دانشگاهيفيزيك پيش

زوج كتاب 
 فيزيك پايه

2و1فيزيك

20 

190-181 

 دقيقه 25
)گواه(شاهدآزمون

 191-2200و1فيزيك

 201-3210فيزيك
) گواه(آزمون شاهد
 211-3220فيزيك

 دقيقه10 221-10230دانشگاهيشيمي پيش
زوج كتاب 
 شيمي پايه

 220شيمي
250-231 

 251-3270شيمي دقيقه 20
 ـــــ 294-298ـــــنظرخواهي حوزه

 دقيقه165 ـــــ150جمع كل
 
 

 
 الفبا حروف ترتيب به طراحان 

 
   ليلي نظيف  –پور  سميرا نجف –زهرا مهرابي  –امير شهباززاده  –بهزاد سلطاني  –بهاره خيرخواه  –مهدي جباري –اسحاقيان   روزبه شناسيزمين

 ايمان نخستين  –ميلاد منصوري  –مهرداد ملوندي  –منش  رسول محسني –فرشاد فرامرزي  –ليزاده ع حميد –بابك سادات  –لويي  ميثم حمزه–فرهاد حامي  –حسين حاجيلو  –حسين اسفيني  رياضي

 ـ  –ميعاد مختاري  –مهرداد محبي –علي كرامت  –محمدمهدي روزبهاني –حميد راهواره-مسعود حدادي–مهدي جباري–شايقعلي پناهي–اميررضا پاشاپور يگانه شناسي زيست ي بهـرام ميرحبيب
بهنام يونسي -سالار هوشيار –سينا نادري 

 حامـد چوقـادي   –مرتضـي جعفـري    –محسن پيگان  –اميرحسين برادران  –مهدي براتي –اسماعيل امارم–محمد اكبري–عباس اصغري–محمد اسدي–داراني شهرام احمدي فيزيك
 نيما نوروزي – حسين ناصحي–زادهمهدي ميراب–فاروق مرداني–مصطفي كياني–احسان كرمي–محمدعلي عباسي

 شيمي
ميرحسـين حسـيني    –زاده  شـهرزاد حسـين   –مسـعودجعفري –نظـر   حامد پويـان –اميرعلي برخورداريون–زادهسينا باسلي–رضا اكبري–سيدسحاب اعرابي –نتاج  اكبر ابراهيم

مـيلاد كرمـي    –فـرد   فاضـل قهرمـاني   –امير قاسمي  –مهدي فائق  –امامي  مسعود علوي –نژاد  ياسين عظيمي –از حامد رو –مهران رنجبر  –سيدرضا رضوي  –آبادي  مصطفي رستم
عبدالرشيد يلمه–فردفرشاد هاديان–سعيد نوري–سيدطاها مصطفوي 

 
 
 

  يراستارانو و گزينشگران
 

 

مسئول درس  گروه ويراستاري مسئول درس گزينشگر نام درس
 مستندسازي

 اكبري ليدا عليآرين فلاح اسدي –الهام شفيعي –روزبه اسحاقيانمهدي جباري مهدي جباري شناسيمينز

سيدسروش كريمي مداحي   –مرضيه گودرزي –مهدي ملارمضاني–فروشانايمان چيني لويي ميثم حمزه حسين حاجيلو رياضي
 فرزانه دانايي زاده  شهرزاد حسين –يكتاهانيه ساعي

 مهرداد محبي   -سالار هوشيار –مازيار اعتمادزاده –حميد راهواره فرد اميرحسين بهروزي علي كرامت شناسي زيست
 اكبري ليدا علي زاده  شهرزاد حسين – اميررضا پاشاپور يگانه

 الهه مرزوق لادن زاهدنژاد  –ديسيدمحمد سجا – عرفان مختارپور-كفشحميد زرين-بابك اسلامياميرحسين برادران اميرحسين برادران فيزيك

 محمدحسين محبوبيان  –امامي  مسعود علوي–اميرحسين معروفي پور سهند راحمي مسعود جعفري شيمي
 الهه شهبازي محمدرسول يزديان –اميرعلي برخورداريون 

 
 
 

 زهراالسادات غياثيمدير گروه
 اسدي آرين فلاحآزمون دفترچهمسئول 

 ليدا علي اكبري: مسئول دفترچه-مريم صالحي:مدير گروهمصوباتمستندسازي و مطابقت
 حميد محمديناظر چاپ
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 اند؟ هاي امروزي، زماني بخشي از قارة بزرگ لورازيا بوده كدام خشكي -81

 آمريكاي شمالي و هندوستان) 2  و هندوستان آفريقا) 1
 لند نآمريكاي شمالي و گري) 4 آمريكاي جنوبي و گرينلند) 3

 ؟نكردوجه ها ت صورت شناور در روي گوشته تصور كرد، ولي به وضع بستر اقيانوس ها را به چرا وگنر قاره -82
 .دانست ها مي جريان كنوكسيوني داخل گوشتة زمين را دليل قطعي حركت قارهچون ) 1
 .هاي مختلف پوستة زمين آگاهي نداشت چون از خواص مكانيكي قسمت) 2
 .چون شباهت زيادي ميان دو حاشية غربي آمريكاي جنوبي و شرقي آفريقا يافته بود) 3
 .ي زمين بر هم منطبق نبودندچون قطبين جغرافيايي و مغناطيس) 4

 هاي ليتوسفري است؟  يك از ورقه حركت كدام ةجزاير قوسي نتيج -83

 اي  قاره -اي  قاره يهمگراي) 2 اقيانوسي  -اقيانوسي  يهمگراي) 1
 اقيانوسي يواگراي) 4 اي قاره -اقيانوسي  يهمگراي) 3

 . . . . جز بهاند  اي هاي زير حاصل همگرايي دو ورقة قاره كوه همة رشته -84
 كنيا) 4 هيماليا) 3 آلپ) 2 اورال ) 1

شناسي در  زمينة آفريقا، سبب به وجود آمدن كدام پديد ةهاي آتشفشاني كليمانجارو و كنيا در قار فعاليت كوه ةگسترش و ادام -85
  اين منطقه خواهد شد؟ ةآيند

   آفريقا ةنفوذ آب اقيانوس اطلس به داخل قار) 1
 ا از اين قارهآفريق ةجدا شدن شرق قار) 2
  گسترش درياي سرخ و مرتفع شدن زاگرس در ايران) 3
 هاي آفريقا به علت جريان گدازه و خروج گازهاي سمي نابودي جنگل) 4

 پذير است؟  كردن جهت ميدان مغناطيسي زمين در گذشته از كدام راه امكان مشخص -86
  ها نماي فسيل در سنگ بررسي كاني مانيتيت به عنوان قطب) 1
 هاي رسوبي قايسة سنگم) 2
    ها فشان مطالعة آتش) 3
 اقيانوس كوه ميان ها در محل رشته مطالعة جريان گدازه) 4

  هاي ليتوسفري است؟ ورقه ةهاي كدام نوع حاشي هاي مكرر از ويژگي هاي متعدد و زلزله گسل -87
 يا ـ قاره يوسانياق ييهمگرا) 4 يا امتدادلغز قاره) 3 واگراي اقيانوسي) 2 اي واگراي قاره) 1

 بيان شده است؟ نادرستكدام گزينه در ارتباط با نقاط داغ نزديك آلاسكا  -88
  .توانند باشند ها مي دليلي بر جهت و حركت ورقه )1
 .نتيجة افزايش فشار و ايجاد ساختارهاي آتشفشاني با حداكثر ضخامت هستند )2
  .ها بر روي اين نقاط قرار دارند ترين آتشفشان جديد )3
 .حاصل ذوب مواد بالا آمده از گوشته و رسيدن به اعماق كم هستند )4

 اي كدام است؟ ساخت ورقه ها در نظرية زمين دهندة ورقه ، عامل حركتاز نظر هولمز -89
 گوشتهدر هاي كنوكسيوني  جريان )2  فقط جزر )1
 جزر و مد )4  فقط مد )3

  دهد؟  انوس اطلس، بهتر نشان ميي ليتوسفر را در اقي هاي سازنده كدام گزينه، وضعيت ورقه -90

1 ( 2 ( 

3(  4 ( 

   اي ساخت ورقهزمين

دقيقه 15: )شناسي زمين+ علوم زمين ( وقت پيشنهادي 50تا  34هاي  صفحه: علوم زمين
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 شود؟  تري بر روي زمين جاري مي هايي با كدام نوع خاك، رواناب بيش با شيب، شدت و مدت زمان يكسان بارندگي، بر روي زمين -91

 
 
  
1 (A 
2 (B 
3 (C 
4 (D 

  ها بيان شده است؟ كدام عبارت براي معرفي رس -92
 .توانند سيالي را از خود عبور دهند مقدار قابل توجهي فضاهاي خالي دارند، ولي نمي) 1
 .شود ها تشكيل نمي ريز بودن، هيچ آبخواني در آن به علت نداشتن فضاهاي خالي و دانه) 2
 .روند سدها به كار مي ةكمي تخلخل و نفوذناپذير بودن، در ساختن سراميك و هست به علت) 3
 .توانند آب را در خود ذخيره كنند و به هنگام لزوم عبور دهند فضاهاي خالي بسيار زيادي دارند كه مي) 4

 شود؟ هاي سطحي منجر به تشكيل چه نوع يخي مي در تشكيل يخچال، ذوب برف -93
 دار يخ حفره )4 يخ برفي )3 يخ بلوري )2 يخ حبابدار )1

هر متر مكعب اين هوا . گرم در متر مكعب است 12درصد و رطوبت مطلق هوا در آن منطقه  75اي  رطوبت نسبي هوا در منطقه -94
 رسد؟  با حداقل چند گرم بخارآب ديگر به حد اشباع مي

1 (6 2 (9 3 (4 4 (12 
 ت كدام عبارت درست است؟چاهي در يك آبخوان حفر شده است، در اين صور -95

  .اگر آبخوان آزاد باشد، تراز آب در چاه نمايانگر سطح ايستابي در آن نقطه است) 1
 .گيرد اگر آبخوان تحت فشار باشد، سطح پيزومتريك فقط بالاتر از سطح زمين قرار مي) 2
 .آيد تا منطقة آبگيري بالا ميآب همواره اگر آبخوان تحت فشار باشد، ) 3
 .استدر آن نقطه با فشاري بيش از فشار اتمسفر آبخوان آزاد باشد، تراز آب در چاه نمايانگر سطح ايستابي اگر ) 4

 وجود آمده است؟ ترين درياچة كرة زمين، چگونه به بزرگ -96
 ها ل گذاري يخچا رسوب) 2 فروافتادگي قسمتي از زمين) 1
 ن مسير رودها ها و مسدودشد ريزش كوه) 4 نام تتيس بازماندة دريايي به) 3

 قدر است؟ ميزان آبدهي رود چه دقيقه از مقطع عرضي يك رودخانه عبور كند،  5/2مترمكعب آب درمدت  600كه  در صورتي -97
1( 4 2( 24 3( 2 4( 240 

 شود؟ شناسي مربوط مي هاي علم زمين يك از شاخه ترتيب به كدام موارد زير به ةمطالع -98

: Aزمين ةپوست ةدهند بررسي ساختارهاي تشكيل : Bهاي آذرين در درون زمين نفوذ توده 
: Cها كمك شدت گرانش سنگ ساختمان دروني زمين بهة مطالع : Dعلت توزيع غيريكنواخت عناصر در زمين 

 پترولوژي –شناسي  رسوب –شناسي اقتصادي  زمين –شناسي مهندسي  زمين )1
 محيطي  شناسي زيست زمين –پترولوژي  – ژئوشيمي –تكتونيك ) 2
 شناسي رسوب – ژئوشيمي –پترولوژي  -شناسي  زمين) 3
 ژئوشيمي  –ژئوفيزيك  –پترولوژي  -تكتونيك) 4

 ؟نداردوجود اقيانوس آرام كدام بخش غرب شناسي بستر  در شكل -99

 خيز قاره) 4 فلات قاره) 3 دشت مغاكي) 2 قاره ةحاشي) 1
 . . .شوند كه  هاي پرباران در مناطقي تشكيل مي جبهه -100

  .توانند رطوبت زيادي را جذب كنند بادهاي خشك دارند و مي )1
 .دارندجنوبي  30شمالي و  25عرض جغرافيايي  )2
 .كنند وزند برخورد مي بادهاي مخالفي كه از جانب قطب و منطقة معتدله مي )3
 .اند واقع 50جغرافيايي بالاتر از هاي فقط در نيمكرة شمالي و در عرض )4

 45تا  1هاي  صفحه: ناسيش زمينآب در خشكي +آب در دريا+آب در هوا + شناسي علم زمين

 تركيب شيميايي
 اكسيد آهن ميكا كائولن ماسه كوارتزي نوع خاك

A 80 5 5 10 
B 35 35 25 5 
C 5 80 10 5 
D 25 25 25 25 
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 5 :ةصفح   رياضي -ذرآ 3آزمون  –»3«پروژة 
 

 
 

 محل انجام محاسبات

 
 

1بع تا -101
f (x)

x
 1هاي زير، براي هر  يك از بازه در كدام. مفروض استx  2وx  1عضو اين بازه رابطة 2 1 2x x f (x ) f (x )   

 برقرار است؟

1 (( , ) 3 1 2 (( , )2 0 3 (( , )11 4 (( , )01 
fتابع  -102 : R R  نزولي اكيد است كه محور پيوسته و يك تابعxدامنة تابع . كند ها را با طول يك قطع ميxf (x) كدام است؟ 

1 (1, 2 (0, 3 ( 1,  4 (0 1,   

2نمودار تابع با ضابطة  -103 1
2f (x) x

    
]( .است ..........طول بلندترين آنها هايي تشكيل شده است كه  خط از پاره  ، نمـاد جـزء   [

 .)صحيح است

1 (1 2 (2 3 (2 4 (2
2 

22مجموعه جواب معادلة عددي طبيعي باشد،  nاگر  -104 1 4 2 1x n n         
]( كدام است؟   .)نماد جزء صحيح است ،[

1 (1 12[n ,n )  2 (1
2[n ,n] 3 (2 2 1( n, n ) 4 (1

2[n ,n) 

اگــر  -105 2 3 1 2 4 1 3 0f ( , ),( , ),( , ),( , )    و 0 2 2 4 3 2 4 2g ( , ),( , ),( , ),( , )    1، حاصــل گــاه آن 3(fogof )( )  كــدام
 است؟

1 (2 2 (1 3 (1 4 (2 
 كدام است؟ gofابع باشند، دامنة ت زيرصورت  به gو  f دو تابعاگر نمودار  -106

1 (1 5,   
2 (0 4( , ] 
3 (1 3,  
4 (0 4( , ) 

 
 

عبارت  -107
2

1
[ log x]

 .)، نماد جزء صحيح است[ ] (در كدام بازه قابل تعريف است؟ 

1 (0 1( , ) 2 (1 2( , ) 3 (1 5 2 5( / , / ) 4 (2 5 3 5( / , / ) 
 

 توابع و معادلات
دقيقه 20: وقت پيشنهادي 66تا  38هاي   صفحه: 3رياضي / 73تا  25هاي  صفحه: 2رياضي / 39تا  29هاي  صفحه: عموميرياضي 

y

1 2

1

2

3

3
x

g

y

1 2

1

2

3

3

f

1- 4 5
x
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 محل انجام محاسبات

1fاگر  -108 (x) x x         ،  آنگاهf (x) ؟نيست با كدام گزينه برابر )[  .)ء صحيح است، نماد جز[

1 (f ( x) 2 (1
f (x)

 3 (f (x) 4 (2(f (x)) 

2برد تابع  -109 3 5f : ( , / ) R  با ضابطةf (x) x x     كدام است؟ )[  .)جزء صحيح است، نماد [

1 (0 0 5( , / ) 2 (0 1( , ) 3 (0 1, 4 (0 0 5, /  
2اي كه تابع با ضابطة  در بزرگترين بازه -110 2 1f (x) x x   پذير است، ضابطة وارون آن كدام است؟ وارون 

1 (1 1 14
x

f (x) ; x 
   2 (1 1 1

4 2
x

f (x) ; x 
   

3 (1 4 1 1f (x) x ; x     4 (1 14 1 2f (x) x ; x     

 
 
 

 
مساحت زيـر نمـودار چنـدبر    . صورت زير است بهاي  هاي متناظر هر دسته در نمودار دايره زاويهآماري پيوسته  ةداد براي پانزده -111

 ها كدام است؟  دهاين داتكميل شده فراواني 

1( 80  
2( 40  

3( 30  
4( 15 

112- 2x    معادلةجواب
2

2
2 2 1

22
x x x x a

x xx x

   
 


 اين معادله چند جواب ديگر دارد؟ .است 

 صفر) 4 3) 3 2) 2 1) 1
اگر هر كـدام از ايـن   . خواهد شد 9هاي حاصل، هر دو برابر با  ميانگين داده برابر كنيم، واريانس و 3اگر يك سري دادة آماري را  -113

 يم، ضريب تغييرات كدام خواهد بود؟هاي اوليه را با يك جمع كرده و عدد حاصل را بر دو تقسيم كن داده

1 (/0 15 2 (/0 2 3 (/0 25 4 (/0 3 

31اگر  -114 2 2f (x) sin( x)


   2، آنگاه مقدار
3 3f ( ) f ( )
 

 يمم تابع است؟ز، چند برابر مقدار ماك 

1 (2
3 2 (4

3 3 (3
2 4 (3

4 

 

  مركز دسته 2 4 6 8 10
24    72  48  72  زاوية متناظر 

 دقيقه 20: وقت پيشنهاديمثلثات+نامعادله+ معادله + بازه +آمار
  31تا  20هاي  صفحه: 3رياضي / 158تا  121و  84تا  73هاي  صفحه: 2رياضي / 165تا  3هاي  صفحه: سازي آمار و مدل

  هاي  فروردين دوباره درس 31فروردين و  7بهمن،  6هاي  در آزمون. هاي پايه در برنامه راهبردي است ني درسآذر اولين ايستگاه جبرا 3آزمون
 .شوند پايه دوره مي
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 محل انجام محاسبات

نامعادلة  -115
2

2
2 1

3 2
x x

x x

 


 
)در بازة   ,a)  برقرار است، بيشترين مقدارa كدام است؟ 

1 (2 2 (1 3 (1 4 (2 

به شكل مقابل باشد، مجموعه جواب نامعادلة  fاگر نمودار تابع  -116
2 9 0x

f (x)


 كدام است؟ 

1 ( ,3 0 2 (( , ]3 0 
3 ( ,3 2 4 ( ,3 2 

 الاضلاع روبرو، چند برابر قطر كوچك آن است؟ قطر بزرگ متوازي -117

1 (7
3 2 (2  

3 (2 4 (7
3 

 :داريم ABCدر مثلث  -118 75A    و
 

4 3
B C
.  طول ضلعAB چند برابر طول ضلع ،AC است؟ 

1 (6
3 2 (6

2 3 (3
2 4 (2

2 

fنمودار تابع  قسمتي از -119 (x) a sin(b x)   صورت زير است به .a b كدام است؟ 

1 (1
2  

2 (1  

3 (3
2  

4 (2 
ميـانگين   ،ها اضـافه شـود   به اين داده 20و  19، 18هاي  اگر داده. است زيرصورت   آماري به نمودار چندبر فراواني تعدادي دادة -120

 هاي مربوط به نمودار چندبر فراواني جديد كدام است؟ داده

1 (/16 8  
2 (/17 3  
3 (/17 7  
4 (/17 1 
 

y

x
3

60
1

2

2

3

f

x

y

y

x

2

5

8

12 15 18 21
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p 
 

 ..................الگوي حباب، .................. در الگوي سوپ بنيادين  -121

 .هاي آلي پيچيده نقش دارد انرژي رعد و برق در تشكيل مولكول -برخلاف) 1

 .شود حفاظتي مي ةوجود اكسيژن مولكولي در جو، باعث ايجاد لاي -همانند) 2
 .دادند كنش شيميايي انجام ميديگر وا هاي غيرزيستي با يك مولكول -همانند) 3

 .هاي آلي پيچيده، پس از تشكيل در جو، به اقيانوس منتقل شدند مولكول -برخلاف) 4
در  داران مهرهدر تخم دادن رطوبت  در برابر از دستمحافظ محكم و اي  ايجاد پوسته .................زمين،  ةدر طول حيات برروي كر -122

 ..................خشكي 

 .جانوران روي زمين، به طور ناگهاني منقرض شدنداز  %85-از قبل) 1
 .گذار در خشكي، از دريا خارج شدند تخم داران مهرهنخستين  -قبل از) 2

 .رفتن با كمك دستگاه حركتي استخواني امكان پذير شد  راه -پس از) 3

       .      ها نقش داشت خشكي وسيع، در تعيين جهت تغييرات گونه ةدور -پس از) 4

 ..................توان گفت در ضمن انقراض گروهي  مي -123
 .گذار در خشكي قرار گرفت داران تخم در اختيار نخستين مهره مانده تنها باقي، منابع پنجم) 1

 .شناختي قرار گرفتند ثير تغييرات بومأاران ساكن خشكي، تحت تد ، مهرهسوم) 2
 .آمدند يا بيروندارن ساكن خشكي از در دوم، اولين مهره) 3

 .از بين رفتند زي و آب زي خشكي داران انواع مهره، اكثر اول) 4
 است؟ نادرستكدام عبارت  -124

 .ها گرديد اولين آنزيمباعث تشكيل مونومرهاي  ،هاي معدني هاي شيميايي بين مولكول انجام واكنشبراي تشكيل حيات، ) 1

 .اي نياز داشتند مواد آلي ويژهبه ، خود انسجام ساختاريخودهمانندساز، براي نگهداري   هاي اولين مولكول) 2

 .توليد كنند  مشابه غشاي سلول يبا تقسيم خود، ساختارهايتوانستند  ميها،  كواسروات ةهم) 3

 .باشد مونومرهاي يك دسته از درشت مولكول ميميكروسفرها، در ساختار خود فقط حاوي  ةهم) 4
 صحيح است؟ ها آن  رشد و نمو رويان ةو نحوداران  مهرها مراحل تكوين در رابطه باز موارد زير، چند مورد  -125

 .باشند مشترك مي  داراي صفات اًنمو، قطع ةداران در مراحل اولي رويان مهره -الف

 .نياي مشترك ايجاد شده است  هر اندام وستيجيال، در پي تغييرات اندام -ب

 .اند حفظ كردهدر طول حيات خود س از دوران روياني گلويي خود را پة جانوران داراي آبشش، حفر ةهم -ج

 .داران متفاوت است اساس ساختارهاي استخواني با ساير مهرهدر اندام حركتي جلويي تمساح،  -د

1 (1                 2 (2                3 (3                 4 (4 
 كند؟ تكميل مي تينادرسكدام گزينه عبارت زير را به با توجه به شكل مقابل،  -126

 »..................توان گفت  ، مي.................طبق الگوي « 

1 (B- ها با وجود جانداران حد واسط، قابل توجيه است سير تحول گونه. 
2 (A- شود هر گونه پس از يك دوره كوتاه، متحمل تغييرات ناگهاني مي. 
3 (A- شود ازگار با محيط فراهم ميهاي س در شرايطي، فرصت براي جايگزيني گونه. 

4 (B- ها شده است در طول زمان منجر به تغيير اندازه منقار سهره تدريجيهاي  رويداد. 
 .................پرواز، هاي شب پروانه در جمعيت شدن صنعتي در فرايند ملانيني -127

 .محيط، فقط در تعيين مقدار تغييرات نقش دارد) 1

 .شده است هاي تيره فراواني نسبي پروانهغيير در سبب تقطعاً انتخاب طبيعي ) 2

 .ها شد ها و ايجاد رنگ تيره در آن آلودگي هوا، سبب جهش در پروانه) 3
 .تر شد هاي تنه درختان بيش هاي تيره، روي گلسنگ شانس استتار پروانه) 4

دقيقه 15: وقت پيشنهاديهاتغيير و تحول گونه+ پيدايش و گسترش زندگي   88تا  47هاي  صفحه: دانشگاهي پيش شناسي زيست 

A 

B 
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 ..............آزمايش استانلي ميلر نشان داد  -128
 .هاي زيستي را توليد كنند توانند با دريافت انرژي، تعدادي از مولكول مي O2 و CH4 ،N2 ،NH3 ،H2گازهاي ) 1
 .پديد آمده باشندميلر ايط آزمايشگاهي اي حيات ممكن است در شرايطي مشابه شر برخي از مواد شيميايي پايه) 2
 .ميليارد سال پيش بر روي كرة زمين پديدار شده باشد 5/3ممكن است در حدود حيات كه ) 3
 .اند ها نقش كليدي داشته در توليد موادي مانند كربوهيدرات زيردرياييهاي  گازهاي خارج شده از آتشفشان) 4

 .شده است.............. سبب پديد آمدن .............. به ..... .........همزيستي، ورود  طبق نظرية درون -129
  پيش يوكاريوت -پروكاريوت بزرگ -پروكاريوت كوچك هوازي) 1
 ميتوكندري -پيش يوكاريوت  -پروكاريوت فتوسنتزكننده) 2
  يوكاريوت اوليه -پروكاريوت بزرگ هوازي -پيش يوكاريوت) 3
 پروكاريوت بزرگ -يوكاريوتپيش  -هوازي پروكاريوت كوچك بي )4

 از آب وارد خشكي شده است؟ ،احتمالاً زودتر از بقيهزير كدام يك از جانوران  -130
  كنند حفظ ميتا پايان عمر جانوراني كه حفرة گلويي خود را ) 1
 زا زندهدار  جانوران كيسه) 2
   گذار در خشكي تخم داران مهرهاولين ) 3
 جانوران داراي طناب عصبي شكمي) 4 

 »..............هاي وراثتي،  حيات در كرة زمين، اولين مولكول براي پيدايش«؟ نيستمناسب  مقابلكدام گزينه براي تكميل جملة  -131
 .هاي ديگر را داشتند، به بقاي خود ادامه دادند در بعضي از ميكروسفرهايي كه توانايي كسب انرژي و استفاده از مولكول) 1
 .كردند، تعيين كنند ميكروسفري را كه در آن زندگي مي هاي ويژگي متابوليسميهاي ويژه و كنترل مسيرهاي  ينساخت پروتئتوانستند با ) 2
 .اي نياز داشتند به مواد آلي ويژهبراي تكثير و حفظ انسجام ساختار خود، ، مانند اوليه ميكروسفرها و ساختارهاي سلول) 3
 .اند وجود آمده شد، به ي كه توسط اشعة فرابنفش و رعد و برق كاتاليز ميا هاي شيميايي ساده مستقيماً از طريق واكنش) 4

 .است.............. برخلاف سهرة .............. سهرة  -132
   قطور، داراي منقار خوار درختي گياه -خوار دانه) 1
 خوار، گياهخوار كاكتوس -كوچك درختي) 2
   خوار ، حشرهدرختي كوچك -آمريكاي جنوبي) 3
 خوار، داراي منقار بزرگ  حشره -خوار هميو) 4 

 ..............طبق نظرية لامارك،   -133
 .ها نقش دارد در تغيير گونه ،ها هاي بدن برخلاف استفاده از اندام عدم استفادة فيزيكي از اندام) 1
 .شوند كنند، به نسل بعد منتقل مي صفات اكتسابي با تغييراتي كه در ژنوم فرد ايجاد مي) 2
 .گيرد ها در ارتباط با تغييرات شرايط فيزيكي حيات صورت مي رات ايجاد شده در گونهتغيي) 3
 .گوناگوني حيات در زمين را توضيح دادهر توان مبناي  ميامروزه ) 4

 هاي زير زودتر از همه رخ داده است؟ يك از گزينه كدام -134

  ساختن مواد غذايي از انرژي خورشيد ) 1
 اوزونة مين و ايجاد لايوارد شدن اكسيژن به جو ز) 2
  گسترش حيات در خشكي) 3
 تغيير در مولكول آنزيمي با خاصيت خودهمانندسازي) 4

 ؟در هسته محصور است، صحيح است ها ي آنDNAكدام يك در مورد پيدايش جانداراني كه  -135

 .يوكاريوتي هستند -هاي پيش ها با سلول درون همزيستي باكتريها حاصل رابطه  آنة هم) 1
 .اند وجود گذاشتهه هاي هوازي پا به عرص كتريعد از پيدايش باب) 2
 .اند كم اكسيژن در جو زمين، پديد آمدهها كه ساكن آب بودند، قبل از افزايش ترا بعضي از آن) 3
 .ها رخ داده است درون همزيستي آن ةبار، بعد از اولين رابط دوتايي براي اولينتقسيم ) 4
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 درست است؟ با توجه به شكل مقابل كدام -136

 .ندباش مي اهانواعي از دئوكسي ريبونوكلئوتيد »الف« )1

 .داراي پيوند هيدروژني باشدممكن نيست » ب«) 2

 .سازي است امروزه اولين قدم براي پروتئين» ج«) 3

 .كند پيوند پپتيدي را كاتاليز ميتشكيل  استر با پيوند فسفودي اي است كه در آن مولكولي مرحله» د«) 4

 ،وجود آمـد  هسلولي كه از پيش يوكاريوت ب...................... سلولي كه به پيش يوكاريوت تبديل شد ،درون همزيستي ةريطبق نظ -137
.............. 

 .با يك نوع پروكاريوت كوچك فتوسنتزكننده ادغام شد –همانند  )1
 .در درون خود نوعي پروكاريوت كوچك هوازي داشت –همانند ) 2
 .خطي در هستة خود است DNAاقد ف –برخلاف ) 3
 .هاي متفاوت است ي با اندازهيها فاقد ريبوزوم –برخلاف ) 4

 درست است؟از موارد زير چند مورد  -138

 گونه است 9000برابر با  ،هاي جانوري با قدرت پرواز تعداد گونه. 

  گونه است 50000حدود  ،جانداراني با توانايي انجام فتوسنتزهاي  گونهتعداد. 

 كنند زمين زندگي مي هاي سطح خشكي% 7تنها در  ،هاي جانوري و گياهي گونه% 50 بيش از. 

 اند ها از هم جدا شده جايي قاره هدار طبق پديدة جاب كيسه انهاي پستاندار تعداد زيادي از گونه. 

1(1           2(2                  3(3                 4(4 
 ؟نيستاز عوامل گوناگوني  ،ها گوناگوني ژني در جمعيتتركيبي  يةنظر ساسار بگزينه كدام  -139

 اي جانشيني                              هر نوع جهش نقطه) 1
 تفكيك كروماتيدهاي خواهري در هر تقسيم سلولي) 2
 تبادل ژن بين كروماتيدهاي غيرخواهري بين دو كروموزوم همتا )3
 دو كروموزوم غيرهمتاتبادل ژن بين كروماتيدهاي غيرخواهري بين ) 4

 است؟ نادرستكدام عبارت  -140

 .اي دارند، داراي اساس يكساني هستند ر حفرههاي جلويي جانوراني كه قلب چها اندام) 1
 .اند هاي همولوگ در نياي مشترك وجود داشته دهد ساختار اصلي اندام آناتومي خزندگان نشان مي) 2
 .هاي اساسي باهم دارند قطعاً وظايف مشابهي هم دارند هتدر بدن جانداران مختلف ساختارهايي كه مشاب) 3
 .مراحل تكوين جانوراني كه گردش خون مضاعف دارند، احتمال وجود نياكان مشترك را تقويت مي كند) 4
 
 
 

 .است........ حركت  يك نوع........ هر حركت گياهي  -141
   خودي هخودب – با رشد نابرابر اندام )1
 لقاييا –وابسته به رشد  )2

   خودي هخودب –بيروني  محركمستقل از  )3
 القايي –وابسته به محرك بيروني  )4

كل كتاب:  1و آزمايشگاه  شناسيزيست
 دقيقه 25:  ) هاي گواه سؤال+ هاي طراحي سؤال( وقت پيشنهادي 
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 ؟ كند تكميل مي نادرستيكدام گزينه ، عبارت زير را به  -142
 »بدن قرار دارد ...........خلاف بر.......... در يك انسان « 
 توام، فقط در سطح شكمي - هخياط ةماهيچ )1

 ران، فقط در سطح پشتي سرچهار –سربازو سه ة ماهيچ )2

 ، فقط در سطح شكمياي ذوزنقه –دلتايي  ةماهيچ )3

 جناغي ترقوي پستاني، فقط در سطح پشتي -سريني بزرگ  ةماهيچ )4

 ؟كنند ه زير را به درستي تكميل ميچند مورد جمل -143
 ».رود كار مي تغيير جهت حركت  به ، در...........  ةبال ...........ة بال ،ها در ماهي« 
 پشتي جلويي –خلاف اي بر سينه ●
 اي سينه –مانند هلگني  ●
 دمي –خلاف بر مخرجي ●
 پشتي عقبي –اي همانند  سينه ●
1( 4 2( 3 3( 2 4( 1 

 تري دارند، داراي چه ويژگي مشتركي هستند؟ محيط داخلي نقش مهم pHيك انسان سالم كه در تنظيم  ةهايي از نفرون در كلي بخش -144
  .دهند ح را فقط به صورت فعال انجام ميبازجذب و ترش )1

 .ها يكسان است آنة هاي پوششي سازند شكل و اندازه سلول )2

  .دار دارد هستند كه در زير ميكروسكوپ منظره دانه بخشيدر  )3

 .خارج كنندها  فضاي درون نفرون ازبا دو روش متفاوت را  NaClد نتوان مي )4
  .گيرد بدون صرف انرژي صورت مي..............  بازجذب............... در ............  بازجذبفرد سالم ،  يكة در كلي -145

1( HCO3– برخلاف ،نزديك ةپيچ خورد ةلول – H O2 هنله يدر بخش نازك پايين رو 
2(CO(NH )2  هنله يدر بخش نازك بالا روNaCl–همانند  ،ادرار ةجمع كنند ةلول – 2
3(NaCl– همانند  ،ادرار ةجمع كنند ةلول–HCO3نزديك  ةپيچ خورد ةدر لول 
4(NaCl– خوردة نزديك  بازجذب گلوكز در لولة پيچ – برخلاف ،لههن يبخش ضخيم بالا رو 

 .............، ساركومر......... ئيني موجود در پروت ةهاي اسكلتي، هر رشت در ساختار ماهيچه -146
 .تر است ئيني ديگر موجود در ساركومر نازكپروت ةاز رشت -بخش روشن هر  )1

 .گردد ابت ميشدن، منجر به بروز انقباضي با كشش ثتر با كوتاه - ةنوار تير )2

 .اند قرار گرفته Zدر تماس با خط  در حالت استراحت -بخش روشنهر  )3

 .عصبي باشد ةدهند رخلاف انتقالتواند در تماس با يون كلسيم ب مي - ةنوار تير )4

 ...........اي از جانوران باشد كه  ويژگي گونه تواند نمي......... طور معمول، دفع  به -147
 .شوند جا مي هدام حركتي، جاببا چهار ان –اوره  )1

  .ها يك طرفه است هاي آن جريان هوا درون شش –اوريك اسيد  )2

 .كنند زائد را دفع مي ةسطحي بدن، ماد هاي سلولة توسط هم –آمونياك  )3

  .باشد ميي ، داراي تنفس ششطول حيات خودسرتاسر در بعد از خروج از تخم يا تولد  –زايددار  غير آلي نيتروژن ةنوعي ماد )4

 ؟است نادرست ،)انجام دياليز( مصنوعي با كليةزينه در ارتباط كدام گ -148
  .شود مصنوعي، محلول دياليز توسط غشاي دياليز كننده احاطه مي ةدر كلي )1

 .شود محلول در خون مشاهده نميدرشت درون محلول دياليز، پروتئين  )2

  .باشد مي هاي سديم وي مواد غذايي و يونمحلول دياليز حا )3

  .شود خون فرد  pHمنجر به كاهش تواند  ميعدم انجام دياليز  )4

 شناسـي و   فروردين نيـز دوبـاره كتـاب زيسـت     17در آزمون . طور كامل دوره شده است بهدر اين آزمون  1شناسي و آزمايشگاه  كتاب زيست
 .شود دوره مي 1آزمايشگاه 
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 ..........  قطعاً ...........جانوران -149
 .باشند حركتي مي اندام 4يازمند براي انجام هر نوع حركت در بدن خود، ن –واجد توانايي پرواز  )1

 .كنند حلول در آب تأمين ميزهاي مگازهاي تنفسي مورد نياز خود را از گا –غير متحرك ) 2

 .تنداي شكل هس هاي لوله داراي قلب –داراي اسكلت خارجي  )3

 .داراي اسكلت داخلي هستند –اوره ة دفع كنند )4
 .............صـورت   برگ گياه گوجه فرنگي به.............. هاي موجود در  ، آب از طريق روزنهاست........... كه  ول در شرايطيطور معم به -150

  .شود تر دفع مي بيش
 مايع –حاشيه  –و شدت تعرق زياد فشار آب در آوند چوبي بالا  )1

  مايع -منتهي اليه آوند چوبي در –اي بالا و شدت تعرق كم  فشار ريشه )2

 بخار  –اپيدرم پاييني  –ك هنوز گرم است و هوا سرد شده خا )3

 ايعم –انتهاي  –هوا گرم و اتمسفر اشباع از بخار آب  )4
 كنند؟  درستي تكميل مي كدام موارد عبارت زير را به -151

 »...................كنند  هايي كه زمينه گوناگوني جانداران را فراهم مي مولكول« 
 .توانند در ساخت يكديگر نقش داشته باشند مي) الف
 .شوند صورت متصل به هم در هسته مشاهده نمي به) ب
 .كنند را از نسلي به نسل ديگر منتقل ميتيكي اري هستند كه اطلاعات ژنپايدهاي نسبتاً  مولكولهمگي ) ج
  .خود دارند ساختارعنصر مشترك متصل به كربن در  نوع همگي سه) د
 ب و ج )4 الف و د )3 ج و د )2 الف )1

 ؟هستند نادرستچند مورد از عبارات زير  -152
 مجاري بيني آغاز شود هاي تواند در پي تحريك گيرنده سرفه برخلاف عطسه مي  انعكاس. 
  شود ها محبوس مي ن ششانعكاس استفراغ، در پي يك دم عميق، حنجره بسته شده و هوا درو برخلافدر انعكاس سرفه.  
  قرمـز  پروتئين انتقـالي گلبـول    توان% 97هاي هوايي، از طريق  كيسه ازاكسيژن انتشار يافته % 97 تر جيوهم ميلي104در فشار

 .شود جا مي هجاب
 3 )4 2 )3 1 )2 صفر )1

 ؟ كند طور درستي تكميل مي زير را به ةچند مورد جمل -153
 »................. نزديك  ةخورد دور و هم پيچ ةخورد پيچ ةاي كه هم در لول هر ماده« 
 جذب دارد ادرار باز ةجمع كنند ةد، در لولشو برخلاف شيب غلظت از نفرون خارج مي. 
 شود من تراوش ميشود، به درون كپسول بو شيب غلظت به نفرون وارد مي برخلاف. 
 ادرار بازجذب دارد ةجمع كنند شود، در لولة در جهت شيب غلظت از نفرون خارج مي. 
 شود ، به درون كپسول بومن تراوش ميشود ت شيب غلظت به نفرون وارد ميدر جه. 

1( 2 2( 1  3( 4  4( 3 

 ؟ كند طور درستي تكميل مي هزير را بة كدام مورد جمل -154
 »....................... اي كه  هر تار ماهيچه« 
 .قلبي است ةماهيچتار كند،  اي ديگر منتقل مي انقباض خود را به تار ماهيچه )1

 .شود داراي نوار تيره و روشن است به دنبال تحريك پيام عصبي منقبض مي )2

 .شود ام عصبي منقبض ميبه دنبال تحريك پيفقط ، دوكي شكل است )3

 .شود كشش ثابت، همانند تارچه كوتاه مي شود، در صورت وجود ورت ارادي منقبض ميص به )4

 .است...................... جزو بافت ................... داراي سلول اصلي هر بافت در يك گياه علفي  -155
 اسكلرانشيمي –فيبر  )2 اي  زمينه –پارانشيمي  )1

 اسكلرانشيمي –كوتاه و گاه منشعب )4 اي  زمينه –زكننده فتوسنت )3
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 است؟ درست  كدام عبارت -156
 .همان واكوئل مركزي است ة دفعي،ماد ةدفع كنندئل هر واكو )1

 .ر سيتوپلاسم جزو اسكلت سلولي استهر ريزلوله د )2

  .شود سلولي توسط ميكروتوبول سازماندهي مية هر زائد )3

 .روي فشار تورژسانس تأثيرگذار است هر ارتباط پلاسمودسمي )4
 ؟كند طور درستي تكميل مي زير را به چند مورد جمله -157

 »......................... در انواعي از بافت پيوندي « 
 هاي الاستيك وجود دارد ، كلاژن و رشته اي جامد زمينه ةدما با.  
 تر است شاز كلاژن بي مقدار الاستيكميكروتوبول،  حاويهايي  داراي سلول.  

 ها وجود دارد اي آن هاي كلاژن در مادة زمينه داراي استحكام، رشته. 
 است ها نمكاز اي داراي انواعي  زمينه ةهموگلوبين، ماد حاويهايي  داراي سلول.  

1(4 2(1 3(2 4(3 
 ، كدام عبارت درست است؟الكتروكارديوگرام مقابل در يك فرد سالمبا توجه به منحني  -158

 .بطني در حال توليد پيام الكتريكي است –، گره دهليزي Cبرخلاف  Bدر نقطه  )1

 .باشند قلب در حال تحريك نميهاي بافت هادي  ، هيچ يك از سلولAبرخلاف  Dدر نقطه  )2

 .گردد دوم منتقل مي ةهاي دهليزها به گر ، جريان الكتريكي از سلولDبرخلاف  Cدر نقطه  )3

  .شود ها منتشر مي ميوكارد بطنة گرهي ديوار ةكتريكي به شبك، جريان الBهمانند  Aدر نقطه  )4
 . . . .در انسان، هر سلول سازندة موسين،  -159

  .شود هايي با فضاي بين سلولي اندك محسوب مي سلول وجز) 1
 .در تماس مستقيم با بافت پيوندي سست قرار دارد) 2
  .دار است هاي سازندة سورفاكتانت، مژك برخلاف سلول) 3
 .شود هايي است كه سبب سركوب هر نوع ميكروبي مي اوي آنزيمح) 4

 ». . . . . گوارش  ةدر لول«كند؟درستي تكميل مي را به مقابلي كدام عبارت جمله -160
 .، گوارش شيميايي غذا آغاز شده استمواد غذايي كرم خاكي، قبل از محل جذب) 1
 .گيردم ميموقتي غذا، جذب غذا انجا ةملخ، پس از دومين محل ذخير) 2
 .شود گنجشك، گوارش مكانيكي غذا زودتر از گوارش شيميايي آغاز مي) 3
 .شود گوزن، گوارش سلولز به دنبال جذب آب در معده آغاز مي )4
 
 

 است؟ نادرستترين منطقة مريستمي موجود در ريشة هويج  كدام عبارت، دربارة مهم -161
   .شود هايي از پوست يافت مي  بخشدر ) 1

 .گردد هاي غير زنده محافظت مي سلولتوسط ) 2
   .در تشكيل سه گروه بافت اصلي نقش دارد) 3

 .باشد هاي بدون واكوئل مي حاصل تقسيم سلول) 4
 . . . . . اي انسان، هنگام انجام انقباضي  در ماهيچه ذوزنقه -162

 .شود با كشش ثابت، از طول نوارهاي روشن ساركومرها كاسته مي) 1
 .گردند ها كوتاه مي هاي ضخيم ونازك ساركومر ك، رشتهايزوتوني نوعاز ) 2
 .گردند ميها به نوبت منقبض  هاي موجود در تارچه و مداوم، رشته خفيف) 3
 .شوند مربوط به هر ساركومر، به يكديگر نزديك مي zايزومتريك، خطوط  نوعاز ) 4

 1شناسي و آزمايشگاه زيست–)گواه(آزمون شاهد
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 . . . . توانند  اشند، ميب متصل مي. . . . .هاي سطحي غشا كه به  در يك سلول جانوري، پروتئين -163
 .منافذي براي عبور مواد ايجاد كنند -هاي اسكلت سلولي ريز رشته) 1
 .ها پيوند يابند به زنجيرة كوتاهي از مونوساكاريد -هاي اسكلت سلولي رشته ريز) 2
 .هاي اسكلت سلولي متصل شوند به ريز رشته -سراسري عرض غشا هاي پروتئين) 3
 .هاي غشا در تماس باشند گريز مولكول با بخش آب -عرض غشا سراسري هاي پروتئين) 4

 هاي انسان صحيح است؟ كدام عبارت، دربارة كليه -164
 .ناپذير است كند، نسبت به آب نفوذ را درجهت شيب غلظت باز جذب ميNaClاز نفرون كه بخشي) 1
 .شكل و اندازه مشابهند نظرگردانند، از  برمي كربنات را به خون هاي يك نفرون كه بي سلول ي همه) 2
 .شود سلولي برگشت داده مي همواره از طريق آخرين بخش يك نفرون به مايع بين اوره) 3
 .سازد ها، نخستين شبكه مويرگي را مي سرخرگ كليه در فواصل ميان هرم انشعابات) 4

 . . . .  ابتدا  در اين واكنش، . شود كنش دفاعي آغاز مي، نوعي وا. . . . دنبال تحريك يا حساسيت زياد  در انسان، به -165
 .گردند عضلات شكم به شدت منقبض مي - ها نايژه) 1
 .گردد زبان كوچك به سمت پايين متمايل مي -روده هاي گيرنده) 2
 .يابد ها به سرعت افزايش مي فشار هواي داخل ريه -بيني مجاري) 3
 .رود هاي حلقوي بخش انتهايي مري از بين مي انقباض ماهيچه -معده هاي گيرنده) 4

 . . . .خلاف نقطة بر Aبا توجه به منحني زير، در نقطة  -166
1 (C ،شود مي  تر از صداي دوم قلب شنيده تر و بم طولاني صدايي. 
2 (D ،باشند مخطط و منشعب بطني در حالت استراحت مي هاي سلول. 
3 (B ،شود ميها منتشر  وكارد بطنالكتريكي به شبكة گرهي ديوارة مي جريان. 
4 (E ،كند دهليزي به تارهاي ماهيچة دهليزي سرايت مي -الكتريكي از گره سينوسي جريان. 

 باشد؟ كربن به درون بدن منتقل شده است، كدام عبارت درست مي اكسيد هر جانوري كه سطح مبادلة اكسيژن و دي مورددر  -167
 .صاف حلقوي دارند ها، در ابتداي خود، يك ماهيچة مويرگ همة) 1
 .شوند وليز ميرها، در فضاي خارج سلولي هيد همة درشت مولكول) 2
 .هاي پيكري، در هستة خود دو مجموعه كروموزوم دارند همة سلول) 3
 .زنده، در اطراف خود محيطي نسبتاً پايدار و يكنواخت دارند هاي سلولهمة ) 4

 است؟ نادرستباريك انسان،  ي هاي موجود در روده چند مورد دربارة همة آنزيم -168

 .شوند همواره به صورت غير فعال، ترشح مي -الف
 .گردند زمان با ترشحات صفرا به ابتداي دوازدهه، وارد مي هم -ب
 .گردند هايي با فضاهاي بين سلولي اندك، توليد مي در سلول -ج
 .شوند با مصرف انرژي توسط غشاء سلول سازندة خود، خارج مي -د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 .است. . . .  ايجاد شود، نوعي حركت. . . .  ، هر نوع حركتي كهگياهاندر  -169
   القايي  –هاي غير زنده  در بخش) 1

  خودي خودبه –هاي زنده  در بخش) 2
  غيرالقايي  –هاي دروني  تأثير محرك تحتفقط ) 3

 فعال –هاي بيروني  تحت تأثير محرك) 4
 . . . . هايي تشكيل شده است كه، اعظم غشاء از مولكولدر يك سلول رودة انسان، بخش  -170

   .باشند دار مي هاي دريچه فاقد كانال) 1

 .هاي آب بسيار نفوذپذيرند نسبت به مولكول) 2
  .ساكاريدي اتصال دارند حداقل به يك زنجيرة پلي) 3

 .باشند ها مي اي براي عبور درشت مولكول داراي منافذ ويژه) 4
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و  پيمايـد  ميطور يكنواخت  بهافقي را و اي  دايره يمسير ،يك گوي فلزي در يك استوانة قائم» الف«در شكل  ،زيرمطابق شكل  -171
نيـروي مركزگـرا در    .چرخـد  مـي  طور يكنواخت به دور هستة اتم هيدروژن اي شكل به در مسير دايرهالكترون » ب«در شكل 

 ت به چپ كدام است؟ترتيب از راس به »ب«و  »الف« هاي شكل

 اصطكاك، نيروي گرانشينيروي ) 1
 نيروي اصطكاك، نيروي كولني) 2
 نيروي عمودي سطح، نيروي كولني) 3
 ، نيروي گرانشيگرانشينيروي ) 4

4اي  طور يكنواخت با سرعت زاويه را به متر 10اي به شعاع  دايره ،يك متحرك -172
rad

s

 سرعت متحرك چنـد   بزرگي. زند دور مي
 متر بر ثانيه است؟

1 (5 2 (

40 3 (5

2 4 (4 

صورت  به SIدر  ،كند حركت مي xoyمعادلة تكانة جسمي كه در صفحة  -173
2 2

1
P t tx
P ty

 
 





بزرگي نيروي وارد بر جسـم در   .است 

1tلحظة  s چند نيوتون است؟ 

 1) 4 2) 3 2) 2 صفر )1
اگر بردار تغيير اندازة حركـت گلولـه بـين    . كنيم را در راستاي قائم به سمت بالا پرتاب مي mاي به جرم  گلوله ،در شرايط خلأ -174

1 هاي هلحظ 2t s 2 و 6t s  درSI  25بابرابرj


10 ؟چند گرم است mباشد،   2
m

(g )
s

  

1 (500 2 (575 3 (625 4 (250 
اگـر  . دهـد  اي يكنواخت انجام مي روي يك دايره به مركز مبدأ مختصات حركت دايره xoyصفحة گرم در  50اي به جرم  گلوله -175

0tبردار سرعت گلوله در لحظة   0 ةدر نقط 2( , m) صورت  بهm
v i ( )

s
 
 

وارد بـر گلولـه در    براينـد باشد، بردار نيـروي   

1لحظة 
2t s  درSI  2كدام است؟ 10( )   

1 (i j 
2 2

8 8
 

 2 (i j
2 2

4 4 
 

 3 (i j
2 2

8 8
 

 4 (i j
2 2

4 4
 

 

 نشـان داده اي  اي برحسب زمان در يك حركـت دايـره   نمودار سرعت زاويهل، در شكل مقاب -176
0tاي در بازة زماني  جايي زاويه جابه. شده است   5تاt s   چندrad است؟ 

1 (/2 5  
2 (/2 5 
  صفر) 3
4 (2 

  ديناميك
 دقيقه 15:  وقت پيشنهادي 73تا  52هاي  صفحه: 2فيزيك / 55تا  38هاي  صفحه: دانشگاهي فيزيك پيش

(       )

t(s)

3-

3 5

ω rad
s
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كـه    در صـورتي . اي يكنواخت به دور زمين است در حال حركت دايرهاز سطح زمين  hدر ارتفاع  2000kgاي به جرم  ماهواره -177

24برابر شتاب مركزگراي ماهواره در اين نقطه اندازة  m

s
 نقطه چند نيوتون است؟ در اين وزن ماهواره باشد،  

1 (500 2 (8000 3 (32000 4 (20000 
در اين حالت نيروي مركزگـراي  اگر . است اي يكنواخت رهداي حركتحال اي شكل به دور زمين در  اي در يك مدار دايره ماهواره -178

1 وارد بر ماهواره
سرعت خطـي مـاهواره در   اندازة باشد،  gوزن آن در سطح زمين و شتاب گرانش در سطح زمين برابر برابر  9

 .)است eM با و جرم زمين برابر eRشعاع زمين برابر (اين مدار كدام است؟ 

1 (e

e

gM

R
 2 (egR

1
3 3 (egM

3 4 (egR

3 

2ثانيه،  2كيلوگرم در مدت  4جسمي به جرم  -179
  20افقي بـه شـعاع   اي  مسير دايرهراديان ازcm  طـي  طـور يكنواخـت    بـه را

210ن است؟ وحركت چند نيوت مركزگراينيروي  ةانداز. كند مي 3m
(g , )

s
   

1 (8 2 (/0 45 3 (16 4 (45 

Fنيروي افقي اندازة در شكل زير نمودار تغييرات  -180


نشـان داده شـده   برحسـب زمـان    ،شود وارد مي m ي به جرمكه به جسم 
0با ترتيب برابر  ر جسم در ابتدا ساكن و ضريب اصطكاك ايستايي و جنبشي بهاگ. است 0و  /4 جسم در تكانة باشد، تغيير  /2

4tبازة زماني  s  8تاt s  چند واحدSI 10 است؟ N
(g )

kg
  

1 (10  
2 (24 
3 (8  
4 (48 
 

 
 
 

چـه زمـاني را   نگـاه كنـيم،    ساعتاگر مستقيم به . دهد را نشان ميدقيقه  25و  4 زمان ،اي در آينة تخت عت عقربهاتصوير يك س -181
 ؟كنيم برحسب ساعت و دقيقه مشاهده مي

1 (:8 35 2 (:7 25 3 (:8 25 4 (:7 35 

انحنـاي  متـر و شـعاع    سانتي 15ا آينه اگر فاصلة تصوير ت. در شكل زير تصوير يك جسم در آينة محدب نشان داده شده است -182
 دهد؟ را به درستي نشان مي مكان و نحوة قرارگيري جسم مقابل آينهمتر باشد، كدام گزينه  سانتي 60آينه 

1(20cm

 
2(30cm

 

3(20cm

 
4 (30cm

 

 
 

  دقيقه 25): سؤال گواه+ سؤال طراحي (وقت پيشنهادي كار و انرژي+ بازتاب و شكست نور 
  94تا  76هاي  صفحه: 2فيزيك / 146تا  77و  26تا  1هاي  صفحه: 1فيزيك 

(N)

t(s)
2

4

F

kgF 2/5m

به اين نكات توجه داشته باشيد3يا فيزيك2و1درس بين فيزيك در انتخاب زوج: 
 .كند ها شرايط متفاوتي پيدا مي ايد، انتخاب اين درس ها وقت گذاشته كه در تابستان به چه ميزان روي آن با توجه به اين -1
هاي  اراي مباحثي است كه در كنكور تستها د كتاب  زيرا اين. را انتخاب كنيد 2و  1سال اول فيزيك  ، بهتر است در نيمدذهنيتي نداري  اگر هيچ -2
.استترم بيشهسال اولتوان بهتر پاسخ داد و زمان نيم ها را ميآن
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 نهـايي  يانحراف پرتـو  ةزاوي. تابد مي) 2(و ) 1(به سطح جدايي محيط  45با زاوية تابش  رنگي نور تكپرتوي  زيرمطابق شكل  -183
 باشد؟  چند درجه مي نسبت به پرتوي اوليه

1 (45  
2 (15 
3 (30  
4 (60 

 Bموازي و پرتوهـاي خروجـي از    Aعدسي پرتوهاي ورودي به . هستندهم محور و موازي عدسي دو  Bو A يرزدر شكل  -184

 اند؟ كدامترتيب از راست به چپ  به Bو  Aهاي  نوع عدسي. دنيز موازي هستن

 همگرا، واگرا) 1
 واگرا، همگرا) 2
 همگرا همگرا،) 3
 واگرا واگرا، )4

. قرار دارنـد از آن و به فاصلة يكسان در دو طرف عدسي وپتر دي 4عدسي همگرا با توان  كيدر فاصلة كانوني  Bو  Aجسم  دو -185
 متر است؟ باشد، فاصلة دو جسم از يكديگر چند سانتي 5cmو اختلاف طول تصوير آنها  4cmاگر اختلاف طول دو جسم 

1 (4  2( 8  3 (10 4 (/12 5 
در حالتي كه تصـوير نهـايي   . ديوپتر است 50و  5شود،  هاي يك تلسكوپ كه براي ديدن اجرام آسماني استفاده مي توان عدسي -186

 ديوپتر مربوط به كدام عدسي است؟ 5متر است وتوان  چند سانتياز هم دو عدسي  ةفاصلشود،  نهايت تشكيل مي در بي

 چشمي ،11) 4 چشمي ،22) 3 شيئي، 11) 2 شيئي، 22) 1
در يـك  . كننـد  از حال سكون شروع به حركت مـي  يروي سطح افقي بدون اصطكاك Cو  A ،Bمطابق شكل زير سه جسم  -187

كـدام گزينـه در    ،باشد CWو  AW،BWروي اجسام،ه نيرو ساين انجام شده توسط هر يك از كار اگر  ،جايي يكسان جابه
A( اين سه كار صحيح است؟ مورد مقايسة B CF F F 

  
( 

1 (A B CW W W  
2 (A B CW W W  
3 (C B AW W W  
4 (A C BW W W  

2mبه جرم مطابق شكل مقابل، جسمي  -188 kg  5با سرعت m

s
شود و بعـد از   پايين پرتاب مي سمت بهداري  سطح شيبروي بر  

13با سرعت متر  20مسافت طي  m

s
در ايـن مسـير   روي جسـم  كار نيروي اصطكاك  ةانداز .رسد دار مي پايين سطح شيببه  

10است؟ ژولچند  N
g )

kg
، 37 0 6sin /   در تمام اين مدت جسم روي سطح شيبدار استو(. 

1 (12  
2 (24  
3 (48  
4 (96 
 

FC

�

FA

�
F

B

�

30 60A B C

37

m

4
5

n
1=2

n
2= 2

n
3= 2
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 محل انجام محاسبات

Fدر شكل زير نيروي  -189


2m ي به جرمدر راستاي قائم به جسم ساكن  kg هاي وارد بر جسـم   اگر كار برايند نيرو. شود وارد مي
Fنيروي زة انداژول باشد،  108ثانية دوم حركت برابر  دودر 


10(ن است؟ وچند نيوت  N

g
kg

 و مقاومت هوا ناچيز است.( 

1 (48  
2 (32 
3 (26  
4 (38 

از حال سكون شروع به حركت كند، انرژي جنبشي  Aاگر واگن در نقطة . ريحي نشان داده شده استيك واگن تفزير  در شكل -190
  .)نظر شود از اصطكاك صرف(است؟  Cنقطة انرژي جنبشي آن در چند برابر  Bآن در نقطة 

1 (2  
2 (3 
3 (4  
4 (5 
 
 

از  يمتـر  6 ةمتـر در فاصـل   3اي به طول  ميله. ي از سطح زمين قرار دارد متر 9 ةنور در فاصل اي نقطه منبعشكل مقابل، يك  در -191
    چند متر است؟ پرده رويميله  ةطول ساي. صورت عمودي قرار دارد از يك پرده به يمتر 2 ةمنبع نور و در فاصل

1 (1 
2 (3 
3 (2 
4 (4 

دوران آينـه بـه    …بچرخانيم، تصـوير در   Oةنمايش داده شده حول نقط جهتدرجه در  20 ةزير، آينه را به انداز شكلاگر در  -192
 .شود درجه مي … شيء و تصويربين  ةاويچرخد و ز درجه مي … ةانداز

 40، 20جهت، ) 1
 20، 40جهت، ) 2
  20، 40خلاف جهت، ) 3
 40، 20خلاف جهت، ) 4

تصـوير  (اگر از موقعيت مناسبي نگاه كنـيم و نقطـة نـوراني    . رو به خورشيد قرار داده شده است 10cmمقعري به شعاع  ةآين -193
 متر است؟  اش تا آينه چند سانتي بينيم و فاصله آن نقطه را كجا مي را ببينيم،) خورشيد

 10پشت آينه،  )4 5پشت آينه،  )3 10آينه،  يجلو )2 5آينه،  يجلو )1
طـرف  بيـده و از  تا2به ضريب شكست )شفاف ةاستوانسطح مقطع  ةداير مركز نيم( C ةبه نقطاز هوا  SC يدر شكل زير پرتو -194

    ؟چند درجه منحرف شده است SC يخروجي نسبت به پرتو يپرتو .ديگر خارج شده است
 صفر )1
2( 15  
3( 60 
4( 75  

F

m

20m
16m

C

B

A

 2و 1 فيزيك) گواه(آزمون شاهد 
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 محل انجام محاسبات

كه نور لامپ پس از گذشتن از هوا و آب و بازتـابش از   شكل زير حداقل زمان لازم براي آن در -195
د، چند ثانيـه  لامپ برگرد مكانتخت افقي كه در كف مخزن نصب شده، دوباره به ة روي آين

4ضريب شكست آب نسبت به هوا (است؟ 
83و سرعت انتشار نور در هوا  3 10 m

s
 است(.  

1 ( 89 10  2 (  85 10  
3 (  82 10  4 ( 710  

كه در مقابل آن قـرار دارد، تصـويري روي پـرده     2cmاين عدسي از جسمي به طول . ديوپتر است 5توان يك عدسي همگرا  -196
 متر است؟  جسم تا تصوير، چند سانتي ةفاصل. است 8cmتشكيل داده است كه طول آن 

1 (70 2 (75 3 (120 4 (125 
F افقي روي يك سطح افقي تحت اثر نيروي برجسمي  -197


4mبا سرعت ثابت   / s جنبشـي اگر نيروي اصـطكاك   .كند حركت مي 

200N  باشد، كار نيرويF


  در هر دقيقه، چند كيلوژول است؟ 
1( /0 8    2 (3 3 (48 4 (480  

5mاگر سرعت اين جسم . در حال حركت است vمستقيم با سرعت  يجسمي در مسير -198 / s    افزايش يابد، انـرژي جنبشـي آن
  چند متر بر ثانيه است؟ v. يابد درصد افزايش مي 44

1 (5 2 (10 3 (20 4 (25  
آيد، مجمـوع انـرژي    متر پايين مي سانتي 3m ،90 ةاي كه وزن اگر تا لحظه. شود از حال سكون رها مي 3m ةدر شكل زير، وزن -199

210چند كيلوگرم است؟  3mژول برسد،  5/22روي سطح افقي به  2mو  1m ةجنبشي دو وزن m
g )

s
 ها و  كاصطكا ةو كلي

  .)    جرم نخ و قرقره ناچيز است
1 (4 
2 (5 
3 (8 
4 (10 

با سرعت  يمتر 5/9اين تلمبه در هر دقيقه چند كيلوگرم آب را از عمق . است% 95آن  هكيلووات و بازد 2برقي  ةتوان يك تلمب -200
g)210آورد؟  بالا ميثابت تا سطح زمين  m / s )  

1(/ 41 2 10 2(/ 31 2 10 3 (200 4 (20 
 
 
 

 

8q الكتريكــي ربــا اي بــا هذر -201 C    صــورت  شــتابي بــه ،اي از فضــا تحــت تــأثير ميــدان الكتريكــي گــرم، در نقطــه 2بــه جــرم
3

216 12 10 m
a ( i j)

s
  
  

 .)از نيروي وزن ذره صرف نظر كنيد(كدام است؟  SIدر ريكي در اين نقطه از فضا بردار ميدان الكت. گيرد مي 

1 (E ( i j)   316 12 10
  

 2 (E ( i j)    316 12 10
  

 
3 (E ( i j)   64 3 10

  
 4 (E ( i j)    64 3 10

  
 

 

  دقيقه 25): سؤال گواه+ سؤال طراحي (وقت پيشنهادي جريان الكتريكي+ الكتريسيتة ساكن 
  76تا  46هاي  حهصف: 1فيزيك / 67تا  1هاي  صفحه: 3فيزيك 
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ي با ثابـت  الكتريك دي. بنديم هوا وجود دارد را به يكديگر مي ها مشابه كه بين صفحات آن ايه سه خازن با ظرفيت ،زيرمطابق شكل  -202
k  ين دو نقطة بظرفيت معادل ) بيشينه(را بين صفحات كدام خازن قرار دهيم تا حداكثرa  وb د؟دست آي به 

1(1C  
2(2C 
3(3C  
 .پاسخ صحيح است» 2«يا » 1«هاي  هريك از گزينه) 4

 ؟هاست خازن ةچند برابر انرژي ذخيره شده در مجموع 1Cانرژي ذخيره شده در خازن  زيردر مدار شكل  -203

1 (1
3 

2 (1
9 

3 (1
2 

4 (1
4 

. است 1qبرابر با  Aباز است و بار الكتريكي صفحة  2kبسته و كليد  1kدر شكل زير ابتدا كليد  -204
شـود،   مـي  2q برابـر بـا  Aرا ببنديم، بار الكتريكي صفحة  2kرا باز كنيم و كليد  1kاگر كليد 

2حاصل  1q q چند ميكروكولن است؟ 

1 (12  
2 (15  
3 (27  
4 (3 

 دهد؟ آل چند ولت را نشان مي سنج ايده ، ولتشكل مقابلدر مدار  -205

1 (4  
2 (10 
3 (20  
 صفر) 4

25در دماي  -206 C اگـر ضـريب   . اهم اسـت  25مسي كتريكي يك سيم اهم و مقاومت ال 20، مقاومت الكتريكي يك سيم آهني
3آهن مت ويژة مقاودمايي  16 5 10/ K   3مـس  مقاومـت ويـژة   و ضريب دمايي 14 2 10/ K      باشـد، در چـه دمـايي

 شود؟ هم برابر مي مقاومت الكتريكي اين دو سيم با ،سلسيوس ةبرحسب درج

1 (175 2 (200 3 (225 4 (250 

 نيروي محركة اين مولد چند ولت است؟. است صورت زير بهنمودار اختلاف پتانسيل دو سر يك مولد بر حسب جريان عبوري از آن  -207

1 (/8 75 
2 (12 
3 (/12 6 
4( 14 

 
4

7

V(V)

I(A)
9/6

C1C 2

C6

C5C4C3

== C

= C = C = C

= C

V

+ -

2

2 C2

1
ε =5V1

k

2
k

2
ε =4V

2
C =4μF

1
C =12μF

A

=ε

r=

20

V

6Ω

V

1Ω
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مقاومـت درونـي مولـد    . كند افزايش دهيم، توان خروجي مولد تغيير نمي 6را  Rي مقاومت متغير در مدار شكل زير، اگر اندازه -208
 چند اهُم است؟

1( 4 
2( 2 3 
3( 2 
4( 12 

23طور جداگانه به اختلاف پتانسيل ثابت و يكسان  كن و يك اجاق مايكروفر را به ، يك نان برشتهبخار يك اتوي -209 10 V  متصل
آمپر و توان مصرفي اتوي بخار و نان  30كن و اجاق مايكروفر برابر  برشتهكنيم، اگر مجموع جريان عبوري از اتوي بخار، نان  مي

31برابرترتيب  كن به برشته 5 10/ W  34و 5 10/ W باشد توان مصرفي اجاق مايكروفر چند وات است؟ 

1 (33 10 2 (32 10 3 (23 10 4 (22 10 
3qزير، انرژي پتانسيل الكتريكي بار شكل مدار در  -210 C    هنگام عبور از نقطةA  نقطةتاB كند؟ ر ميچند ميكروژول تغيي 

1 (12  
2 (12  

3 (/13 5  
4 (/13 5 
 
 

 

 qو  q ،3qترتيب  به Cqو  Aq ،Bqاي الكتريكي نقطهالزاويه است و بارهاي  الساقين قائم متساوي ،مثلث زيردر شكل  -211
  سازد، چند درجه است؟ مي BAخط  با امتداد پاره Aqيند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار اي كه برا زاويه .هستند

1 (30 
2 (45 
3 (53 
4 (60 

18با برابر  q متري از بار سانتي 20 ةميدان الكتريكي در فاصلبزرگي  -212 N

C
تـا   دور شـويم متر ديگر از بار فوق  چند سانتي. است 

8با ميدان الكتريكي برابرگي بزر N

C
 شود؟ 

1 (10  2 (20  3 (30  4 (40 

هـا   خازن ةمجموعشده در  ذخيرهژول باشد، انرژي  ميلي 30با برابر  2Cشده در خازن  ذخيرهالكتريكي در مدار زير، اگر انرژي  -213
     ژول است؟ يليچند م

1 (120 
2 (100 
3 (90 
4 (80 

  3 فيزيك) گواه(آزمون شاهد 

A

B

C
q

A

q
B

q
C

C1

C2 1/5C1

C3 3C1

r
ε

BR 7Ω A

=ε 2V

=

2

=r 1
2

Ω
=ε 18V

1

=r
1
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2چند ولت است؟ Bو A ةدو نقطبين الكتريكي ، اختلاف پتانسيل شكل زيردر مدار  -214 30(C F, V)     
1 (5 
2 (10 

3 (20
3 

4 (40
3 

0را به مدت  اگر آن. شته شده استوات نو 100ولت و  220روي لامپي اعداد  -215 ولت وصل كنـيم، انـرژي    110ساعت به برق  /5
  .)مت الكتريكي لامپ ثابت فرض شده استمقاو(شود؟  الكتريكي مصرف شده چند كيلوژول مي

1 (180 2 (45 3 (360 4 (54 
 ، عدد صفر را نشان دهد؟ آل ايده سنج چند اهم شود تا ولت Rرو، مقاومت  در مدار روبه -216

1( 25/1  
2( 5/1  
3( 5/2  
4( 3 

B ،2اگر جرم سيم. اند داراي طول و مقاومت الكتريكي مساوي BوAدو سيم فلزي -217
1بـوده و چگـالي آن    Aجـرم سـيم   3

3 
   است؟   Aسيم  ةچند برابر مقاومت ويژBسيم ةباشد، مقاومت ويژAچگالي سيم

1 (1
3 2 (1

2 3 (3 4 (2 

0بنـديم و جريـان    مـي  Rاست به مقاومت  rلي آن ولت را كه مقاومت داخ 6ي  به نيروي محركه منبعي -218 آمپـر از آن عبـور    /2
1افت پتانسيل در مقاومت داخلي . كند مي

  چند اهم است؟ Rمقاومت . خارجي است قاومتمافت پتانسيل در  9
1 (3 2 (27 3 (24 4 (30 

20متر و سطح مقطع 2در دو سر يك سيم نيكروم به طول  -219 2/ mm 20در مـدت  . ايـم  ولت برقرار كـرده  200پتانسيل  اختلاف 
610ي نيكروم مقاومت ويژه(شود؟  دقيقه، چند كيلووات ساعت انرژي در اين سيم مصرف مي m  است(  

1 (2 2 (200 3( 4
3 4 (400

3 

روزه  ساعت در شب خاموش شود، در طول يك مـاه سـي   5واتي به مدت  100اگر در شهر تهران در هر خانه يك لامپ اضافي  -220
ريـال و تعـداد   100بهاي برق مصرفي براي هر كيلووات ساعت برابر با (شود؟  جويي مي ارد ريال در مصرف برق صرفهچند ميلي

 .)هاي شهر دو ميليون فرض شود خانه
1 (1 2 (3 3 (10 4 (30 
 

2C

2C

2C ε
A B

3C
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p 
 

 

 ؟كدام عبارت درست است -221

 .يك واكنش تعادلي همگن استدر دماي اتاق، هيدروژن كلريد و آمونياك گاز از  كلريد واكنش تعادلي توليد آمونيوم) 1
SOدر واكنش تعادلي ) 2 (g) O (g) SO (g)2 2 32 2  برابر استهمواره دار  تركيب گوگرد غلظت دو ،در لحظة تعادل. 
 .در هر دماي معيني ثابت است خالصNaCl(l)چگالي ) 3
 .داشته است يزياد تغييردليل وجود كلسيم كربنات در آن تا به امروز  هب) ع(مجسمة مرمرين حضرت داوود ) 4

 تعادل يكسان است؟در لحظة باشد اما تعداد فاز  يكاي ثابت تعادل يكسان نمي ،هاي زير تعادل يك از دركدام -222

2) آ 2 32 2SO (g) O (g) SO (g)     

2) ب 2 33 2N (g) H (g) NH (g)   
2) پ 2 2H S(g) I (s) HI(g) S(s)     

2) ت 3HF(aq) H O(l) H O (aq) F (aq)    
 آ و پ) 4 آ و ب و ت) 3 پ و ت ) 2 پ و ت و آ) 1

A(g)نشده موازنهدر واكنش تعادلي  -223 B(g)، ثابـت  مقدار عددي اگر  ،نمودار زير مطابق
0تعادل برابر با   ، حجم ظرف چند ليتر است؟باشد /08

1 (10   
2 (20  
3 (25   
4 (30  

 هستند؟ نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت -224

A(s)ل در تعاد) آ B(g) C(g)غلظت  ،، در دماي معينB  با غلظتC رابطة وارونه دارد. 
25هيدروژن در دماي گاز براي واكنش سوختن  ثابت تعادلمقدار ) ب Cرسد به تعادل مي دما سيار بزرگ است و اين واكنش در اين، ب. 
 .دو فاز با هم برابر شوند هاي موجود در دهد كه تعداد مولكول تعادل فيزيكي زماني رخ مي) پ
گيـري از اصـول اسـتوكيومتري     تـوان بـا بهـره    در صورتي كه مقدار عددي ثابت تعادل واكنشي بسيار بـزرگ باشـد، مـي   ) ت

 .هاي كمي را براي واكنش ياد شده انجام داد محاسبه
1( 2 2 (1  3(4  4(3  

225- 38 0اكسيد را با  گوگرد دي گرم /4  ،دمـاي مشـخص   كنيم تا در ظرف سربستة دو ليتـري در  ميتركيب اكسيژن گاز مول  /4
2تعادل  2 32 2SO (g) O (g) SO (g)  0ي برابر زهاي گا لحظة تعادل مجموع مول اگر در. دوبرقرار ش در ايـن   ،باشـد  /8

116(  ثابت تعادل چقدر است؟شرايط مقدار عددي  32O ,S : g.mol ( 

1 (20  2(40  3(10  4(80  
727اكسـيد را در دمـاي    اكسيد و گوگرد تـري  گازهاي گوگرد ديهر يك از دو مول از  يك مول گاز اكسيژن واگر  -226 C   در يـك

هـاي زيـر را    كدام يك از گزينـه  .نمايد ت ميسمت برگشت پيشرف نماييم، واكنش براي رسيدن به تعادل به ظرف سربسته وارد 
2 توان به عنوان حجم ظرف در نظر گرفت؟ مي 1

2 2 32 2      2/8 10SO (g) O (g) SO (g) K mol .L   
 ليتر 320) 4 ليتر 280) 3 ليتر 140) 2 ليتر 70) 1

 تعادل شيميايي
 دقيقه 10: وقت پيشنهادي 46تا  32هاي  صفحه: دانشگاهي شيمي پيش

مول

1

2

3
4
5
/6
/

/

/

/

/

زمان
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3ثابت تعادل واكنش معين، در دماي  -227 2A(g) B(g) C(g)   2برابر 235L .mol 0چـه   چنـان  .است 0و  Bمـول   /2 1/ 
0و  Aمول  هـاي زيـر    سـنج  رعتبا هم مخلوط شوند، كدام يك از سهمان دما اي به حجم يك ليتر در  در محفظه Cمول  /2

 دهد؟ وضعيت سرعت واكنش در زمان آغاز واكنش را به درستي نشان مي

1(S F

M

برگشت ريالفتسرعت سرعت

S F

M

  2 (S F

M

برگشت ريالفتسرعت سرعت

S F

M

 

3 (S F

M

برگشت ريالفتسرعت سرعت

S F

M

  4 (S F

M

برگشت ريالفتسرعت سرعت

S F

M

 

بـت  ثا Kو  خارج قسـمت واكـنش  Q(درست است؟ قطعاً آن  در رابطه باموارد زير  با توجه به واكنش تعادلي زير، چه تعداد از -228
5 ).باشد تعادل واكنش مي 1 12 1

2 22 2     10  10NO (g) NO(g) O (g) K mol.L , Q mol.L      
 .واكنش داراي سرعت بسيار ناچيزي است) آ
 .در جهت توليد گاز اكسيژن پيشرفت زيادي خواهد داشتواكنش ) ب
 .سرعت رفت كوچكتر از سرعت برگشت استقبل از رسيدن به تعادل ) پ
 .خواهد داشتوجود  ناچيزيفراورده  در هنگام تعادل الزاماً) ت
 .باشد جايي به سمت چپ مي درحال جابه، واكنش Qبا توجه به مقدار ) ث
1 (1 2( 2 3( 3 4( 4 

2مقدار ثابت تعادل واكنش  ،گراد درجة سانتي 15دماي  در -229 2 32 2SO (g) O (g) SO (g)   10برابر 01/ L.mol اگر . است
اوليـه   مـول  .شـود  درصد مي 20بازده درصدي  ،به حجم يك ليتر شوددربسته وارد ظرفي  2Oبا مقدار اضافي  2SOمول  2
2O  است؟كدام 

1( /5 35  2 (/5 45  3 (/6 45  4 (/6 35  
2تعادل فرضي  -230 3A B  ايـن واكـنش برابـر بـا     با فرض اينكه مقـدار ثابـت تعـادل بـراي     . ليتري برقرار است 5در يك ظرف

2
264 L

mol
 )حالت فيزيكي مواد يا جامد است يا گاز( در ظرف موجود است؟ Aباشد، در لحظة برقراري تعادل، چند مول از مادة 

1 (/0 125  2 (4  3 (20  4 (/0 625  

 
 
 

اوليه منحرف   از مسير 90اي بيش از  آلفا با زاويه هاي اين مشاهده كه تعداد بسيار اندكي از ذره ،طلا ي در آزمايش بمباران ورقه  -231
 منحرف شدند؟ 90تر از  ا با زاويه بيشهاي آلف نسبتي از ذره گيري شد و چه كدام نتيجه منجر به ،شدند

1 - زياد دارد  كوچك با جرم بسيار اي بسيار اتم طلا هسته )1
1- زياد دارد   كوچك با جرم بسيار اي بسيار طلا هسته اتم  )2 2000

20000 

1 - قوي در اتم وجود دارد  الكتريكي  يك ميدان )3
1  - قوي در اتم وجود دارد  الكتريكي  يك ميدان )4 2000

20000 

هاي كووالانسيتركيب+هاي يونيتركيب+خواص تناوبي عنصرها+ ساختار اتم
 دقيقه 20: وقت پيشنهادي 82تا  1هاي  صفحه: 2شيمي 

 است 2كه در سؤالات شيمي زمان كم نياوريد، بهترين راه تسلط كامل به سؤالات حفظي است كه بخش عمدة آن مربوط به كتاب شيمي  براي اين. 
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 كدام گزينه درست است؟ -232

 .ها را تعيين كند ثبت هسته برخي از اتم، مقدار بار مXهاي موزلي برروي توليد پرتوهاي  رادرفورد توانست با تحليل نتايج پژوهش) 1
 .گويند به پروتون يا الكترون، نوكلئون يا ذرة سازندة اتم نيز مي) 2
 .تر ساختار و رفتار هستة اتم بود ي آغازي براي مطالعة دقيق نظريه دالتون نقطه) 3
 .ندما ها ثابت مي اي ماهيت اتم هاي شيميايي و هسته دالتون معتقد بود، در واكنش) 4

Xعنصر -233 2و رابطة  %80تر  فراواني ايزوتوپ سنگيندرصد ايزوتوپ است كه   داراي دو   11A Z  اگر . ن برقرار استبراي آ
80ميانگين آن برابر  اتمي  جرم 6/ amu  و آنيونX هاي ايزوتوپ  در اين صورت شمار نوترون ،الكترون باشد 36داراي
  تر آن كدام است؟ سبك

1( 41 2( 42 3( 43 4( 44 

 است ؟  نادرستكدام عبارت  -234
 .در تعيين خواص شيميايي يك عنصر نقش مهمي دارندظرفيتي،   هاي الكترون )1

 .هم انرژي هستندطور قطع  بهيي كه در يك لايه قرار دارند، ها اوربيتالهمة  )2

 .استپايدار  الكتروني هاي آرايشها براي دستيابي به  تمايل آن ،پذيري عنصرها علت واكنش )3

 .انرژي قرار بگيرند  ترين سطح ها تمايل دارند در پايين الكترونطور معمول  به )4
 است؟ نادرستم گزينه كدا ،الكتروني هاي  با آرايش ارتباطدر  -235

 .باشد پر مي ست، نيمهارا دار nترين  اي كه بيش زيرلايهالكترون،  47با  اتم عنصري در  )1

Aدر گونة  )2 339 ،8 وجود دارداز الكترون  پرشدهالكتروني   ةلايزير. 

 .الكتروني دارد لاية  5در حال پرشدن است، حداقل  f4اي كه در آن زير لايه  هرگونه )3

 .داردشده از الكترون  اشغالالكتروني   ، چهار لايهX42گونة  )4

به  Xاتم. با هم تفاوت دارد lmكوانتومي  پايه تنها در عدد درحالت  19Kاتم  الكترون   زدهمينو شانXاتم  آخرين الكترون -236
 تواند متعلق باشد؟ تناوبي مي هايي از جدول چه گروه

 18و 16) 4 16و  15) 3 18و  17) 2 15و  14) 1
 است؟ نادرستدام مطلب ك -237

 .در جدول مندليف عناصر برحسب افزايش جرم اتمي كنار هم قرار گرفته بودند) 1
 .شود به طوري كه در كف دست به آرامي ذوب مي ؛فلزي با نقطة ذوب پايين است ،اكا آلومينيم) 2
اما مدتي بعد معلوم شد كـه ايـن گونـه     بودند دهشجاهاي خالي جدول مندليف از ديدگاه مندليف به عناصري تعلق داشت كه هنوز كشف ن) 3

 .نبوده است
 .خواص فيزيكي و شيميايي نسبتا مشابه دارند ،در جدول مندليف عناصري كه در يك گروه جاي دارند) 4

 زير درست است؟ هاي عبارتچند مورد از  -238

 .شود كم ميصورت منظم  بهها از بالا به پايين  گاتيوي همه گروهنالكترو) آ
 .الكترونگاتيوي با خاصيت نافلزي رابطه مستقيم و با خاصيت فلزي رابطه عكس داردطور كلي  هب) ب
8ترتيب ) پ 7 5 4O N B Be   نسبت داد اين عناصرتوان به انرژي دومين يونش  را مي. 
 .يابد هاي دروني افزايش مي الكترون ياثر پوشش از بالا به پايين ،گروهدر يك ) ت
1 (1 2( 2 3 (3 4 (4 
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 است؟ نادرستصر واسطه داخلي اكدام عبارت دربارة عن -239

 .پذيري قابل توجهي دارند لانتانيدها فلزاتي براق هستند كه واكنش) 1
 .ودش ها استفاده مي براي توليد برق در نيروگاهها  از مشهورترين آندر حال پر شدن است و  لانتانيدها f4زيرلاية ) 2
 .تري دارد ساختار هسته نسبت به آرايش الكتروني اهميت كاربردي بيش ،در آكتينيدها) 3
تـاكنون  ها كه در زمان پيدايش زمين تشكيل شده اسـت،   هر مقدار از آنبه قدري كوتاه است كه   ، عمر هستهجز دو عنصر به در آكتينيدها) 4

 .متلاشي شده است

 كدام عبارت درست است؟. ندا بي است، چند عنصر با حروف لاتين نشان داده شدهكه بخشي از جدول تناو زيردر شكل  -240

 .صورت گاز دو اتمي است در دماي اتاق به Jعنصر ) 1
هـاي   گروه خود كـه در تنـاوب   نسبت به عناصر هم Tپذيري  واكنش) 2

 .استتر  بالاتر قرار دارند، كم

Rآرايش الكتروني يون ) 3 2 به صورت ،s s p s p d2 2 6 2 6 71 2 2 3 3  .است 3
4 (M ،N  وO بـه آرايـش   ، هـاي پايـداري   با تشكيل يـون توانند  مي

 .برسند Pالكتروني عنصر 
 هاي يوني درست است؟ كدام عبارت دربارة تركيب -241

 .يندوجود آ در نتيجه داد و ستد الكترون بهتوانند  مياند كه  بارداري تشكيل شده هاي ذرات يا بنيانها از  نمك ةهم) 1
 .گرماگير استانجام شده از نوع شود و واكنش  مي رنگمنجر به تشكيل سديم كلريد سفيد ،كلرواكنش سديم مذاب وگاز ) 2
 .هم برابر است ها با ها و كاتيون طوري كه تعداد كل آنيون به ؛تركيب يوني تركيبي خنثي است) 3
 .گويند ميآن يون ئورديناسيون وعدد ك ،امون هر يوننام موجود در پير  هاي هم يونترين  نزديكبه تعداد ) 4

 ترين انرژي شبكه را دارد؟ كم ،عنصر كدام دويوني حاصل از ركيب وني عناصر زير، تبا توجه به آرايش الكتر -242

1 (D  وA  A : He s12 2   

2 (D  وE  B: He s p  
2 42 2 2 

3 (C  وB  C : Ne s  
210 3 

4 (B  وA  D : Ne s p  
2 510 3 3 

   E : Ar s  
118 4 

................... ها در تركيب  ها به آنيون كاتيون نسبت تعداد بر.... .............در تركيب  هاصرها به عن نسبت تعداد اتمتقسيم حاصل  -243
 .است ها گزينه تر از ساير بيش

  سديم كربنات –كروميك سولفات ) 1

 آلومينيوم هيدروكسيد –كرومات  دي  فرو) 2
  كلسيم هيدروژن سولفات –آمونيوم نيتريت ) 3

 آمونيوم نيتريد –كوپريك فسفات ) 4

T M N O PR

J
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اند  هم مقايسه شده هاي فلزهاي قليايي با انرژي شبكة هاليد ،مقابل در نمودار -244
هاي  هاي يوني حاصل از فلزهاي ليتيم، سديم، پتاسيم و روبيديم با هالوژن تركيب(

انرژي شبكة هاليدهاي مربوط به  ،اي و هر سري چهار نقطه) فلوئور، كلر، برم و يد
 ها درست هستند؟ گيري ن كدام نتيجهبا توجه به آ. دهد يك فلز قليايي را نشان مي

 .)ترين گزينه را انتخاب كنيد كامل(

 .تر از ليتيم برميد است در پتاسيم كلريد كممجاور هاي آنيون و كاتيون  فاصلة هسته) آ
 .است Clو  Li هاي ن تر از مجموع شعاع يو كم Fو  Naهاي  مجموع شعاع يون) ب
 .است RbFتر از انرژي شبكة  بيش LiBrانرژي شبكة ) پ
 .ترين نقطه مربوط به روبيديم يديد است بالاترين نقطه مربوط به ليتيم فلوئوريد و پايين) ت
 آ، ب و پ) 4 آ و ت) 3 ب و ت) 2 ت ب، پ و ) 1

245- 26 گرم از اين نمك آب پوشيده  22اگر . دهد كلريد را كبالت تشكيل مي(II)يك نمك آب پوشيدة كبالت جرمي درصد  /81
 درصد آب خود را از دست بدهد، جرم آب خارج شده چند گرم است؟ 60 ،را حرارت دهيم و در اثر حرارت

159 35 5 16 1(Co ,Cl / ,O ,H : g.mol )    
1 (9 2 (/10 8 3 (/4 5 4 (/5 4 

 است؟ درستنابا توجه به شكل داده شده، كدام عبارت  -246

ه لتـر از فاص ـ  تـر يـا بـيش    هاي كـم  هاي هيدروژن در فاصله اتم) 1
 .گيرند تعادلي، حالت ناپايداري به خود مي

، هـا در حالـت    در لوله تخليه الكتريكي گاز هيدروژن، اتم) 2
 .دارد Cبه حالت نسبت تري  انرژي جنبشي بيش

از يكـديگر، همـواره    Hردن دو اتـم  انرژي لازم براي جـدا ك ـ ) 3
 .هاست كردن آن تر از انرژي لازم براي فشرده بيش

 ةدورتـر از فاصـل   اي هـاي هيـدروژن در فاصـله    گامي كه اتمهن) 4
 .كنند ه پيدا ميبلغ اي اند، نيروهاي جاذبه تعادلي

24(در كدام گزينه عنصري كه زير آن خط كشيده است با بالاترين عدد اكسايش خود شركت كرده است؟  -247 25Cr, Mn( 

1 (Na MnO2 4 2 (K CrO2 4 3 (Cl O52 4 (NH NO4 3 
 اكسيد چقدر است؟مونو نيتروژن دياكسيد به شمار جفت الكترون پيوندي در (VI)ترون ناپيوندي در گوگردنسبت شمار جفت الك -248

1 (/1 5 2 (4 3 (2 4 (/1 6 
 زير به درستي بيان شده است؟ كدام يك از مطالب -249

 .استظرفيت اتم لاية هاي  و الكترون بيانگر هسته ،اي نقطه –در آرايش الكترون  Clنماد ) 1
 .ن ناپيوندي استجفت الكترو 3هر اتم اكسيژن داراي  ،NO3اي  نقطه – در ساختار الكترون) 2
:صورت داراي ساختاري بهتواند  مي X16اتم ) 3 O X O :  

  .باشد   
 .رسند ها به آرايش هشتايي مي همواره همة اتمساختار لوويس، در ) 4

ه�دريالوژن اتمهاي هستۀ ب�ن موجود فاصلۀ

D

B

A

C

(pm)
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تانه
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 محل انجام محاسبات

 هاي زير درست هستند؟ چند مورد از عبارت -250

6SF،2هاي  به تركيب) آ 3N O  وCO هاي گوگرد ترتيب نام به(VI)فلوئوريد، دي نيتروژن تترااكسيد و كربن(II) نيز اكسيد
 .شود نسبت داده مي

 .شود رنگ تبديل مي از دست دادن آب به تركيبي آبي سولفات پنج آبه، با (II)مس) ب
 .شود تشكيل چند نوع يون تك اتمي فقط در فلزهاي واسطه ديده مي) پ
 .پذيري كم گازهاي نجيب باعث شده است كه اين گازها كاربرد زيادي نداشته باشند واكنش) ت
 صفر) 4 1) 3 2) 2 4) 1

 
 
 

 ؟باشد مينكدام گزينه صحيح  -251

 3 2I) Pb(NO ) (aq) KI(aq) . . . . (s) . . . . (aq)    
 2 4 3 2II) K CrO (aq) Pb(NO ) (aq) . . . . (s) . . . . (aq)    

 2 4 3 2 3III) Al (SO ) (s) Al O (s) . . . . (g)
   

 

H

H

C C

H

CH3

(g) C(
H

H

C

H

)
n

(    ). . .nIV)

CH3  
  .واكنش داردميان مواد موجود در ا در ترين ضريب استوكيومتري ر رنگ است و بيش زرد ،فراوردة جامد I در واكنش) 1
 .اي با رنگ زرد وجود دارد ماده IIدر هر دو سمت معادلة واكنش ) 2
 .اتم است كه همگي به يك گروه جدول تناوبي تعلق دارند 4عنصر و  2فراوردة گازي، اكسيدي شامل  IIIدر واكنش ) 3
 .شود در آن فرآوردة جامد تشكيل ميسپارش است و از نوع ب IVاكنش و) 4

 كدام گزينه درست است؟ -252

  .رود محدودكننده به كار مي ةدهند تر به عنوان واكنش قيمت  مادة ارزانهمواره ، تنعصدر ) 1
 .آورند دست مي هم بيسيليسيم خالص را از واكنش سيليسيم تتراكلريد جامد با منيز) 2
 .استبخار آب داغ با زغال چوب ميان گاز متان واكنش هاي توليد  يكي از راه) 3
 .اتم كربن است 12تا  5مخلوطي از چند هيدروكربن متفاوت با بنزين ) 4

112كدام گزينه درست است؟ » ب«و » آ«هاي  به تركيب با توجه -253 1(C ,H : g.mol )   

 «ب»«آ»
  .شود براي توليد ريسمان استفاده مي» ب«لاف برخ» آ«از تركيب ) 1
 .آيد دست مي مول گاز به 4فشار اتاق، و در دما » آ«مول از مونومر تركيب  1از سوختن ) 2
 .باشد مي 142g.mol ،»ب«تركيب  يمونومرهر يك از واحدهاي جرم مولي ) 3
 .يك نوع آلكان است» ب«مونومر تركيب ) 4

ترموديناميك شيميايي+هاي شيميايي و استوكيومتريواكنش
 دقيقه 20: وقت پيشنهادي 57تا  1هاي  صفحه: 3شيمي 
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 محل انجام محاسبات

 ):موازنه نشده(طي واكنش  يناخالص% 20گرم مس با  24اگر  -254

  3 3 2 2Cu(s) HNO (aq) Cu(NO ) (aq) NO(g) H O(l)     

 چند ليتر گاز نيتروژن مونواكسيد توليد خواهد شد؟  (STP)با مقدار كافي اسيد نيتريك واكنش دهد، در شرايط استاندارد 
164(Cu g.mol )  

1 (48/4 2 (36/3 3 (6/5 4 (24/2 
در سـمت  قبـل از واكـنش،   توليد شـود،   80%در واكنش سوختن پروپان با بازده  2COليتر گاز  STP ،72/6اگر در شرايط  -255

 موجود بوده است؟ هاي پروپان تار مولكولدر ساخها چه تعداد اتم هيدروژن  دهنده واكنش

1 (/  236 022 10  2 (/  237 52 10  3 (/ 234 918 10  4 (/ 241 807 10  
124Mg است؟ نادرستچند مورد از مطالب زير  -256 g.mol )  236و عدد آووگادرو را 02 10/  درنظر بگيريد( 

 .باشد يك مينسبت ضريب استوكيومتري سديم برميد به نقره برميد  ،پس از موازنه نشدة زير، هموازندر واكنش ) آ
  6 6 2 2 6 4 2AgBr NaOH C H O Ag H O NaBr C H O       

7) ب 20/ g  231منيزيم شامل 86 10/  اتم منيزيم است. 
 .مقدار فراوردة توليدشده به مقدار محدودكننده بستگي داردر يك واكنش، د) پ
 .حالت فيزيكي آهن توليد شده مايع است ،در واكنش ترميت) ت
  3) 4  2) 3  1) 2 صفر) 1

بـراي تصـفية    داري كه با تركيب ليتيمدر واكنش  2COاين مقدار  اگر. كند توليد مي 2COمول  20روز  هر فضانورد در طول شبانه -257
چند ليتر خواهد  باً، تقريبراي يك فضانورد روز به مصرف برسد، مقدار اكسيژن توليدشده در يك شبانه ،تر است هواي فضاپيما مناسب

11در اين شرايط چگالي گاز اكسيژن (بود؟  4/ g.L 116 .)باشد مي(O g.mol )  

1 (6/228 2( 224  3( 232 4 (7/231 
 ؟اند نادرستهاي زير  كدام موارد از عبارت -258

يكـي از   كـه رود، الكـل چـوب نـام دارد     كـار مـي   ها بهاي كه در برخي كشورها به عنوان يك سوخت تميز براي خودرو ماده) آ
 .باشد نيز ميهاي واكنش تبديل ساليسيليك اسيد به متيل ساليسيلات  دهنده واكنش

 9هـا برابـر    ها و فراورده دهنده مجموع ضرايب استوكيومتري واكنش ،در واكنش توليد گاز كلر در آزمايشگاه، پس از موازنه) ب
 .جايي يگانه است ع جابهبوده و اين واكنش از نو

شـود،   دهنده در مواد غذايي و دارويي اسـتفاده مـي   در فرمول مولكولي آسپرين، همانند اسيدي كه براي تهية تركيب طعم) پ
 .هاي كربن است تر از تعداد اتم هيدروژن، يك واحد كم هاي تعداد اتم

1000نماد ) ت C
 1000ام واكنش، دما به دهد كه پس از انج نشان مي C رسد مي. 

 ب و ت) 4 ب و پ )3 الف و ت )2 الف و پ) 1
0اگر تحت همان شرايط . كند ليتر گاز هيدروژن توليد مي 25/1گرم فلز منيزيم با آب واكنش داده و  2/1 ،در دما و فشار معين -259  مگر /8

 ليتر گاز هيدروژن توليد شود، جرم اتمي اين فلز كدام است؟  ميلي 500اكي با آب واكنش دهد و از يك فلز قليايي خ

124(Mg g.mol )  

1 (88  2( 20  3( 38 4 (40  
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2توليدي در واكنش  HClاز  -260 6 2 36 2 6B H (g) Cl (g) BCl (g) HCl(aq)   شود براي واكنش زير استفاده مي: 

  3 22 6 2 3Al(s) HCl(aq) AlCl (aq) H (g)   
2ليتر گاز  ميلي 448درصد،  84ليتر گاز هيدروژن با خلوص  ميلي 640براي تهية  6B H (g) كـه بـازدة    با فرض ايـن . نياز است

 273واكنش در شرايط فشار يك اتمسفر و دماي (درصد باشد، بازدة درصدي واكنش دوم كدام است؟  80درصدي واكنش اول 
 .)شود كلوين انجام مي

1 (50  2 (60  3 (70 4 (80  
 است؟ نادرستهاي هوا  هاي زير دربارة كيسه يك از عبارت كدام -261

  .شود فراهم مي NaN3كند، نيتروژن است كه از تجزية  ها را پر مي گازي كه به سرعت كيسه) 1
 .هوا شود هاي هتواند باعث پر شدن ناگهاني كيس به تنهايي نمي NaN3واكنش تجزية ) 2
 .همگي جامد هستند ،اكسيد (III)هاي واكنش سديم فلزي با آهن  فراورده) 3
 .كند خطر را توليد مي اكسيد و رطوبت هوا واكنش داده و سديم كربنات بي سديم اكسيد با كربن دي) 4

گرم نمك سديم هيدروژن كربنـات  . . . . گرم سديم آزيد  26در اثر تجزية  ،كيسة هواي اتومبيلصورت گرفته در در فرايندهاي  -262
 .گرم جسم جامد باقي خواهد ماند. . . . حاصل، با تجزية اين نمك . توليد خواهد شد

  123 14 16 12 1(Na ,N ,O ,C ,H : g.mol )      

1 (8/16 – 2/21 2 (6/33 – 4/12  3 (6/33 – 2/21  4 (8/16 – 4/12 
4گرم  yو  4HClOگرم  xدر ظرفي  -263 10P O جرم اكسيژن موجود در هر دو تركيـب يكسـان باشـد، پـس از      اگر. وجود دارد

2انجام واكنش، نسبت جرم  7Cl O  4بهHClO 131قدر است؟  چه 16 35 5 1(P ,O ,Cl / ,H : g.mol )     

  4 4 10 3 4 2 712 4 6HClO P O H PO Cl O    

1 (91/0 2 (12/2 3 (86/1  4 (56/0 
 هاي زير درست است؟ يك از گزينه كدام -264

  .يلوژول گرما لازم استك 6 حدود ،كردن يخ فرايندي گرماگير است كه براي ذوب يك مول از آن ذوب) 1
 .شدن نمك كلسيم كلريد خشك در آب گرماگير است حل) 2
 .رود گراد بالا مي درجة سانتي 70آب، دماي آب حدود  mL5گرم آمونيوم نيترات در  2كردن  از حل) 3
 .شود مادة گازي توليد ميمول  29ازاي تجزية هر مول نيتروگليسرين  به) 4

 تر است؟ بيش Hعدديدر كدام واكنش داده شده، مقدار  -265

1( C H (g) O (g) CO (g) H O(g)  3 6 2 2 22 9 6 6  2 (C H (g) O (g) CO (g) H O(l)  3 6 2 2 22 9 6 6 
3 (C H (l) O (g) CO (g) H O(g)  3 6 2 2 22 9 6 6 4 (C H (l) O (g) CO (g) H O(l)  3 6 2 2 22 9 6 6 

 دهد؟ نظر را نشان مي آنتالپي استاندارد تشكيل مادة مورد ،تغيير آنتالپي مربوط به كدام واكنش -266

1( Na CO (s) CO (g) H O(g) NaHCO (l)2 3 2 2 3
1 1 1
2 2 2    

2 () CH O(g)2گرافيتH(g) O(g) C(s,2   
3 (O (g) H (g) H O(g)2 2 22 2    

4 () Na(s) Na CO (s)2 32 گرافيتO (g) C(s,2
3
2  
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8اندازة  به Bفرضي گرم از مادة  8اي افزايش دماي اگر بر -267 C  102به 4/ J  0و براي افزايش دماي مول از همـين مـاده    /008
6اندازة  به C  3به 84/ J انرژي نياز باشد، جرم مولي اين ماده كدام است؟ 
1( 12  2 (50 3 (25 4 (18 

 گرماي كدام واكنش، آنتالپي معرفي شده در مقابل آن است؟ -268
C :ن اتانولدارد سوختانآنتالپي است) 1 H OH(l) O (g) CO (g) H O(l)2 5 2 2 23 2 3      

Oپيوند ميانگين آنتالپي ) 2 F: OF (g) O (g) F (g)2 2 2
1
2     

K(s):م برميديآنتالپي استاندارد تشكيل پتاس) 3 Br (l) KBr(s) 22 2   
C :ير آبخدارد تبانآنتالپي است) 4

H O(l) H O(g)
25

2 2
 

 ؟باشند مي مورد از مطالب زير درست هاي استاندارد، چند توجه به آنتالپي با -269

 .هاست آنتالپي استاندارد سوختن آنمقدار ن و اتن همانند شعلة سوختن اتان، اتي دمايترتيب  ●
 .تر است آنتالپي استاندارد ذوب و تبخير جيوه از آب بيش ●
Cميانگين آنتالپي پيوند  ● C دو برابر ،C C است. 
 .صفر است ,C(sگرافيت( نمطابق قرارداد، آنتالپي استاندارد سوخت ●
 3) 4 صفر) 3 1) 2 2) 1

تـوان بـه آنتـالپي اسـتاندارد      را ميهاي زير  زينهيك از گ ر مول باشد، كدامكيلوكالري ب 4/7دارد تبخير بنزن، اناگر آنتالپي است -270
1 نسبت داد؟ سب كيلوژول بر مولحبر بنزن تصعيد 4 2( cal / J)  

1 (2/125 2 (4/87 3 (6/40 4 (3/21 
 شود؟شود؟  آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي): ): سوال هاي نظم حوزهسوال هاي نظم حوزه((نظرخواهينظرخواهي

 .ها دقت كنيد ي سؤال هاي زير، به شماره سؤال گويي به آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش
 شـروع به موقع

 )هاي علمي در ابتداي برگة نظرخواهي آمده است گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي به موقـعآيا آزمون در حوزة شما -294
 .شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2 .شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1
 .نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4 .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3

 متأخـرين
 شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش-295

 .داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
 شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
 .شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
 .شود نظمي و سروصدا ايجاد نمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه زه ميبله، افراد متأخر بعداً وارد حو) 4

 مراقبـان
 كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان-296

 ضعيف) 4 متوسط) 3 خوب         ) 2 خيلي خوب) 1
 ترك حوزه –پايان آزمون 

 شود؟ داده ميخروج زودهنگام اجازة  قبل از پايان آزمونداوطلبان  آيا در حوزة شما به-297
  گاهي اوقات) 2 .شود بله، قبل از پايان آزمون اجازة ترك حوزه داده مي) 1
 گاه خير، هيچ) 4   به ندرت) 3

 ارزيابي آزمـون امروز
 كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزطور كلي  به-298
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 )الهام محمدي(  »3«يي گزينهزينه- 1

ا طلـوع ستاره: عيوق ثريـ اي است سرخ رنگ و روشن در كنار راست كهكشان كه پس از 

: ريـش. / مظهـر دوري و روشـنايي و بلنـدي اسـت . كندكند و پيش از آن غروب ميمي

ماهيات اجسام را تغيير دهد و كامل: اكسير/ ، زخم، جراحتزخمي زد؛تر ساجوهري كه 

  هر چيزي كه صبح بخورند يا بنوشند؛ پگاه: صبوح/ يابهر چيز مفيد و كم

  )فهرست واژگانلغت،دانشگاهي،زبان و ادبيات فارسي پيش(

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »3«يي گزينهزينه- 2

  .»فراق«املاي صحيح عبارت است از

  )34ةصفح،املادانشگاهي،رسي پيشزبان و ادبيات فا(

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(  »3«يي گزينهزينه- 3

اين است كه پروين در مناظرات هيچ تقليدي از نظـامي نداشـته » الف«نادرستي عبارت

اميرخسـرو «،»ج«در عبـارت . /منظومه درست است نه مناظره» ب«در عبارت. /است

  . درست است» دهلوي

  )28 ةصفح،تاريخ ادبياتدانشگاهي،زبان و ادبيات فارسي پيش(

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(                                                                    - 4

 اتاب از زخم زبان پـرودل بي: اسلوب معادله) الف/  .با آهي كوه غم را برداشتم: اغراق) ج

زخـم كـه : تنـاقض) ب. / شـودطور كه خار و خس مانع گردش گرداب نمـيد همانرندا

: تضاد )د/ . مرهم است   پريشانجمعيت

  )آرايه،زبان و ادبيات فارسي(

      ----------------------------------------------

 )نژادباييسيدجمال طباط(  »3«يزينه- 5

كـار كسـي را «كنايه از »ت كردن كسيابر«/  »انتظار داشتن«كنايه از »چشم داشتن«

 »لـب، لـب «/ نظيـرمراعـات »لب، چشـم«/ تشبيه »لب لعل«/  »به كسي واگذار كردن

  جناس ناقص »هچشم، چشم«/ جناس تام

  )آرايهزبان و ادبيات فارسي،(

 )ساري -حسن وسكري(  »3«يگزينه- 6

كـه عمـر و جـواني در گـذر اسـت و اسـتفادة مناسـب از آن سؤال از اينصورتدر بيت
داند و با تمثيلي زيبا ايـن گذر عمر را نعمت مي »4«اما در گزينة. دهدبيم مي ،شودنمي

  .گرداندمفهوم را پخته مي
  هاي ديگرتشريح گزينه

  قدر زمان را دانستن: »1«گزينة
  .دهدندگي جاويد ميبخش است و زعشق حيات: »2«گزينة
  ارزشمندي عمر و آگاهانه آن را صرف نمودن :»3«گزينة

  )34صفحةمشابهمفهوم،زبان و ادبيات فارسي،(

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »3«يگزينه- 7

ه شـده اسـت و از اشار» اختيار شدن عاشق با ديدار معشوقبي«سؤال بهصورتدر بيت
  .شودنيز چنين مفهومي دريافت مي »3«گزينةبيت

  )32ةصفحمفهوم،دانشگاهي،زبان و ادبيات فارسي پيش(

----------------------------------------------  

 )لاهيجان -مقدمابراهيم رضايي(  »3«يگزينه- 8

مفهـوم ابيـات ديگـر هك، در حالياست» بيان سختي راه عشق«،»2«گزينةمفهوم بيت
  .است» بخشي عشقارزش«

  )32ةصفحمفهوم،دانشگاهي،زبان و ادبيات فارسي پيش(

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«يگزينه- 9

شـاعر خـواب  ،»4«خوابي عاشق مطرح شده است، ولي در گزينةهاي ديگر بيدر گزينه
  .داندع وصال به يار ميبودن خود را مان

  هاي ديگرتشريح گزينه
  .آيد كه تو را در خواب ببينمخواب به چشمم نمي: »1«گزينة
  .از لحظة ديدار تو ديگر خواب ندارم: »2«گزينة
  .بخت تو مثل چشم من بيدار و چشمت مثل طالع من در خواب است :»3«گزينة

  )29ةصفحشابهممفهوم،دانشگاهي،زبان و ادبيات فارسي پيش(

----------------------------------------------  

 )نژادسيدجمال طباطبايي(  »3«يگزينه-10

بـازي و سـراندازي عاشـق در راه جان» 4و 2،3«هايرت سؤال و گزينهومفهوم بيت ص
  .معشوق است
شـاني و فبـا ديـدن معشـوق نـه جـان) شـيفتگي(دين و دل باختن: »1«مفهوم گزينة

    اندازيسر
  )28ةصفحمفهوم،دانشگاهي،زبان و ادبيات فارسي پيش(
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 )اصلعليرضا زرباف(  »3«يگزينه-11

/ ، تيـر، قسـمت ترس: سهم/ مانند: برسان/ پرست، آتشنوعي جامة جنگي، خفتان: گبر
    آب دهان: خدو/ جنگ، نبرد، آورد: غزا

  )14تا 8هاي هصفحلغت،،2ادبيات فارسي(

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »3«يگزينه-12

  )1ةصفحاملا،،2ادبيات فارسي(  ضيا←ضياع

----------------------------------------------  

 )زمانيبخشسعيد گنج(  »3«يگزينه-13

بـراهيم بيـگ ا ةنامـسـياحت - )وياسـا(مهابهاراتـا  - )صادق هدايت(اصفهان نصف جهان
ـــفـــي فلســـطينمـــةب المقـــاواد - )ايالعابـــدين مراغـــهزيـــن( ــ(ةالمحتل ان كنفـــانيغس( - 

انتقـام  - )آبـاديمحمـود دولـت(جـاي خـالي سـلوچ  - )بزرگ علوي(هاي زندانپارهورق
  ) جان اشتاين بك(مراتع بهشتي - )عباس خليلي(

  .درست آمده است »نامهشرف«و »كتاب احمد«تنها نام نويسندگان
  )تركيبيتاريخ ادبيات،،2ادبيات فارسي(

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »3«يگزينه-14

  .استعاره ندارد/ تكرار: »گلستان«و» سرو«
  هاي ديگرتشريح گزينه

عنـوان بهكهذكر شده» از سرمو«دليل شاعرانه براي برآمدنِ: ليلحسن تع: »1«ةگزين
محبت بر محبت: تشبيه/  !پا خليده و از سر بيرون آمده استخار    )اضافة تشبيهي(خار 

جـا اسـتعاره در اين) بيابان(باديه: استعاره/ شدن در بيابانغرقه: نمامتناقض: »2« ةگزين
  .است» هاي عشقها و مصيبترنج«از

  افتان و خيزان :ادتض/ افتان و خيزان رفتنِ غبار: تشخيص :»3« ةگزين
  )آرايه،فارسيو ادبياتزبان(

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«يگزينه-15

سـازد در معناي مستقيم و عادي خود، جملة چهارجزئي با مفعول و مـتمم مـي» گفت«
  چه چيزي را گفت؟←

بِ) توشه(، برگ)دارايي(روزِ نوا: پاسخ صـورت ، به»گفت«؛ يعني مفعول)بگذار(نهسختي 
  .آمده است) پيرو(وابسته ةيك جمل

  تكواژ =10/ نه/ بـ/ ي/ سخت/ ِـ/ برگ/ نوا/ ِـ/ روز: چهارجزئيمفعول جملة
  هواژ 7= بنه/ سختي/ ِـ/ برگ/ انو/ ِـ/ روز

  )15 ةصفح ،فارسيزبان،3فارسيزبان(

 )كاظميكاظم(  »3«يگزينه-16

  :هاموارد نادرست و شكل صحيح آن
  مسح←مس/ استيجاري←اياستجاره/ احسنت←احسن/ افراط←تفريط

  )51و50يها  صفحهفارسيزبان،3فارسيزبان(

----------------------------------------------  

 )شيراز -محمدرضا زرسنج(  »3«يگزيه-17

و با توجه به معنا، درون جملـه گـذر آن ند وجهي استدر خارج جمله فعل چ» گرفت«
  .شودآشكار مي
  مفعول: »جهان«) / اشغال كرد(در دست گرفت: »گرفت«: بيت اول
  نهاد  : خورشيد/ شدورشعله: »گرفت«: بيت دوم
  نهاد: نفسش/ گير كرد -بندآمد:  »گرفت«: بيت سوم

  مفعول: ميِ چون ارغوان/ نهاد: آن كس/ در دست گرفت: »گرفت«: بيت چهارم
  .شونداند و ركن جمله محسوب نميمتمم قيدي »آسمان و دهان«در ابيات آمده، :توجه

  )62ةصفح،فارسيزبان،3فارسيزبان(

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«يگزينه-18

ي شكسـت دادن و غلبـه كـردن در به معنـ» سر زير سنگ يا گرد آوردن«مفهوم كنايي
  .هاي مرتبط بيان شده استبيت

مسلحّ مي :»2«مفهوم بيت گزينة   .آيمبه جنگ مي) به سرعت(شوم و مانند گردوگرنه 
  )8ةصفحمشابهمفهوم،،2ادبيات فارسي(

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(  »3«يگزينه-19

كـه تابش و تابندگي مـا بـه ايـن دليـل اسـت «ال بيانگر اين است كهمفهوم صورت سؤ
كه كارهاي درخشاني از ما سر بزند بايـد از سوزانند؛ به عبارتي براي آناعمال ما، ما را مي

سـخن خـوب از درون سـوزناك : گويدمي» 3«شاعر در گزينة» .وجودمان مايه بگذاريم
  .كندن را عطرآگين ميسوزد جهامثل عودي كه وقتي ميآيد؛برمي

  )87 ةصفحمفهوم،،2ادبيات فارسي(

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«يگزينه-20

گويـد كـه بـه ، شاعر خطاب بـه مـنعم و تـوانگر مـي»2«در بيت صورت سؤال و گزينة
  .دوري نكنداز اوشكرانة توانگري، از درويش دلجويي كند و

  هاي ديگرريح گزينهتش
  .مرا به چشم گدايي نگاه نكن كه با داشتن غم عشق تو ثروتمندم :»1« ةگزين
هم :»3« ةگزين   .ت درويشان هستياي توانگر، مغرور نباش كه ثروتت را مديون 
  .شود، پس مرا از درگاه خود مرانگدا از سفرة منعم محروم نمي :»4« ةگزين

  )92ةصفحمفهوم، ،2ادبيات فارسي(
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»1«يگزينه
)سيدمحمدعلي مرتضوي(    -21

اصلاح) فعل امر: (»اصلحوا«/ برادر) جادر اين: (»ةٌإخو«/ گمان، فقطبي: »إنَّما«
  )ترجمه(  تقوا پيشه كنيد: »اتَّقوا«/ برادرانتان: »أخويكُم«/ كنيد

----------------------------------------------  

)يسيدمحمدعلي مرتضو(    -22

لام از نوع: (»ليهدوا«/ معلّمان مدارس) المدارس+ معلّمون: (»معلِّمو المدارس«
 ةجمل: (»يمضونَ«/ آموزانيدانش: »تلاميذَ«/ بايد هدايت كنند) جازمه است

فيما لا«/ بهاهاي گراناين وقت: »الثمّينةهذه الأوقات«/ گذرانندكه مي) وصفيه
  )ترجمه(  رساندان سود نميچه به آندر آن: »ينفعهم

----------------------------------------------  

)سيدمحمدعلي مرتضوي(    -23

»ن أجل طلبه«/ دروغ بگويد) فعل شرط: (»يكذب«/ هركس) شرطي: (»نْمخاطربه: »م
: »سـيندم«/ آوردآن را بـه دسـت نمـي) جـواب شـرط : (»لا يحصل عليه«/ اشخواسته

سلوكه« /پشيمان خواهد شد قريبٍ«/ از رفتارش: »علي    )ترجمه(  به زودي: »عن 
----------------------------------------------  

  )ابوالفضل تاجيك(    -24
  هاي ديگرتشريح گزينه

» بيگانگان«صورت به» بيگانه«و» اجازه ندادند«صورت به» دهنداجازه نمي«: »1« ةگزين
  .صحيح است

» …وشويشستآن جوانان«صورت به» واناني هستندها جكه آن«: »2« ةگزين
  .صحيح است

و» شنيد«صورت به» شنودمي«،»ايندادهنده«صورت به» ندايي«: »4«ةگزين
  )ترجمه(  .اندصحيح» كرددعوت مي«صورت به» كنددعوت مي«

----------------------------------------------  

)ابوالفضل تاجيك  (  -25

بزرگواري را خرمايي نپندار كه تو«: گويدعبارت صورت سؤال كه ميبا توجه به
رسيدن به بزرگي و عزت«: گويدكه مي» 2« ةمفهوم گزين» !آن هستي ةخورند

  )مطلب و مفهومدرك(  .باشدصحيح مي» !آسان نيست
----------------------------------------------  

)فاطمه منصورخاكي(  »3«يزينه-26

التّلاميذالطّ: »آموزاندانش« الوقت،: »زمان«/ لتعلم، ليعلم: »بايد بدانند«/ البات، 
ثمينٌقيم: »ارزشمند«/ الزمان پس«/ يمرُّ: »گذردمي«/ عةٍبسر: »به سرعت«/ ، 

يضيعوا: »نبايد از بين ببرند يضيعنَ، فلا  از«) / اسم نكره(لحظةً: »ايلحظه«/ فلا 
  )تعريب(  منه: »آن را

)درويشعلي ابراهيمي(  »3«يگزينه-27
/ للجميع: »براي همه«/ الحرية: »آزادي«/ شعب: »ملتّي«/ الايرانيون: »ايرانيان«
  يريد: »خواهندمي«

  هاي ديگرتشريح گزينه
: »2«ةگزين. / نادرست هستند» الفلسطينيون«و» تعلمّتقد«: »1«ةگزين

يغردّ«: »4«ةگزين. / استنادرست» الحربالأطفال« » غنيةالا«و»في«،»لا 
  )تعريب(  .نادرست هستند

----------------------------------------------  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

)حسين رضايي(    -28
» !زدايدها را ميها بديهمانا نيكي«: در اين گزينه چنين استشريفهةآيةترجم
  »!ها ناديده بگيرا در مقابل خوبيربدي«: نيز داراي چنين مفهومي استسؤالعبارت

  هاي ديگرتشريح گزينه    
  »!ده برابر آن پاداش دارد ،هر كس كار نيك انجام دهد«: »2« ةگزين
هر كس كار خوبي كند به نفع خودش است و هر كس بدي كند به«: »3« ةگزين

  »!ضرر خودش است
هر انساني(هر شخصي در گرو چيزي است كه انجام داده است«: »4«ةگزين

  )مطلب و مفهومدرك(  »!.)مسئول كار خويش است
----------------------------------------------  

)حسين رضايي(    -29
ارتباطي با» !دوست تو كسي است كه تو را تأييد كند نه كسي كه به تو راست بگويد«

  .مفهوم متن ندارد
  هاي ديگرتشريح گزينه

  »!ها نيستتر از انتخاب آنحفظ دوستان كم«: »1« ةگزين
  »!شويي او شناخته ميواسطهاز دوست بد بپرهيز، زيرا تو به«: »2« ةگزين
  )مطلب و مفهومدرك(  »!ي دوستي نيستهر شخصي شايسته«: »3« ةگزين

----------------------------------------------  
)حسين رضايي(  »3«يگزينه-30

شود،ستي كه هيچ عيبي در او نباشد يافت نميطور كه در متن آمده، دوهمان
هاي دوست آن است كه بدون عيبياز ويژگي: گويدكه مي» 2«ةگزينبنابراين

  )مطلب و مفهومدرك(  .باشد، نادرست است

2عربي

       :مطلبي دركترجمه  
ها چيرهتوانيم بر آنما مشكلات بسياري است كه به تنهايي نمي ةدر زندگي هم«

دمي است تا از دردهاي وي بكاهد ووجوي همشويم، پس انسان همواره در جست
و رفع نيازهايش به او كمك كند و برايهاي زندگيچون برادري دلسوز در سختي

ما  بهتر است كه دوستان را به دقت انتخاب كنيم و به هر شخصي براي دوستي
انسان باهوش در زندگي !بله. اعتماد نكنيم، پس همانا آدمي به دين دوستش است

ورزد وگزيند و بر حفظ آنان حرص ميكسي است كه وفادارترين دوستان را برمي
ترك كردن يك! شودكه دوستي كه هيچ عيبي در وي نباشد، يافت نميداندمي

هاكه كارهاي خوب او، دهخاطر يك اشتباه، انصاف نيست با علم به ايندوست به
هايش را بهبرابر آن است، بلكه بر اوست كه با نيكي كردن به او ملامتش كند و عيب

يه را بپذيرد و به سبب آناست كه هدواجبچنين بر دوستشوي هديه كند و هم
  »!از او تشكر كند
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  )حسين رضايي(    -31
خَليله«: گذاريصورت صحيح حركت دينِ  المْرءْ علي  ف! نعَم. فإنّ   يالذَّك يالإنسْانُ 

حفظْهِمةِالْحيا علَي   رَصحي  و  قاءدالأص أوفَي   بنتَْخي   » !منْ 
  هاي ديگرتشريح گزينه

  .است» الإنسانُ«صفت و مرفوع به تبعيت از موصوفش» الذَّكي« :»1« ةگزين
  .مبتدا و مرفوع است» الإنسانُ« :»2« ةگزين
  .اليه و محلاً مجرور استمضاف» مه«فعل مضارع مرفوع و» ينتَْخب« :»3« ةگزين

  )گذاريحركت(  

----------------------------------------------  

  )حسين رضايي(    -32
  هاي ديگرتشريح گزينه

به است، بنابراينمفعولٌ» ه«نادرست است، زيرا ضمير متصل» لازم«: »1« ةگزين
  .باشدمتعدي مي

  .يك حرف زائد دارد نه دو حرفمفاعلةرا ماضي بابنادرست است، زي» حرفينِ«: »2« ةگزين
  )تحليل صرفي و نحوي(  .نادرست است» مجزوم«: »3« ةگزين

----------------------------------------------  

  )حسين رضايي(    -33
  هاي ديگرتشريح گزينه

  .نادرست است» مشتق« :»1« ةگزين
مؤخرّ«و» مشتق« :»3« ةگزين   .داننادرست» مبتدأ 
مؤخرّ«و» ةنكر« :»4« ةگزين   )تحليل صرفي و نحوي(  .اندنادرست» مبتدأ 

----------------------------------------------  

  )سيدمحمدعلي مرتضوي(    -34
مثنّي و جمع«در تركيب اضافي، مضاف نبايد بگيرد،» سالممذكرال، تنوين و نون 

بيايد» نون«بايد بدونمضاف است، بنابراين» مواطنين«،»3«ةدر گزين
  )قواعد اسم(  .)مواطني(

----------------------------------------------  

  )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(    -35
يشاهد«   .است» مصابيح«وصفيه براي ةجمل» لم 

  هاي ديگرتشريح گزينه

  .آيدنمي» ف«وقت باوصفيه هيچ ةآمده كه جمل» ف«فعل با حرف :»1« ةگزين
  .جواب شرط واقع شده است» لتهاقب«: »2« ةگزين

 ).نيستوصفيه ةجمل ،ولي جواب شرط باشد ،اي بيايداسم نكرهازفعل وسط جمله اگر بعد(

) »لن«جز با به(مضارع منصوبكهفعل بعد از اسم معرفه آمده، ضمن اين :»4« ةگزين
  )قواعد اسم(  .وصفيه واقع شود ةتواند جملنمي

) منمؤحسام حاج(    -36

هايدر گزينه. امر است» لام«فعل مضارع مجزوم به» ليتوَكَّلوا«در اين گزينه فعل

تَصلوا«،»لتَحصلوا«هايترتيب فعلديگر به يسترَيح«و» فلنْ  منصوب به» كي 

  )انواع اعراب(  .ادات نصب هستند

----------------------------------------------  

)ورخاكيفاطمه منص(         -37

»حانْجانواع اعراب(  .)تا موفق شوم(مضارع منصوب است» ل(  

----------------------------------------------  

)قائمشهر -بهزاد جهانبخش(    -38

شود ووصفيه واقع مي ةجمل» يتلو«كه اسم نكره است، فعل» طفلاً«با قرار دادن

 )قواعد اسم(  .كندآن را توصيف مي

----------------------------------------------  

)فاطمه منصورخاكي(         -39

جواب» تشُاهد«فعل شرط و» تَفعلْ«از ادوات شرط است و» ما«در اين گزينه،

  .شرط و مجزوم هستند

  )انواع اعراب(    .استفهام هستندادات »من«و» من«،»ما«ها به ترتيبدر ساير گزينه

----------------------------------------------  

)صادق پاسكه(  »1«يگزينه-40

كند و به تبعيت از آنرا كه مجرور است، توصيف مي» نفسٍ« ةكلم» تدفعك«فعل

  .محلاً مجرور است

  مهم درسي ةنكت

اي است كه قبلوصفيه از خود اعرابي ندارد و اعراب آن تابع اعراب اسم نكره ةجمل

  .كرده استاز آن آمده است و آن را وصف

  هاي ديگرتشريح گزينه

مؤخرّ و مرفوع و» رجالٌ« :»2«ةگزين وصفيه و محلاًةجمل» صدقوا«مبتداي 

  .مرفوع است

وصفيه و محلاً منصوب ةجمل» تصل«به و منصوب ومفعولٌ» طريقةً« :»3« ةگزين

  .است

به ترتيب خبر و معطوف هستند كه هر دو» يظنوّن«و» ينظرون« :»4« ةگزين

  )قواعد اسم(  .محلاً مرفوع هستند
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)دورانيحامد(  »1«يگزينه-41
ربكم فاعبدوه هذا صراط مستقيم«: سورة آل عمران51آية ربي و    .»انّ االله 

)22ة، صفح3دانشگاهي، درسدين و زندگي پيش(
----------------------------------------------  

)پورامين اسديان(  »1«يگزينه-42
من دون االله و المسيح ابن مريم وخذوا أحبارهم و رهبانهم ارباباًاتّ«: سورة توبه31آية
عما يشركوناُما إلاّ هو سبحانه  إلاّ ليعبدوا إلهاً واحداً لا إله    » مروا 
ةو من يسلم وجهه إلي االله و هو محسن فقد استمسك بالعرو«: سورة لقمان22آية

  .»الأمورعاقبةالوثقي و إلي االله
)22 ة، صفح3دانشگاهي، درسدين و زندگي پيش(

----------------------------------------------  
)وحيده كاغذي(  »1«يگزينه-43

الطّ«/ اثبات← »االلهأن اعبدو«   ينه←» اغوتاجتنبوا 
  اثبات← »ا اهللالّ«/  نفي← »لا اله«

)26و22هاي هحصف،3دانشگاهي، درسدين و زندگي پيش(
----------------------------------------------  

)محبوبه ابتسام(  -44
  بعد اجتماعي←» انسجام در روابط فرهنگي«
  بعد فردي←» تبعيت از خدا به جاي ديگران«و» هاي برترظهور گرايش«

  )25و24يها  ، صفحه3دانشگاهي، درسيشدين و زندگي پ(
----------------------------------------------  

)كبيرمحسنيمرتضي(  »1«يگزينه-45
ا قرار دادهمرا در خلقت) كه يك گرايش فطري است(خودخداوند گرايش به پرستش

هاي آسماني ما را به سوي آن راهنمايي نموده است،پيامبران الهي و كتاب ةوسيلو به
هواي نفس و شيطانبندةاند وناديده گرفتهراهايي كه اين گرايش فطريانسان
خداوند در. اندگرديدهدنيااز اين گرايش غافل شده و سرگرم امور زودگذر ،اندشده
كند كه درها بازخواست ميدهد و از آنكريم چنين بندگاني را مورد سؤال قرار ميقرآن

…لاألم أعهد«آية شريفة   .استاين موضوع اشاره شده» يكم
)32و31ي ها، صفحه4شگاهي، درسداندين و زندگي پيش(

----------------------------------------------  
)وحيد كاغذي(  »1«يگزينه-46

 .هاي محكم و اسـتوار اسـت يابي به معرفت و انديشهاخلاص در پرستش دستاتثمريكي از
شودسبب مي ،در اختيار انسان قرار گرفت ،و محكم استمتينوقتي حكمت كه همان دانش

  )معلول( .كه فرد بتواند آگاهانه و درست تصميم بگيرد و دچار سرگرداني نشود
)37حة، صف4دانشگاهي، درسدين و زندگي پيش(

----------------------------------------------  
)تبريز -فيروز نژادنجف(  »1«يگزينه-47

 ،و پيامبران گوش ندهدكار نگيرد و به سخنان امامانهر كس عقل خود را به«مفهوم
كنّ«مربوط به آية مباركة ،زيانكار است كنّلو  السا نسمع او نعقل ما    .است» عيرا في اصحاب 

)34و32هاي ه، صفح4دانشگاهي، درسدين و زندگي پيش(

)عباس سيدشبستري(  »1«يگزينه-48
خواستن ازراز و نياز با خداوند و كمك« ،بندگيدرهاي رسيدن به اخلاصيكي از راه

نيايش با خداوند و عرض نياز به پيشگاه او، محبت خداوند را در قلب تقويت .»اوست
  .كندمند ميزند و انسان را از امدادهاي او بهرهكند، غفلت را كنار ميمي

)35 ة، صفح4دانشگاهي، درسدين و زندگي پيش(
----------------------------------------------  

)لاهيجان -مرتضي يعقوبي(  »1«يگزينه-49
پس اخلاص نتيجة انجام. هاي رسيدن به اخلاص استانجام عمل صالح يكي از راه

 ،كريم غالباً عمل صالح را بعد از ايمان معرفي نمودهجا كه قرآنعمل صالح است و از آن
  .توان نتيجه گرفت انجام عمل صالح تابع ايمان به خداستمي

)36 ة، صفح4گاهي، درسدانشدين و زندگي پيش(
----------------------------------------------  

)دورانيحامد(  »1«يگزينه-50
  .در انسان و يأس اوستشيطاناولين ثمرة اخلاص، عدم نفوذ

)37 ة، صفح4دانشگاهي، درسدين و زندگي پيش(
----------------------------------------------  

)لرستان -سعدي رضاييودين سماقيفر(  »4«يگزينه-51
الس هو من آيات«با توجه به آية انّخلق  فيماوات و الارض و اختلاف السنتكم و الوانكم 
لآيات  .هايي است براي دانايانها و زمين نشانهدر آفرينش آسمان ،»للعالمينذلك 

)28 ة، صفح2، درس2دين و زندگي(  )انديشه و تحقيق(
----------------------------------------------  

)وحيده كاغذي(  »4«يگزينه-52
زندگي دنياي مااشرافيان معتقدند كه جز اينسورة مؤمنون،37تا32با توجه به آيات
. و ما برانگيخته نخواهيم شدكنيماي زندگي ميعدهميريم واي ميعده ،چيزي نيست

و بنگريد كه چگونه خدازمين بگرديدبگو در«: فرمايدپاسخ اين گروه را قرآن مي
  ».همانا خدا بر هر چيزي تواناست ،پس خدا آفرينش را پديد آورد ،آفرينش را آغاز كرد

)59و49هاي ه، صفح5، درس2دين و زندگي(
----------------------------------------------  

)عباس سيدشبستري(  »4«يگزينه-53
…الّاالله لا اله«در آية شريفة جز خداوند معبودي نيست«: فرمايدخداوند مي» ا هو

يقيناً همة شما علولو م» كه شكي در آن نيستكندجمع ميدر روز رستاخيزراو 
  .باشدمي» و چه كسي از خداوند راستگوتر است«آن

)61 ة، صفح6، درس2دين و زندگي(
----------------------------------------------  

)ابوالفضل احدزاده(  »4«يگزينه-54
السانّ«عامل دوري كردن از شقاوت است كه از آية ،اختيار اما هديناه  ا شاكراً وبيل 

و عقل عامل دور شدن از جهل و ناداني است كه از عبارتگرددمفهوم مي» ا كفوراًام
الذّين يستمعون القولفبشّ«شريفة   .استقابل فهم» ر عباد 

)36و34ي ها، صفحه3رس، د2دين و زندگي(

دانشگاهيدين و زندگي پيش

2دين و زندگي
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)ابوالفضل احدزاده(  »4«يگزينه-55

بعد روحاني و جسماني از عبارت شريفة خلقاً آخر«آفرينش متفاوت  » ثم انشأناه 
  .»فتبارك االله احسن الخالقين«: گردد كه در ادامة اين عبارت آمده استمفهوم مي

)43ة، صفح4، درس2دين و زندگي(

----------------------------------------------  

)تبريز -فيروز نژادنجف(  »4«يگزينه-56

فضّ«در عبارت قرآني خداوند انسان را با ساير مخلوقات مقايسه ،»لناهم علي كثيرو 
  .بر بسياري از مخلوقات برتري داده استبيان كرده كه انسان راوهكرد

)33ة، صفح3، درس2دين و زندگي(

----------------------------------------------  

)وحيده كاغذي(  »4«يگزينه-57

مرا !پروردگارا: گويدفرا رسد ميهاگاه كه مرگ يكي از آنآن«: فرمايدقرآن مي
 ،هرگز .امچه را در گذشته ترك كردهگردانيد باشد كه عمل صالح انجام دهم آنزبا

ايبرابرشان برزخ و فاصلهو در )فرمايدخداوند مي(گويداين سخني است كه او مي
شودكسي وارد عالم برزخ ميكهزمانييعني .»است تا روزي كه برانگيخته شوند

چون بساط اختيار و تكليف برچيده ،امكان جبران مافات را نداردديگربرخلاف دنيا
  .شودمي

)69 ة، صفح7، درس2دين و زندگي(

----------------------------------------------  

)سيداحسان هندي(  »4«يگزينه-58

يومئذ أينب« ةو آية شريف) ص(حديث رسول اكرم أخرّالانسان  قدم و  هر دو به» بما 
ماتأخرّ اشاره دارند   .آثار 

)73و71ي ها، صفحه7، درس2دين و زندگي(

----------------------------------------------  

)هابوالفضل احدزاد(  »4«يگزينه-59

دآورميوجود بهاجزا را ،آگاه، خبير و حكيم متناسب با هدفي كه در نظر دارديخالق
دهد تا آن هدف و غايتها را شكل ميهمكاريو با طرح و نقشه و برنامة معين،

  .محقق شود
)12 ة، صفح1، درس2دين و زندگي(

----------------------------------------------  

)لرستان -سعدي رضايي -فردين سماقي(  »4«يگزينه-60

بست و باز، بيرون آمدن زندگي از بننگرش پيامبران الهي دربارة مرگاولين پيامد
شدن پنجرة اميد و روشنايي به روي انسان و ايجاد شور و نشاط و انگيزة فعاليت و

ناپذيرالعاده و همت خستگيداراي انرژي فوقيچنين انسان .كار در زندگي است
  .است

)55ة، صفح5، درس2دين و زندگي(

  
  

 )ميرحسين زاهدي(  »1«يگزينه-61

طـــور كـــه پروفســـور توضـــيح داد، انـــواع مختلـــفهمـــان«: جملـــه ةترجمـــ
بنـدي گيرنـد، طبقـهها چگونه شكل مـيكه آنها با توجه به اينويروس

» .شوندمي
درسي مهم    نكات 
جمله، جملـه داراي در وسط”how“پرسشي و”-wh“بعد از كلمات

دليـل . (خواهـد بـود، نـه سـؤالي ) فاعـل+ فعـل + …(ساختار خبـري 
» شـكل دادن«معنـي بـه”shape“فعل) »4و 3«هاينادرستي گزينه

كار نرفتـه اسـت، بنـابراين متعدي است و بعد از آن در جمله مفعول به
كه وجه آن معلـوم » 1« ةدليل نادرستي گزين. (وجه جمله مجهول است

  )گرامر(  .)تاس
----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(  »1«يگزينه-62

بهتوجهبدونكهدارندوجودافراديجهان،سراسردر«: جمله ةترجم
».نندكميرانندگيسريعرانندگي، وراهنماييقوانين

درسي ةنكت   مهم 
  :استصورت زير بودهاصل جمله به

People who drive fast without paying attention … 

 People driving fast without paying attention … 
  .شدة جملة وصفي در حالت معلوم نياز داريمجا به ساختار كوتاهدر اين

  )گرامر(  

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(  »1«يگزينه-63

تمـــام ةاز تلفـــن در صـــورتي كـــه هزينـــشـــما ةاســـتفاد«: جملـــه ةترجمـــ
  ».را بپردازيد، برايم اهميتي نداردهايتانتماس

درسي ةنكت   مهم 
  .رودكار ميدار يا اسم مصدر به”ing“فعل”mind“بعد از فعل

  )گرامر(  
----------------------------------------------  

 )شهاب اناري(  »1«يگزينه-64

بالاي يك تپـه قـرار دارد و هـر مدرسة ما ،ما ةدر دهكد«: جمله ةترجم
مان براي بالا رفتنهاي سنگينروزهاي زمستان با كيفويژهروز صبح به

  ».كنيماز تپه تقلا مي
  تأثيرگذاشتن) 2  بهتركردن) 1

  )واژگان(  دادنقول) 4  تقلاكردن) 3
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 )بهرام دستگيري(  »1«يگزينه-65

دن برسـيم، امـا هـيچ تر بـه لن ـچه سريعلازم بود كه هر«: جمله ةترجم
  ».اي نداشتيمنقليه ةوسيل

  هدف) 2  وسيله) 1

  )واژگان(  حقيقت) 4  نقش) 3

  ----------------------------------------------گ

 )عبدالرشيد شفيعي(  »1«يزينه-66

كهچيزيتوصيفبرايرا »جهاني« ةكلمتوانيدميشما«: جمله ةترجم
تـأثيرجهـاننقـاطتمـامبـريـا وافتـدمـياتفاقجهاننقاطتمامدر
  ».كنيداستفادهگذارد،مي
  قدرتمند) 2  فعال) 1

  )واژگان(  جهاني) 4  آگاه) 3

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(  »1«يگزينه-67

ها كهويژه آنبه) معلول(اين برنامه براي كودكان ناتوان«: جمله ةترجم
» .آيند، در نظر گرفته شده است يهاي شهر ماز حومه

  طور كافي به) 2  ويژه، مخصوصاً به) 1

 )واژگان(  طور امن به) 4  طور مشابه به) 3

----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد(  »1«يگزينه-68

ة وصفي در حالت مجهـولجمل ةشدجا ساختار كوتاهتوجه كنيد كه اين
  )كلوزتست(     .تكار رفته اسبه

----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد(  »1«يگزينه-69

    داشتننگه) 2  كردنمعاينه) 1
 )كلوزتست(  توليدكردن) 4  ، منتشركردنآزادكردن) 3

----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد(  »1«يگزينه-70

    كردننگران )2  كردنبيان) 1
 )كلوزتست(  فهميدن) 4  كردنتحسين) 3

----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد(  »1«يگزينه-71

    سطح) 2  دما) 1
 )كلوزتست(  سطح) 4  درجه) 3

 )اميرحسين مراد(  »1«يگزينه-72

    عمدتاً) 2  صورت منعطفبه) 1
 )تستكلوز(  صورت غيرمنتظرهبه) 4  گهگاه) 3

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(  »1«يگزينه-73

كهيعني اين ؛»كندتنهايي زندگي نمييك انسان به«جملة«: ترجمة جمله
  )درك مطلب(   ».يك انسان توسط عوامل اجتماعي احاطه شده است

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(  »1«يگزينه-74

در سـطر هفـتم از نظـر ”give up“ايفعـل دوكلمـه«: جملـه ةترجم
  ».ترين استنزديك» كشيدنمتوقف كردن، دست«”stop“معنايي به

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(  »1«يگزينه-75

هـا در نيست كـه انسـان صحيح) مطلب(طبق متن، اين«: جمله ةترجم
 )درك مطلب(     ».كنندمشابه به روش مشابه رفتار ميموقعيت

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(  »1«يگزينه-76

توانايي كنار آمـدن بـا افـراد نتيجةشخصيت تا حدودي«: جمله ةترجم
 )درك مطلب(     ».ديگر است

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(  »1«يگزينه-77

زماني اسـتفاده » خاموشينيمه) حالت(يك«طبق متن،«: جمله ةترجم
 )درك مطلب(     ».شود كه كمبود برق وجود داردمي

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(  »1«يگزينه-78

كنـد كـه حـوادث  ي را توصيف مـيروز» روز سياه«يك«: جمله ةترجم
 )درك مطلب(     ».افتنداتفاق ميخوشايندنا

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(  »1«يگزينه-79

يك از اصطلاحات زير يك حالت روحـي را توصـيف كدام«: جمله ةترجم
  »كند؟نمي

 )درك مطلب(  »     تاريكي شب«

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(  »1«يگزينه-80

اصـطلاحات و «توانـد بهترين عنوان براي اين مـتن مـي«: جمله ةترجم
 )درك مطلب(     ».باشد» هارنگ
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جباري–اسحاقيانروزبهشناسيزمين ليلي نظيف  –پورسميرا نجف–زهرا مهرابي–امير شهباززاده–بهزاد سلطاني–بهاره خيرخواه–مهدي
––حسين حاجيلو–يحسين اسفينرياضي ايمان نخستين–ميلاد منصوري–مهرداد ملوندي–منشرسول محسني–فرشاد فرامرزي–حميد عليزاده–بابك سادات–لوييميثم حمزهفرهاد حامي
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علوم زمين

)مهدي جباري( »4«نةگزي-81

هاي آسيا و اروپايتر قسمتلورازيا شامل آمريكاي شمالي، گرينلند و بيش
 .امروزي است

)35و34هايصفحه،علوم زمين(

--------------------------------------------

)زهرا مهرابي( »2«گزينة-82

پوستة زمين آگاهي نداشت،هاي مختلفوگنر چون از خواص مكانيكي قسمت
صورت شناور روي گوشته تصور كرد ولي دربارة وضع بسترها را بهفقط قاره
 .ها تصوري نداشتاقيانوس

)38و37 ،35هاي هصفح،علوم زمين(

--------------------------------------------

 )روزبه اسحاقيان(  »1«گزينة-83

ايرود و پديـدهوسي، يكي به زيـر ديگـري مـيي اقياندر اثر همگرايي دو ورقه
ممكن است بعـد از با ادامة اين فرايند،. آيدوجود ميآتشفشاني در بستر دريا به

.  وجود آيد بههاجزاير قوسي در بستر اقيانوسجزايري آتشفشاني به ناممدتي
 )47تا43ي هاعلوم زمين، صفحه(

--------------------------------------------

 )مهدي جباري(  »4«گزينة-84

هاي آلپ، زاگرس، هيماليا، آپالاش و اورال بر اثر برخـورد دو ورقـة كوهرشته
.كوه كنيا نتيجة حركات دورشونده استولي رشتهانداي ايجاد شدهقاره

 )47 و43،44هاي هعلوم زمين، صفح(
--------------------------------------------

)93خارج از كشورسراسري( »2«ينةگز-85

هـاي كنيـا و اي سبب ايجـاد كـوهقاره ةباز شدن پوست ةدر شرق آفريقا پديد
شرق آفريقا از اين قاره جدا ،اگر اين فعاليت ادامه يابد. كليمانجارو شده است

. خواهد شد
 )44 ةعلوم زمين، صفح(

--------------------------------------------

)پورسميرا نجف(»1«ةگزين-86

هاي بازالتي، در جهت ميدان مغناطيسـي هاي مانيتيت موجود در گدازهكاني
درنتيجه، مغناطيس موجود در ايـن . كنندزمين خاصيت مغناطيسي پيدا مي

 .تواند وضعيت ميدان مغناطيسي گذشتة زمين را روشن كندها ميكاني
)39و38ي هاعلوم زمين، صفحه(

)90سراسري( »3«ةگزين-87

ةيرا دو ورقز ،شودجديدي ايجاد يا تخريب نمي ةامتداد لغز، پوستحركتدر
يهـاي متعـدد گسـلهـادر اين محلبنابراين. لغزنددر كنار هم ميمجاور،

. دهدهاي مكرر رخ ميو زلزلهوجود دارند
)47صفحةعلوم زمين،(

--------------------------------------------

 )بهزاد سلطاني( »2«گزينة-88

نقاط داغ حاصل ذوب مواد گوشته در هنگام رسيدن به اعماق كم و
ها و حتي جهت آنشدن از مقدار فشار است و دليلي بر حركت ورقهكاسته
حركت ورقه در بالاي). اياهميت در مطالعات زمين ساخت ورقه(هستند

هاي مختلفدر زمانشود كه محل فعاليت آتشفشانيداغ باعث ميةنقط
هاي مختلفتغيير كند و در اين مناطق تعدادي كوه آتشفشان با سن

زيادتريةترين آتشفشان فاصلطوري كه هميشه قديمي به. وجود آيد به
ي داغ قرارترين آتشفشان روي نقطهو جديددارندداغةنسبت به نقط

. گيردمي
 )49و48ي هاعلوم زمين، صفحه(

--------------------------------------------

 )ليلي نظيف(  »2«گزينة-89

اي هنـوز سـاخت ورقـههـا در نظريـة زمـيناگر چه دليل دقيق حركت ورقه
هاي كنوكسيونياما از نظر هولمز عامل حركات وجود جريانمشخص نيست

 .در داخل گوشته است
 )50 ةعلوم زمين، صفح(

--------------------------------------------

)95سراسري خارج از كشور(  »2«گزينة-90

. بستر اقيانوس اطلس جوان است و هنوز به مرحلة فـرورانش نرسـيده اسـت 
نيـز جهـت » 4«در گزينـة . نادرسـت هسـتند  »3«و» 1«هـاي پس گزينـه
سـمت پشـتة اقيانوسـي حركـت ها بهسمت يكديگر و ورقهها بهحركت ورقه

هـا گسترش بستر اقيـانوس. (گزينه نيز نادرست استدرنتيجه اين. كنندمي
.)در تشكيل بستر اقيانوس اطلس نقش داشته است

 )44و43 ،41هاي هعلوم زمين، صفح(

--------------------------------------------

شناسيزمين

91-
 »3«گزينة

 )95سراسري خارج از كشور(

Cبـيشبا توجه به تركيب شيميايي جـدول داده شـده،  راتـر خـاك نـوع   
دهد كه نـوعي كـاني رسـي اسـت و لـذا در حالـت كلـي كائولن تشكيل مي
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از طرفـي شـيب، شـدت و . هاي رسي نفوذپـذيري بسـيار كمـي دارنـد كاني
.يابدپس ميزان رواناب افزايش مي. زمان بارندگي يكسان استمدت

)37و32،36ايه هشناسي، صفحزمين() آب در خشكي(
----------------------------------------------

)91سراسري خارج از كشور( »1«گزينة-92
ولـي بـه علـت ريـز ) تردرصد يا بيش50تخلخل(اندها بسيار متخلخلرس

 .بودن منافذشان نفوذپذير نيستند
)37و36هاي هشناسي، صفحزمين() آب در خشكي(

----------------------------------------------

 )امير شهباززاده( »3«گزينة-93
هايشوند و به درون برفهاي سطحي ذوب ميگاهي بر اثر گرمي هوا، برف

تر شده و پسهاي قديمياين امر خود سبب تراكم برف. ندنكعمقي نفوذ مي
 .شود  مانند به نام يخ برفي ايجاد مياز مدتي برفي فشرده و يخ

 )41 ةشناسي، صفحزمين() شكيآب در خ(
--------------------------------------------

)با كمي تغيير–80سراسري( »3«گزينة-94

100رطوبت نسبي
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41216 
. رسدتر به حد اشباع ميگرم رطوبت بيش 4در نتيجه هوا با

 )15شناسي، صفحةزمين() واهآب در(
--------------------------------------------

)مهدي جباري( »1«گزينة-95
 :هابررسي ساير گزينه

 .تر از سطح زمين باشدتواند بالاتر يا پايينسطح پيزومتريك مي: »2«گزينة
. آيدآب در آبخوان تحت فشار تا سطح پيزومتريك بالا مي: »3«گزينة
برابـر فشـار ) در سطح ايستابي(فشار در سطح فوقاني لاية آبدار آزاد: »4«گزينة

.اتمسفر است
)39و38هاي هشناسي، صفحزمين() آب در خشكي(

----------------------------------------------

)روزبه اسحاقيان( »3«گزينة-96
اي تتـيس مانـدة دري ـترين درياچة كرة زمين است كـه بـاقيدرياچة خزر بزرگ

 .باشدمي
 :هابررسي ساير گزينه

بايكالدرياچة: »1«گزينة
هاي شمال اروپا و آمريكادرياچه: »2«گزينة
هاي تار، ولشت و لاسمدرياچه: »4«گزينة

 )43ةشناسي، صفحزمين() آب در خشكي(
)35ة، صفحعلوم زمين(

)بهاره خيرخواه( »1«گزينة-97

آبـدهي كنـد،قطع عرضي يك رودخانه عبور ميحجم آبي كه در واحد زمان از م
 .كنندنام دارد كه معمولاً برحسب مترمكعب در ثانيه بيان مي )دبي(

602 5 1501
s

/ min s
min

 

3600 4150
m

( )
s

  دهيآب

 )34 ةشناسي، صفحزمين() آب در خشكي(
--------------------------------------------

 )روزبه اسحاقيان( »4«گزينة-98
 ةدهنـدعلم شناسايي و بررسي سـاختارهاي تشـكيل): ساختزمين(تكتونيك *

 .ها استوجود آمدن آن بهزمين و علت ةپوست
هـا، بندي و تركيب سنگمنشأ، ردهتشكيل، ةو بررسي شيومطالعه: پترولوژي *

اي آذريـن در هـنفـوذ تـودهفشـاني، فرايندهاي دگرگوني، آتشبه همراه بررسي
شناسـي آذريـن و ها در شاخة سـنگمين و حتي روي ماه و ديگر سيارهدرون ز

 .دگرگوني
و شناســـايي ذخـــاير و معـــادنســـاختمان درونـــي زمـــين ةمطالعـــ:ژئوفيزيـــك *

هاي مغنـاطيس، مقاومـت الكتريكـي و بررسياي،كمك امواج لرزهبهزيرزميني،
هاشدت گرانش سنگ

هـا، ها، تركيب كاني هراكندگي عناصر در زمين و ديگر سيارپ ةمطالع: ژئوشيمي *
عناصرو يافتن پاسخي براي علت توزيع غيريكنواختها و ديگر مواد زمينسنگ

 .در زمين
)11و10هاي هشناسي، صفحزمين() هاي آنشناسي و شاخهعلم زمين(

--------------------------------------------

)ي جباريمهد( »4«گزينة-99

اي با شيب نسبتاً آرام به نام خيـز قـاره وجـود شيب قاره معمولاً منطقه ةدر دامن
شود زيرا شيب قـاره در ايـن دارد كه در غرب اقيانوس آرام اين عارضه ديده نمي

قاره امتداد دارند و درازگـودال  ةهاي عميقي كه به موازات حاشيمنطقه به گودال
 .شودنتهي ميشوند، ماقيانوسي ناميده مي

 )30 ةشناسي، صفحزمين( )آب در دريا(
--------------------------------------------

)روزبه اسحاقيان( »3«گزينة-100

تر از ميزان، مقدار بارندگي بيش)اطراف مدار صفر درجه(در اطراف استوا
درجه نيز ديده40-50هاي جغرافياييمشابه اين حالت در عرض. تبخير است

ةعلت آن برخورد بادهاي مخالفي است كه از جانب قطب و منطق. شود يم
 .دهندهاي پرباراني را در اين مناطق تشكيل ميوزند و جبههمعتدله مي

 )21و20ي هاشناسي، صفحهزمين( )آب در هوا(

هوالقرطوبت مط
رطوبت مطلق لازم براي اشباع هوا در آن دما

حجم آب
زمان           
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عموميرياضي

)لوييميثم حمزه( »4«گزينة-101

1
f (x) نمودار تابع

x
صورت زير است به: 

y

x

f

1رابطةبرقراريدرصورت 2 1 2x x f (x ) f (x )   1براي هـرx2وx

ها و نمودار،با توجه به گزينه .استاكيددر اين بازه نزوليتابع،Iعضو بازة
0تابع در فاصلة 1( ,  .استاكيدنزولي(

 )37و32،33هاي، صفحهعموميرياضي(

---------------------------------------------

)ميلاد منصوري( »4«گزينة-102

1واستاكيدنزوليوپيوستهتابعچون 0f ( ) بنابراين ،: 

1 0x f (x)  

1 0x f (x)  

xfجدول تعيين علامت و (x)چنين است: 
1

f(x)

x

f(x)x

++

+

+

+

x

0تابع ةدامن 1[ , 0xf.است[ (x) :xf (x) 

 )33و32هاي، صفحهعموميرياضي(

 )55تا51هاي، صفحه3رياضي(

---------------------------------------------

)حسين حاجيلو(  »3«گزينة-103

ــكل ــابق شـ ــدترينAB ،مطـ بلنـ
fپاره . اسـتخـط در نمـودار تـابع   

 ةبسبراي محا
1

طـول آن، بايـد طـول 

2 2yنقاط تقاطع تابع x  را بـا

1yخط آوريمدست مي به: 

12
12 2 121

y x
x

y

  
  

 

2
1 2 22
2 2 2

2

xB
x x

xA


      

 

2AB x xB A   

 )32تا29هاي  ، صفحهعموميرياضي(
---------------------------------------------

)حسين اسفيني(  »4«گزينة-104

 :راه حل اول

24ابتدا حاصل 2 1n n
 

  
 

 :يابيمرا مي

2 2 24 4 2 1 4 4 1n n n n n     

2 جذر 2 24 4 2 1 4 4 1n n n n n      

2 22 4 2 1 2 1 2 4 2 1 2 1n N
n n n n n n n n


          

24 2 1 2  n n n (*)
 

    
 

 :بنابراين داريم
22 1 4 2 1 (*)

x [ n n ]      

2 1 2 2 1 2 2 2 1x n x n x n                 

2 1 2 2 1 1 2 1 2 2n x ( n ) n x n         

12
2n x n


   

 :راه حل دوم
مثلاnًبه ازاي يك 1nدلخواه،  كنيممعادله را حل مي: 

2 1 7x       

2 1 2 2 2 1 3x x        

1 11 2 2 1 1 12 2x x x ,
 

        
 

عنوان پاسخ انتخابرا به» 4«ها، گزينةدست آمده با گزينهبا مقايسة بازة به
 .كنيممي

 )32تا29هايعمومي، صفحهرياضي(

Z

1

2

x

y=3

y=

y=

AB

22 1( n )

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)فرشاد فرامرزي( »3«گزينة-105

1f  :نويسيمرا ميابتدا تابع

   12 3 1 2 4 1 3 0 3 2 2 1 1 4 0 3f ( , ),( , ),( , ),( , ) f ( , ),( , ),( , ),( , )      

1 1 13 2 3 3 2 4f ( ) (gof )( ) g(f ( )) g( )       

1 13 3 4 1(fogof )( ) f (gof ( )) f ( )     

(a,b)1 :نكته f (b,a) f  

 )38تا34هاي، صفحهعموميرياضي(

 )66تا59هاي، صفحه3رياضي( )43تا41هاي، صفحه2رياضي(

---------------------------------------------

)فرشاد فرامرزي( »4«گزينة-106

 :شودصورت زير تعريف مي بهgofدامنة تابع

 D x D | f (x) Dgof f g  

1: داريمgوfهاياز روي نمودار 3   1 5D , , D ,g f      بنابراين: 

 1 5 1 3D x , | f (x) ,gof        

1را طوري تعيين كنيم كه داشته باشيمxبايد حدود 3f (x)  .با
0: بايد داشته باشيمfتوجه به نمودار 4x 

y

1 2

1

2

3

3

f

1- 4 5
x

: در نتيجه 1 5 0 4 0 4D x , | x ( , ) ( , )gof       

 )66تا59هاي، صفحه3رياضي(

---------------------------------------------

)حسين حاجيلو( »4«ةگزين-107

1براي تعريف شدن عبارت
2x[ log ]

زمانطور همهاي زير به، بايد شرط

 :برقرار باشد

2 x
log
(Iبه 

0xازاي شودتعريف مي. 

(II2چونxlogبايد ،زير راديكال با فرجة زوج و در مخرج كسر قرار دارد: 

1 1 22 2x xlog log x    

2I II x [ , )  

 )32تا29هايصفحه،عموميرياضي(
 )55تا51هايصفحه،3رياضي(

---------------------------------------------

)سين حاجيلوح( »2«گزينة-108

1 1f (x) x x f ( x) x x f (x)                        

   0دانيماز طرفي مي
1  

; x Zx x ; x Z
          پس ،1 

0  
; x Zf (x) ; x Z
 

(f(x))2كه در اين صورت f(x) f(x) 1، اما
f (x)

f)0به ازاي (x) )x Z 

fشود، پس باتعريف نمي (x)برابر نيست.
 )32تا29هايصفحهرياضي عمومي،(

---------------------------------------------

)بابك سادات( »3«گزينة-109

با توجه به نمودار، برد اين تابع بازة

0 1,است. 

 )32تا29هايعمومي، صفحهرياضي(
---------------------------------------------

)مهرداد ملوندي( »1«گزينة-110

1
;2 2 1 4 1 2

1
;2 2 1 1 2

x ( x ) x x

f (x)

x ( x ) x

      


 
     

1 ،با توجه به شكل
2[ , ) 

درfاي است كه تابعبزرگترين بازه
 :پذير است، داريمآن وارون

14 1  2f : y x ; x   

1 4 2 4 1 1 1 112x x x y D [ , )
f

               

1 4 1  1f : x y ; x    

11   14
x

f (x) ; x
   

 )38تا35هايعمومي، صفحهرياضي( )46تا41هاي، صفحه2رياضي(

y

2

1

3
x

3/

/5

5

f
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پايهرياضي

 )حسين حاجيلو(»3«گزينة-111

و مستطيلي برابر هم است و ازتكميل شدهفراوانيبرمساحت زير نمودار چند
هاطول دستهفراواني كل :آيددست ميرابطة مقابل به

: متوالي است، پس ةها برابر تفاضل بين مركزهاي دو دستطول دسته
4 2 2c   

2 15 30  مساحت زير نمودار چندبر فراواني
 )95تا82و57تا49هايآمار و مدلسازي، صفحه() هاها و تحليل دادهنمودار(

----------------------------------------------

)مهرداد ملوندي( »4«ةگزين-112

2x  كند، پسدر معادله صدق مي: 
4 4 2 1 2 2 14 4 2 2 2

a
a

    
    

   

2 22 2 1 1 2 2 1 1
2 22 22 2

x x x x x x x x

x x x xx x x x

       
     

  

2 2 2 1 2 1
2 22

x x ( x)(x ) (x )x

x(x )x x

     
 



2 22 2 2 2 2
2 22 2

x x x x

x x x x

   
 

 

244
2

4
2

22222

22
2

2
2

22














xxx

xx

x

xx

)xx()xx(





هاي كسري معادلة اصـلي ، ريشة مخرج دو تا از عبارت2xاما توجه كنيد كه
وتنها ريشة ايـن معادلـه اسـت 2xبنابراين، .قابل قبول نيستاست، پس

 .ديگري نداردمعادله جواب
 )28تا25هاي  ، صفحه3رياضي( )معادله(

----------------------------------------------

)عليزادهحميد( »3«گزينة-113

 :، پسشودبرابر ميnبرابر و ميانگين2nها، واريانسبرابر شدن دادهnبا
2 2 2 23 9 13

3 3 9 3
x x x

x x x

      

    

1 12 2 2 2
1 1 1 2 4

2 2 2
( ) xx

x
     



1 1 1 1 3 1 22 2 2 2 2 2( x ) x     

1
14 0 251 2 4

2
CV /x   

 )158تا148و128تا125هايسازي، صفحهآمار و مدل() هاي پراكندگيشاخص(

---------------------------------------------

)ايمان نخستين( »1«گزينة-114

3 11 2 1 2 03 2 3 2
11 26 6

f ( ) sin ( ) ( )
  

       

 
 



π
6

π
2

3

π
2

3
+

1
2

1
2

-

π

π-

π
3

2 3 2 11 2 1 2 23 2 3 2
5
6 6

f ( ) sin( ) ( )
  

     

 




1يمم اين تابع برابر بازاز طرفي مقدار ماك 2 3 است، پس مقدار

0 ،عبارت 2 2
3 3


برابر مقدار ماكزيمم است. 

 )152تا149و139تا128هاي، صفحه2رياضي() مثلثات(

---------------------------------------------

)لوييميثم حمزه( »2«گزينة-115

2 2 4 41 0 02 23 2 3 2
x x x

P(x)
x x x x

  
    

   

4 4 0 1x x   

2 3 2 0 1 2x x x ,x     

2

x

p(x)

+-4 -4

x2

-

x3 +2

1
� �

+

ت.ن

+

+ -

--

+

+

-

ت.ن

x

)با توجه به جدول، اگر نامعادله در بازة ,a)رينبرقرار باشد، بيشت

.است 1، برابر باaمقدار

 )31تا28هايصفحه،3رياضي() علامتنامعادله و تعيين(
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)فرهاد حامي( »1«گزينة-116

 :كنيمجدول تعيين علامت را رسم مي

x -92

-

3

f(x)

عباريالت 	ل

- 2 3

+

+

+

+

+

+

+++

- - -

- -

ت
ن

ت
ن

ت
ن

3پس بازة 0,جواب نامعادله است. 

 )31تا28هاي،صفحه3رياضي()84تا73هايصفحه،2رياضي( )نامعادله و تعيين علامت(

---------------------------------------------

)منشرسول محسني( »4«گزينة-117

60

1

2
120

A B

CD

 :داريمABDدر مثلثهابا به كار بردن قضية كسينوس

2 2 21 2 2 1 2 120 1 4 2 7BD cos         

 :، داريمACDمثلثها دركسينوسقضيةبردنكار هبا ب

2 2 21 2 2 1 2 60 1 4 2 3AC cos         

2 7 7
2 3 3

BD BD

ACAC
   

 )158تا152هاي، صفحه2رياضي() مثلثات(

---------------------------------------------

)حميد عليزاده( »1«گزينة-118

   

 


 604 375 180 105

45

B C
BA B C A
C

           
 

 



AC AB sinC
AB AC

sinB sinC sinB
  

پس جواب سوال برابر



sinC

sinB
 :است، يعني

2
2 62

33 3
2

 

 )158تا152هاي، صفحه2رياضي() مثلثات(

)لوييميثم حمزه( »3«گزينة-119

0xاز نقطةاولاً چون مقادير تابع ،0بنابرايندر حال افزايش استb  .

 :درنتيجه. ترين مقدار تابع صفر استاز طرفي كم

1 1 1 1sinb x a a sinb x a          

1 0 1a a    

 :از طرفي با توجه به شكل داريم
3 3 44 T T   

2 1 104 2 2
b

b b
b

 
     



1 31 2 2a b    

y

x
3

T
4
3

T

 )152تا142هاي، صفحه2رياضي() اتمثلث(

---------------------------------------------

)حسين حاجيلو( »4«گزينة-120

است، بنابراين جدول3متوالي برابر  دو مركز دستةجا كه فاصلةاز آن

 :صورت زير استها بهفراواني اين داده
دسته حدود

فراوانه�

[10/5 13/5) [13/5 16/5) [16/5 19/5) [19/5 22/5]

2 5 8 2

دسته مر	ز 12 15 18 21

, , , ,

اواني جدولشود، فرها اضافه ميبه داده20و18،19وقتي سه دادة

 :كندصورت زير تغيير مي به
دسته حدود

فراوانه�

[10/5 13/5) [13/5 16/5) [16/5 19/5) [19/5 22/5]

2 5 10 3

دسته مر	ز 12 15 2118

, , , ,

2 12 5 15 10 18 3 21 24 75 180 63
20 20

( ) ( ) ( ) ( )
x

     
  

342 17 120 / 

 )135تا125و91تا54،88تا46هايسازي، صفحهآمار و مدل() هاي مركزيشاخص(
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دانشگاهيپيششناسيزيست

)مهرداد محبي(     »  3«ةگزين-121
هاي غيرزيستيرسد كه در نخستين مراحل پيدايش حيات، مولكولبه نظر مي

ها باعث توليد تعـداد و اين واكنش. دادندديگر واكنش شيميايي انجام ميبا يك
 :ها هگزينبررسي ساير .هاي آلي ساده شدندانواع زيادي مولكول

هـاي آلـي پيچيـده در هر دو نوع الگو، انرژي رعد و برق در تشكيل مولكول) 1
 .نقش دارد

 .وجود اكسيژن مولكولي در جو براي الگوي حباب صادق نيست) 2

در جو به اقيانوسهاي آلي پيچيده پس از تشكيل، مولكولي حبابالگودر) 4
 .ندمنتقل شد

 )61و52تا48هايدانشگاهي، صفحهپيششناسيزيست() پيدايش و گسترش زندگي(
----------------------------------------------

)مهرداد محبي(     »  4«گزينة-122
تين بـار ، نخسمهره داراندر تخمدر برابر از دست دادن رطوبتمحافظ ةپوست

ميليون سال بعد از پيـدايش خزنـدگان يـك 50ودر تخم خزندگان ايجاد شد
وسيع حاكم شد و اين شرايط محيطي، مقدار و جهت تغييرات رادوره خشكي

 .كردتعيين مي

 :هاگزينةبررسي ساير

درصد85ميليون سال پيش، منجر به انقراض440انقراض گروهي اول در) 1
ميليـون سـال پـيش، 350شد، در حالي كه خزنـدگان ) نه جانوران(جانداران

 .ايجاد شدند
تخمدارمهرهنخستين جانوران) 2

 

گـذار در خشـكي، خزنـدگان هسـتند كـه از 
 .تغيير دوزيستان در خشكي ايجاد شدند

 .سـاختپـذيرامكـانرارفتنراهاستخواني،حركتيدر دوزيستان، دستگاه) 3
يكديگرعكسجهتدرحركتيهاياندامعملبرايمحكمايپايهدستگاهاين

)پيدايش و گسترش زندگي( .كردفراهم
 )87و58،63،64هايدانشگاهي، صفحهپيش يشناسزيست(

----------------------------------------------
)مهرداد محبي(     »  2«گزينة-123

هاي مختلـف انقراض گروهي يعني مرگ تمام اعضاي متعلق به بسياري از گونه

 

در هگزينـپـس ايـن  .دهـدكه تحت تأثير تغييرات بزرگ بوم شناختي رخ مـي
صـدق سـوم نيـز گروهـي انقـراضداران ساكن خشكي موجـود درمهرهمورد
 :ها هگزينبررسي ساير. كندمي

هـايگونـهگروهي، اغلبانقراضپنجمينضمندرپيش،سالميليون65) 1
ازبعضـيامـاشـدند،ناپديـدهميشـهبـرايدايناسـورها،همـهجملـهاززنده

ايـن. دادنـدادامـهخـودقـايببـهپرنـدگان وپستاندارانتر،خزندگان كوچك
 .گيـردقـرارمانـدهباقيجانورانِاختياربيشتري درمنابعكهشدباعثانقراض

 .درآمدندغالبصورتبهپستانداران وپرندگانزمان،ايندر
پيوسـت، امـا وقـوعبـهپيشسالميليون360انقراض گروهي دوم، حدود) 3

ازپـيشسالميليون370حدود ،)دوزيستان(خشكيساكندارانمهرهاولين
 .آمدندبيروندريا

داران بـه وجـود آمـده ها از بين مهرهفقط ماهي،قبل از انقراض گروهي اول) 4
تماماً آبزي بودند  .بودند كه 

)پيدايش و گسترش زندگي(
 )65تا58،59،63هايدانشگاهي، صفحهپيششناسيزيست(

----------------------------------------------

)مهرداد محبي(     »  4«گزينة-124

حـاوي توانـد ميكروسـفر مـينيز داشتند، بنـابراين RNAبرخي ميكروسفرها
 .ها باشدمونومرهاي دو دسته از درشت مولكول

 :ها هگزينبررسي ساير
باعـث تشـكيل  ،هـاي معـدني  هـاي شـيميايي بـين مولكـول  انجام واكـنش) 1

RNA ها خودهمانندسـاز بـوده و توسـط يـك RNA. شدمينوكلئوتيدهاي
RNA،RNAشده استديگري ساخته مي. 

ــول) 2 ــين مولك ــتاول ــاز، درش ــولخودهمانندس RNAمولك ــاي ــده  .بودن
RNAمولكول ماننـدي كـه پـس از ، ميكروسفرها و نيز ساختارهاي سلولهاي

مـواد آنها به وجود آمدند، براي نگهداري انسجام ساختاري و نيز تكثير خود، به
 .آلي ويژه اي نياز داشتند

. زدن هسـتندهـا قـادر بـه تقسـيم خـود از طريـق جوانـهي كواسرواتهمه) 3
 .ها دارندها ساختاري مشابه غشاي سلولكواسروات

 )55تا52هايدانشگاهي، صفحهپيششناسيزيست() پيدايش و گسترش زندگي(
----------------------------------------------

)مهرداد محبي(     »  2«گزينة-125

 :بررسي موارد. اندصحيح »ب«و »الف«موارد
داران در مراحل اوليه نمو، همگي داراي يك دم، چهـار جوانـه رويان مهره) الف

هـاي حـاوي آبشـش(گلـويي  ةهاي حركتي هستند و يـك حفـر  كه منشأ اندام
 .باشندمي) نابالغماهي و دوزيستان

ر اندام وستيجيال، در پي تغييرات ساختاري و يا عملكـردي انـدام نيـاي ه) ب
 .استمشترك ايجاد شده

هاي مـاهي وي آبشششود كه حاداران ديده ميگلويي در رويان مهره ةحفر) ج
 .دهندگلويي را از دست ميكه دوزيستان پس از بلوغ، حفرهو دوزيستان است

دارانبـا انـدام حركتـي جلـويي سـاير مهـرهجلـويي تمسـاح حركتياندام) د
 .داران يكسان استهمولوگ است و در اساس با ساير مهره

 )83تا81هاي  دانشگاهي، صفحهپيششناسيزيست() هاغيير و تحول گونهت(
 )75 ةصفح ،1و آزمايشگاهشناسيزيست(

----------------------------------------------

)مهرداد محبي(     »  2«گزينة-126

اي و الگوي تغييـرالگوي تعادل نقطه ةدهند، به ترتيب نشانBوAهايشكل
گونـه پـس از يـك دوره ، هرايالگوي تعادل نقطهدر. ها هستندجي گونهتدري

 .شود، متحمل تغييرات ناگهاني ميطولاني
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 :هاگزينهبررسي ساير
 .باشدوجود جانداران حد واسط با الگوي تغيير تدريجي قابل توجيه مي) 1
 وهـاسـياركخـردهبرخـورداثـراتآتشفشـاني،انفجارهـايوقايعي مانند) 3

الگـوي (انـدشـدهاقلـيمدرشـديدناگهاني وتغييراتباعثيخبندانايه  دوره
. انـدشـدهنيزجاندارانازبسياريانقراضباعثتغييراتيچنين )ايتعادل نقطه

خـاليبـارهيـكانـد،بـودهجانـدارانزيسـتگاهزمانيكههاييدرنتيجه، محيط
شـودمـيفـراهمهايينهگوجايگزينيبرايفرصتشرايطيچنيندر. اندشده
 .هستندسازگارجديدشرايطباكه

 .كندها پيروي ميها از الگوي تغيير تدريجي گونهمنقار سهرهتغيير اندازة) 4
 )85و70،84هايدانشگاهي، صفحهپيششناسيزيست( )هاتغيير و تحول گونه(

----------------------------------------------

  )مهرداد محبي(    »  2«گزينة-127
فراوانـي نسـبي سبب تغيير درشدن صنعتيدر فرايند ملانينيانتخاب طبيعي

بررسـي  .شـده اسـت هاي سـفيد پروانهفراواني نسبيو كاهشي تيرههاپروانه
 :ها هگزينساير

 .محيط، در تعيين جهت و مقدار تغييرات نقش دارد) 1
شود وه يا روشن ديده ميپرواز فلفلي، به يكي از دو رنگ تيرهاي شبپروانه) 3

 .شودنميآلودگي هوا سبب توليد رنگ تيره
اثـر درهـادرخت ةتنسطحزيرا .تر استهاي تيره بيشبي پروانهسراواني نف) 4

يـرهتانـد،بـودهروشـنرنگكه دارايهاييگلسنگرفتنبيناز وهواآلودگي
بـينازآلـودهمحـيطدرانـد وحسـاسهـواآلودگيبههاگلسنگ. شده است

پيـداها اسـتتاردرختتنهتيرهرنگازاستفادهبارنگهاي تيرهپروانه. روندمي
 .اندكرده

 )88و87هايدانشگاهي، صفحهپيششناسيزيست() هاتغيير و تحول گونه(
----------------------------------------------

  )سينا نادري(»      2«گزينة-128
هـاي زيسـتي ماننـد آمينواسـيدها، اسـيدهاي چـرب و يافتن برخي از مولكول

ها در آزمـايش ميلـر نشـان داد كـه ممكـن اسـت برخـي از مـواد كربوهيدرات
پديد آمدهميلردر شرايطي مشابه شرايط آزمايشگاهي ،اي حياتشيميايي پايه

 :هاي ديگر هگزينبررسي .باشند
 .يلر گاز اكسيژن حضور نداشتدقت كنيد كه در آزمايش م) 1
 5/3هاي بعد از آزمايش ميلر نشان داد كه حيات در حدودپژوهش) 3

 .ميليارد سال پيش بر روي زمين پديد آمده است
 .باشدمربوط به الگوي حباب ميگزينةاين) 4

 )50تا48هايدانشگاهي، صفحهپيش  شناسيزيست() پيدايش و گسترش زندگي(
----------------------------------------------

  )سينا نادري(»      1«گزينة-129
همزيستي، با ورود پروكاريوت كوچك هوازي بـه پروكـاريوت طبق نظرية درون

فتوسـنتزكننده بـه پـيش كوچـك و بـا ورود پروكـاريوت ميتوكنـدري بزرگ،
 .شدتشكيلكلروپلاستيوكاريوت،

 )57دانشگاهي صفحةشناسي پيشزيست() پيدايش و گسترش زندگي(

  )سينا نادري(»      4«گزينة-130
ً زودتـر از سـاير جـانوران وارد  ،شرات كه طناب عصبي شكمي دارنـدح احتمـالا

 .دگان هستندها و خزنترتيب معرف ماهي به» 3و 1«هايگزينه .اندخشكي شده
 )63و62هاي هصفح ،دانشگاهيشناسي پيشزيست() پيدايش و گسترش زندگي(

 )52صفحة، 2شناسي و آزمايشگاهزيست(
----------------------------------------------

131-
»      4«گزينة

  )سينا نادري(
RNAاولين مولكول تر مانندهاي آلي سادهاحتمالاً مولكول. ها بودندهاي وراثتي

اي كـه توسـط هاي شـيميايي سـادهآمينواسيدها و نوكلئوتيدها از طريق واكنش
RNAشد، به وجود آمدهليز مياشعة ماوراي بنفش و رعد و برق كاتا وانـد امـا 

DNAهـاي شـيميايي حاصل واكـنشهاي پيچيده هستند،كه درشت مولكول
متنهاي مذكور طبقاول توجه كنيد كه تواناييگزينةدر ارتباط با .ساده نيستند

RNA  .در آنان ايجاد شدبه ميكروسفركتاب درسي قبل از ورود
 )55تا51هاي هدانشگاهي صفحشناسي پيشزيست() پيدايش و گسترش زندگي(

----------------------------------------------

  )سينا نادري(»      4«گزينة-132
خـوار درازتـر و منقـار سـهرة ، منقـار سـهرة كـاكتوس4-4با توجه بـه شـكل 

هـا، سـهرة آمريكـاي از ميـان سـهره. هاسـترهاز بقية سهترباريكخوارحشره
و سهرةخوارندها گياهخوار و بقية سهرهجنوبي و سهرة كوچك درختي، حشره

 .خوار درختي داراي منقار قطور استبزرگ زميني همانند سهرة گياه
 )70دانشگاهي صفحةشناسي پيشزيست() هاتغيير و تحول گونه(

----------------------------------------------

  )سينا نادري(»      3«گزينة-133
 :ها هگزينبررسي ساير

عدم استفاده فيزيكي از اندام، هر دو در تغييـر يااستفادهطبق نظر لامارك) 1
 .ها نقش داردگونه

 .دقت كنيد كه لامارك اطلاعي از ژن و ژنوم نداشت )2
نـه نظريـة (نظريـة دارويـن  ،شناسان امـروزيبسياري از زيستاعتقادبنابر) 4

 .تواند مبناي گوناگوني حيات در زمين را توضيح دهدمي) لامارك
 )69 و67هاي هدانشگاهي صفحشناسي پيشزيست() هاتغيير و تحول گونه(

----------------------------------------------

  )بهنام يونسي( »4«گزينة-134
وجـود آمدنـد، ها بهندي كه پس از آنختارهاي سلول مانميكروسفرها و نيز سا

اي نيـاز براي نگهداري انسجام ساختاري و نيز تكثير خود، بـه مـواد آلـي ويـژه
RNA) جهش(تغيير. داشتند هاي آنزيمي، سبب شد كه آنها بتواننددر برخي
 .را بسـازندمـورد نيازشـان  ةماد ،تر بودخام ديگري كه در محيط فراوان ةاز ماد
 :ها هزينگسايربررسي

ها شروع به انجـام فتوسـنتز كردنـد ميليارد سال پيش، سيانوباكتري2/5دودح
. )»2«گزينـة (و با اين كار اكسيژن مولكولي را به اتمسفر افزودند) »1«گزينة(
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واُزها سال بعـدميليون ن كـافي در جـو بـراي گسـترش حيـات در ، اكسـيژن 
).»3«گزينة(خشكي، وجود داشت

 )54،61هايدانشگاهي، صفحهپيششناسيزيست( )ترش زندگيپيدايش و گس(
----------------------------------------------

  )بهنام يونسي( »2«گزينة-135
هـوازي كوچكدرون همزيستي باكتري ةرابطنهاييها حاصليوكاريوتمنشأ

هـا،تـوان گفـت قبـل از يوكـاريوتپـس مـيبا پروكاريوت بزرگ بـوده اسـت، 
 :ها هگزينبررسي ساير .اندهاي هوازي پديد آمدهباكتري

درون همزيسـتي  ةهـاي اتـوتروف حاصـل رابط ـفقط يوكـاريوت–نادرست) 1
 .يوكاريوتي هستند -هاي پيشبا سلول اهباكتري

هـاي كم اكسـيژن در جـو زمـين، پروكـاريوتبعد از افزايش تـرا–نادرست) 3
 .اندها تشكيل شدهها نيز يوكاريوتاند و بعد از آنهوازي پديد آمده

4( – ها رخدر پروكاريوت ،هايوكاريوت، قبل از پيدايشتقسيم دوتايينادرست
 .داده است

 )57 و56هايدانشگاهي صفحهپيششناسيزيست( )پيدايش و گسترش زندگي(
----------------------------------------------

)يبهرام ميرحبيب( »4«گزينة-136
RNA: الف

 .، ريبونوكلئوتيدندنوكلئوتيدهاي
RNAدرشت مولكول: ب

tRNA(هاي
 .پيوند هيدروژني دارد )مثل

رونويسـي اولـين قـدم امـروزه اين مرحله، بيانگر خودهمانندسازي است اما: ج
 .سازي استبراي پروتئين

RNAمولكول: د
هـا راساخته شدن پروتئين) استرپيوند فسفوديداراي(هاي

9هايدانشگاهي، صفحهپيششناسيزيست( )پيدايش و گسترش زندگي( .كاتاليز كردند  )54و14،
 )109و107هاي، صفحه2و آزمايشگاهشناسيزيست(

----------------------------------------------

)علي كرامت( »4«گزينة-137
و يوكـاريوت بود كه به پيش يوكـاريوت تبـديل شـد يسلول ،بزرگپروكاريوت

پروكاريوت بزرگ بـرخلاف . وجود آمداوليه، سلولي بود كه از پيش يوكاريوت به
 .هاي متفاوت استهايي با اندازهيه فاقد ريبوزومليوكاريوت او

)57و56هايدانشگاهي، صفحهپيششناسيزيست( )پيدايش و گسترش زندگي(
----------------------------------------------

)علي كرامت( » 2«گزينة-138
 .اندصحيحموارد سوم و چهارم

حشرات كـه انـواع بسياري ازها وگونه پرنده داريم اما خفاش9000: مورد اول
 .دارندپروازتواناييهم ،متعددي هستند

هـا،امـا عـلاوه بـر آنهزار گونة گياهي داريم،در حال حاضر دويست: مورد دوم
 .انند فتوسنتز كنندهم ممكن است بتوبرخي آغازيان وهاباكتري

 .هاي باراني استوايي درست استدر مورد جنگل: مورد سوم

بعـداً در ابتدا پيوسـته بودنـد و آمريكاي جنوبي و استراليا ةدو قار: مورد چهارم
 .شامل اين حيوانات هستندقارهجدا شدند، هر دو

 )65و59هاي، صفحهدانشگاهيپيششناسيزيست( )پيدايش و گسترش زندگي(
----------------------------------------------

)حميد راهواره( » 2«گزينة-139
 .شودتفكيك كروماتيدهاي خواهري منجر به گوناگوني نمي

 :هاگزينهرد ساير
 .گوناگوني استايجادكنندةاساساً جهش از هر نوعي از عوامل: »1«گزينة
 .استو از عوامل ايجاد كنندة گوناگونيوورهمان كراسينگ ا: »3«گزينة
 .استو از عوامل ايجاد كنندة گوناگونيجاييجهش جابه: »4«گزينة

 )75و74هايدانشگاهي، صفحهپيششناسيزيست( )هاتغيير و تحول گونه(
----------------------------------------------

)علي كرامت( »3«گزينة-140
هـاي اساسـي نشـان اغلب مشابهت ،بدن جانداران مختلفمقايسه ساختارهاي

. دهد، حتي اگر اين ساختارها وظايف متفاوتي داشته باشندمي
 :هاگزينةرد ساير
 .داران داراي اساس يكساني استمهره ةهاي جلويي هماندام: »1«گزينة
 .ساختارهاي همولوگ در نياي مشترك وجود داشته است: »2«گزينة
هـايي كـه اعـم از آن(دارانهاي مراحل نمـو رويـان مهـرهشباهت :»4«گزينة

 .كنداحتمال وجود نياي مشترك را تقويت مي) گردش مضاعف دارند
 )83تا81هايدانشگاهي، صفحهپيششناسيزيست( )هاتغيير و تحول گونه(

----------------------------------------------

شناسي پايهزيست

)اميررضا پاشاپوريگانه( »3«گزينة-141
خودي و القايي تقسيمهاي گياهي فعال به طور كلي به دو دسته خودبهحركت

هـاي بيرونـي خـودي همـواره مسـتقل از محـركهاي خودبهحركت. شوندمي
 :ها هگزينبررسي ساير. هستند
توانند بـا رشـد نـابرابر مي )نوعي حركت القايي(هاي گرايشيحركت: »1«گزينة

 .خودي نيستنداما خودبه. ندام همراه باشندا
وابسته بـه رشـد ) نوعي حركت خودبه خودي(هاي پيچشيحركت :»2«گزينة

 .هستند اما القايي نيستند
هاي غيرفعال وابسته به محرك بيرونـي هسـتند امـا القـايي حركت: »4«گزينة

 .رودكار ميهاي فعال بهحركتگروهي ازالقايي فقط براي ةنيستند، واژ
 )126تا124هاي، صفحه1و آزمايشگاهشناسيزيست() حركت(

----------------------------------------------
)اميررضا پاشاپوريگانه(» 3«گزينة-142

. شونداي در هر دو سطح پشتي و شكمي ديده ميهاي دلتايي و ذوزنقهماهيچه
 .استبررسيابلقكتاب درسي118 ةصفحدرستي ساير موارد بر اساس شكل

 )118ة، صفح1و آزمايشگاهشناسيزيست() حركت(
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)مهدي جباري(» 3«گزينة-143

هـاي اي با كمك بالههاي سينه، بالههادر ماهيزيرااندصحيحموارد دوم و چهارم
 .روندكار ميتغيير جهت حركت بهو لگني براي )هم عقبي، هم جلويي(پشتي

)114، صفحه1اهو آزمايشگشناسيزيست() حركت(
----------------------------------------------

 )مهدي جباري(» 3«گزينة-144

بـاز در بـدن هسـتند بـه ايـن –ها يكي از عوامل مهم تنظيم تعادل اسيدكليه
هيـدروژن و بيكربنـات، از اسـيدي هـاي يونترتيب كه با كم و زياد كردن دفع

د كـه بـا توجـه بـه ايـن مطلـب نـنكشدن خون جلوگيري مـيشدن يا قليايي
هستند كه بازجذبدور و نزديك ةخوردپيچهاي هلول ،هاي موردنظر سؤالبخش

 .هر دو در بخش قشري كليه هستنددهند وو ترشح اين مواد را انجام مي
 :ها هگزينبررسي ساير

صورت غيرفعال هـم صـورت نزديك بازجذب به ةخوردپيچ ةدر لول: »1«گزينة
 .گيردمي

 .هاي پوششي نفرون در نقاط مختلف متفاوت استشكل و كار سلول: »2«گزينة
NaCl»4«گزينة خوردة دور و نزديك تنها با انتقال فعال ازهاي پيچدر لوله: 

 )تنظيم محيط داخلي و دفع مواد زائد( .شودنفرون خارج مي
 )108تا106 و104هاي حهصف ،1و آزمايشگاهشناسيزيست(

----------------------------------------------

 )مهدي جباري(» 2«گزينة-145

2،فرمول مولكولي اوره 2CO(NH )  .است 

 )107و104هاي، صفحه1و آزمايشگاهشناسيزيست() تنظيم محيط داخلي و دفع مواد زائد(
----------------------------------------------

)اميررضا پاشاپوريگانه(  »4«گزينة-146

هاهاي عرضي، اين يونو لولهي ساركوپلاسميبا آزاد شدن يون كلسيم از شبكه
گيرنـد امـا قـرار مـي) هم نازك و هـم ضـخيم (يهاي پروتئيندر تماس با رشته

. شوندهاي خود در غشاي سلول متصل ميهاي عصبي به گيرندهدهندهانتقال
روشن موجود در نوار تيره باشـد كـه ةتواند نوار روشن يا صفحبخش روشن مي

 »3«و »1«، مواردروشنصفحةهاي ضخيم ميوزين دربا در نظر گرفتن رشته
 .دنگردحذف مي

در اثـر گردنـد بلكـه هاي اكتين و ميوزين كوتاه نميرشته: »2«گزينةدر مورد
 .يابدميطول نوار روشن كاهشدر كنار همهاآنلغزش

 )117و116هاي، صفحه1و آزمايشگاهشناسيزيست() حركت(
----------------------------------------------

)مهرداد محبي(» 4«گزينة-147
طـول سرتاسـر دربعد از خروج از تخم يا تولدخزندگان، پرندگان و پستانداران

) دار زائـدروژنمـادة غيرآلـي نيت ـ(حيات خود با داشتن تنفس ششي، آمونياك
 .كننددفع نمي

 :هاهگزينبررسي ساير

چهـارپسـتاندارانوپرنـدگانهمـه ،از خزندگانبعضىدوزيستان،تربيش) 1
 .كنندپستانداران و دوزيستان اوره دفع مي .دارندحركتىاندام

ايـــن جانـــداران. طرفـــه اســـتيـــكپرنـــدگانهـــايجريـــان هـــوا درون شـــش) 2
 .دكنندفع مياسيداوريك

بـدنِ مهرگان كوچك مانند كرم پهن پلاناريا، از همة سلولبي) 3 هاي سـطحي 
 .كنندخود، آمونياك دفع مي

 )113و64،67،68،103،104،صفحه هاي  1و آزمايشگاهشناسيزيست() تركيبي(
----------------------------------------------

)مهرداد محبي(  »1«گزينة-148
كنيد، غشاي دياليزكننده اطـراف خـون مشاهده مي 7-6شكلكه درطورهمان

 .كندمين را از محلول دياليز جداآرا احاطه و
 :هاگزينهبررسي ساير

. شوندوارد محلول دياليز نميعلت اندازة خودي درشت بههاپروتئين )2
بـا ها نياز دارد،محلول آبي از مواد مختلفي است كه بدن به آنمحلول دياليز) 3

. و نمك) نوعي مادة غذايي(هاي مورد نياز بدن؛ از جمله گلوكزهمان غلظت
عـدم . اسيد از جملة مواد زايد توليدشده در بدن انسان هستنداوره و اوريك) 4

كـاملاً از كـار افتـاده انجام دياليز در فردي كه كليه سـبب افـزايش  ،انـدهاي او 
pH(خونشدناسيد در خون و لذا اسيديغلظت اوريك  .شودمي) كاهش

 )110و109هايصفحه ،1و آزمايشگاهشناسيزيست() تنظيم محيط داخلي و دفع مواد زائد(
----------------------------------------------

)مهرداد محبي(» 4«گزينة-149
هـاي اسـتخواني اوره دفـع هـا و بعضـي از مـاهي، كوسهپستانداران، دوزيستان

 :ها هگزينبررسي ساير .داران اسكلت دروني دارند رهة مههم .كنندمي
كـه درحـاليهـا، داراي توانـايي پـرواز هسـتند پرندگان، حشرات و خفـاش) 1

 .اندام حركتي ندارند 4حشرات فقط

ايـن جـانوران عمومـا . شـوندجا نمىتعداد اندكى از جانوران ثابت اند و جابه) 2
بنـابراين در . آورنـدحركـت درمـىآبزى هستند و آب را در پيرامـون خـود بـه 

 .پذير نيستمين اكسيژن از آب امكانجانوران ثابت غيرآبزي، تأ
شكل درايهاي لولهدر حشرات، اسكلت خارجي كيتيني وجود دارد، اما قلب) 3

 )اي داردملخ يك حشره است كه فقط يك قلب لوله( .كرم خاكي وجود دارد
 )114تا112و75،88،104هايصفحه ،1و آزمايشگاهشناسيزيست() حركت(
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)مسعود حدادي(»  2«گزينة-150

اتمسـفر  و )استبالاايفشار ريشه(،استكه فشار آب در آوند چوبي بالازماني
تعـرق بـه علـت و شـدت هنـوز گـرم اسـت خاكياشودمياشباع از بخار آب

ع ازتعريق يعني خروج آب بـه صـورت مـاي درنتيجه .سردي هوا كم شده است
بـرگ گوجـه  ةدر حاشـيكـه منتهي اليه آوند چـوبي موجود درهاي آبيروزنه
 .يابدافزايش ميقرار داردفرنگي

 :ها هگزينرد ساير
 .شودمايع خارج نميصورتآب به ،زياددر هنگام تعرق )1
 .شودخارج ميتركمدر اين شرايط بخار )3
 .)نه انتهاي آن(ستندهاي آبي گوجه فرنگي در حاشيه برگ هروزنه )4

 )97و96هاي، صفحه1و آزمايشگاهشناسيزيست() گردش مواد(
----------------------------------------------

)ميعاد مختاري( »3«گزينة-151

 .صحيح هستند »د«و »الف«موارد
كننـدزمينة گوناگوني جانداران را فراهم ميها و نوكلئيك اسيدها نپروتئي) الف
RNAدانيمميكه بـه طـور DNAطـور مسـتقيم و حتـي بـههـاانـواعي از

 .غيرمستقيم در ساختن پروتئين ها دخالت دارند
RNAباانداز و عوامل رونويسي يا راه ةبه صورت مجموع) ب پليمراز بـه اتصال

DNAهم در هسته مشاهده كرد هصورت متصل بها را بهتوان آنمي. 
. ها هستندژنتيك است كه منظور اسيدنوكلئيك ةاين ويژگي مربوط به ماد) ج
عنصر مشترك متصل به كـربن نوعها سهها و هم اسيدنوكلئيكهم پروتئين) د

)تركيبي(  .)نيتروژن، اكسيژن و هيدروژن( در اسكلت خود دارند
 )24و22 ،8،9هايدانشگاهي، صفحهپيششناسيزيست(

 )8تا 1صفحه هاي ،1زيست شناسي و آزمايشگاه(
) 102، صفحه2شناسي و آزمايشگاهزيست(

----------------------------------------------

)محمدمهدي روزبهاني( »3«گزينة-152

 .درست استسومفقط مورد
 .شودميعطسهبيني باعث شروع انعكاسمجاريهايتحريك گيرنده) مورد اول
 .شودميمشاهدهاستفراغ، دم عميقنعكاسدر ابتداي ا) مورد دوم

كـه (متـر جيـوه ميلي104در فشاردرصد اكسيژن درون خون97) سوممورد
درصـد ظرفيـت هموگلـوبين 97، از طريـق )همان اكسيژن انتشار يافته اسـت

)تبادل گازها( .شودمنتقل مي
 )72تا70هاي، صفحه1و آزمايشگاهشناسيزيست(

----------------------------------------------

)علي كرامت(» 1«گزينة-153

 :بررسي موارد. كننددرستي كامل ميموارد اول و دوم عبارت را به

خـورده نزديـك بـا خورده دور و هم لوله پيچهم در لوله پيچ: NaClمورد اول
ايـن مـاده در . شودانتقال فعال و خلاف جهت شيب غلظت از نفرون خارج مي

 .ازجذب داردكننده ادرار نيز بلوله جمع
خورده نزديك و دور با فرآيندپيچدر هر دو لولههاو بعضي سم: +Hمورد دوم

درهـا و ايـن سـم+H ،شودانتقال فعال در خلاف جهت شيب غلظت ترشح مي
 .شودطي فرآيند تراوش به درون كپسول بومن وارد مي

 .در لوله پيچيده دور بازجذب غيرفعال نداريم: مورد سوم
دهـد نـه در جهـت فرآيند ترشح طي فرآيند انتقال فعال رخ مـي: هارممورد چ

 .شيب غلظت
 )107و106هاي، صفحه1و آزمايشگاهشناسيزيست() تنظيم محيط داخلي و دفع مواد زائد(

----------------------------------------------

)علي كرامت(»  4«گزينة-154
دهد كه به دنبال فرآينـد سكلتي رخ مياي اانقباض ارادي در تارهاي ماهيچه

اي همانند طول تارچـه تار ماهيچهطول ،)ايزوتونيك(باض با كشش ثابتانق
 :هاگزينةرد ساير .شودكوتاه مي

درهمانند ميزناياي صاف در دستگاه گوارشهاي ماهيچهسلول: »1«گزينة
اي جلـوتر توانند انقباض خـود را بـه تارهـاي ماهيچـهطي حركات دودي مي

 .منتقل كنند
اي گره پيشاهنگ صادق نيسـت، زيـرا ايـن براي تارهاي ماهيچه :»2«گزينة
 .كننده استگرهي خود تحريكبافت
صاف است كهايدوكي معادل يك سلول ماهيچهايماهيچههر تار: »3«گزينة
حاصـل از و عوامـل ) نظيـر تركيبـات صـفرا ( تركيبات شيمياييتأثيرتحت

 .دوتحريك شتواندنيز ميسمابوليمت
 )117تا78،79،115 ،45،46هاي، صفحه1آزمايشگاهوشناسيزيست() حركت(

----------------------------------------------

)بهرام ميرحبيبي(» 4«گزينة-155
هـاي بافت روپوست، بافـتيهاها، سه گروه بافت اصلي به ناماز تقسيم مريستم

،آيد و باتوجه به اطلاعات كتـاب درسـي وجود ميهاي هادي بهو بافتايزمينه
بـه بافـت اسكلرانشـيمي هاي كوتاه و گاه منشعب اسكلرئيدها هستند كهسلول

. تعلق دارند
 :ها هگزينرد ساير
 .شوندهادي نيز ديده مي  پارانشيمي در بافتهاي بافتسلول: »1«گزينة
هاي هـادي اسكلرانشيمي در بافتبر بافت ههاي فيبر علاوسلول: »2«گزينة

 .نيز وجود دارند
ت روپوسـت تعلـق دارنـد نيـز روزنه كه به بافهاي نگهبانسلول: »3«گزينة

 .اندكنندهفتوسنتز
 )51تا48هاي، صفحه1و آزمايشگاهشناسيزيست() سفري در دنياي جانداران(

----------------------------------------------

)علي كرامت(»  4«گزينة-156
هـاي مختلـف هـاي آب بـين سـلولمولكولبا انتقالهر ارتباط پلاسمودسمي

 .باشدثيرگذاربرروي فشار تورژسانس تأتواندمي
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 :ها هگزينرد ساير
 .اضافي نقش دارند  دار نيز در دفع آبهاي ضربانواكوئل: »1«گزينة
ايريزلولـههـرله وجود دارد ولـيي، ريزلودر ساختار اسكلت سلول: »2«گزينة

 .جزء اسكلت سلولي نيست
.هاي پروكاريوتي صادق نيستبراي تاژك در سلول :»3«گزينة

 )30و21،23،24هاي، صفحه1و آزمايشگاهشناسيزيست( )درون سلولبهسفري(
----------------------------------------------

)شايقپناهيعلي(»  4«گزينة-157
 :بررسي موارد. تنها مورد دوم نادرست است

اي جامـد، هـر دو نـوع رشـته هاي پيوندي با مـاده زمينـهدر بافت: مورد اول
 .وجود دارد) الاستيك(پذيركلاژن و انعطاف

هاياز جمله سلولزندهي يوكاريوتيهاميكروتوبول در همه سلول: مورد دوم
تـري دارنـد، ه اسـتحكام بـيشهايي كـاما در سلولبافت پيوندي وجود دارد

 .اندتر از الاستيكهاي كلاژن بيش تهرش
عمدتاً سبب استحكام بافت پيوندي ميرشته: مورد سوم  .شوندهاي كلاژن 

هاي قرمـز هسـتند كـه در ين، گلبولبهموگلودارايهاييسلول: مورد چهارم
 .ها وجود دارد، انواعي از نمكسلولايماده زمينه

 )45و44هاي، صفحه1و آزمايشگاهشناسيزيست() جاندارانسفري در دنياي(
----------------------------------------------

)حميد راهواره(»  2«گزينة-158
–هاسـت، هنـوز گـره سينوسـي كه پس از پايان انقبـاض بطـنDةدر نقط

لدر حال دياسـتو هاجا كه بطند نكرده است و از آندهليزي تحريك را ايجا
در نقطـه . عمومي قرار دارند، هيچ سلول بافت هادي در حال تحريك نيسـت

Aدهليـزي در حـال  -پيام الكتريكي از طريق بافت گرهي از گره سينوسـي
 :هاگزينةرد ساير .بطني است–ارسال به گره دهليزي

) بطـن–نـه دهليـزي (در يك فرد سالم، گره سينوسي دهليزي: »1«گزينة
 .ام استتوليد كنندة پي

 .اين پديده رخ داده استCقبل از نقطه: »3«گزينة
هنـوز جريـان الكتريكـي بـه شـبكة گرهـي ديـوارة Aدر نقطه :»4«گزينة

 .ها منتشر نشده استميوكارد بطن
 )80تا77هاي، صفحه1و آزمايشگاهشناسيزيست( )گردش مواد(

----------------------------------------------

)سالار هوشيار( »1«نةگزي-159
هاي بافت پوششي فضايشود كه سلولغشاي موكوزي جزو بافت پوششي محسوب مي

 :هابررسي ساير گزينه. بين سلولي اندكي دارند
هاي سازندة موسين، غشاي پايه وجود دارد كه غشاي موكوزي رادر زير سلول: »2«گزينة

 .چسباندبه بافت پيوندي زيرين مي
ايهاي سنگفرشي چندلايه در مري و دهان و بافت پوششي استوانهسلول: »3«گزينة

 .كنند ولي مژك ندارنديك لايه در معده و روده نيز موسين ترشح مي

ها راغشا موكوزي حاوي آنزيم ليزوزيم است كه ديوارة باكتري: »4«گزينة
 .كندتخريب مي

)58و42،43هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاهزيست( )گوارش(
----------------------------------------------

)شايقعلي پناهي( »2«گزينة-160
در ملخ، دومين محل ذخيرة موقتي غذا سنگدان است كه پس از آن معده قـرار 

. گيرددارد و جذب غذا در معده صورت مي
)56و55هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاهزيست) (گوارش(

----------------------------------------------

 1شناسي و آزمايشگاهزيست) –گواه(آزمون شاهد

)95 -سراسري خارج از كشور( »1«گزينة-161
توسـط كلاهـك ريشـه . مريستم رأسـي در نزديكـي نـوك ريشـه قـرار دارد 

آورد و از تقسـيم وجـود مـيشود، سه گروه بافـت اصـلي را بـهمحافظت مي
 .شوندي بزرگ و فاقد واكوئل ايجاد مينيادي با هستههاي بسلول

 )48و47هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاهزيست) (سفري در دنياي جانداران(
----------------------------------------------

)95 -سراسري خارج از كشور( »1«گزينة-162
و نوارهاي روشـن از طول ساركومرها) ايزوتونيك(در انقباض با كشش ثابت

 :هارد ساير گزينه. شودكاسته مي
 .شوندلغزند، ولي كوتاه نميهاي ضخيم و نازك روي هم ميرشته: »2« ةگزين
 .شونددر تونوس ماهيچه، تارها به نوبت منقبض مي: »3« ةگزين
ماند، لذا خطـوط ها ثابت ميدرانقباض ايزومتريك طول ساركومر: »4« ةگزين

Zشوندميبه هم نزديك ن. 
 )117تا115هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاهزيست) (حركت(

----------------------------------------------

)95 -سراسري خارج از كشور( »3«گزينة-163
 :هابررسي ساير گزينه. صحيح است»  3«طبق شكل گزينه

 .كنندهاي سراسري، منافذ ايجاد ميپروتئين: »1« ةگزين
هاي اسكلتبخش كربوهيدراتي در سطح خارجي، ولي ريز رشته: »2« ةگزين

 .اندسلولي در سطح داخلي
 .انددوست غشا در تماسبا بخش آب: »4« ةگزين

 )25، صفحة1شناسي و آزمايشگاهزيست) (سفري به درون سلول(
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)95 -سراسري( »1«گزينة-164

بـه صـورت NaClت،ناپـذير اس ـدر بخش نازك بالارو هنله كه بـه آب نفـود
 :هابررسي سايرگزينه. شودغيرفعال باز جذب مي

 .ي ادراري متفاوت است  ها در نقاط مختلف لولهشكل و كار سلول: »2« ةگزين
 .ي ادرار جزء نفرون نيستكنندهي جمعلوله: »3« ةگزين
بـور كـرده بـه ها عانشعابات سرخرگ كليوي از فواصل بين هرم: »4« ةگزين

هـاي قوسـي، سـپس تر تقسيم شده و ابتـدا سـرخرگهاي كوچكسرخرگ
 .سازدها را ميهاي شعاعي و آوران و در نهايت گلومرولسرخرگ

 )107تا104هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاهزيست) (تنظيم محيط داخلي و دفع مواد زائد(
---------------------------------------------- 

)95 -سراسري( »3«گزينة-165

شـدن شود كه در ابتداي آن با بسـتهمجاري بيني موجب عطسه ميتحريك
هـا هـا فشـار هـواي داخـل ريـهحنجره و محبوس شدن هوا در داخل شـش

 .يابدسرعت افزايش مي به
 :هابررسي ساير گزينه

 .شوددر ابتدا حنجره بسته مي: »1« ةگزين
 .رودميزبان كوچك بالا: »2« ةگزين
هاي حلقـوي انتهـايي مـري اگر چه در استفراغ انقباض ماهيچه: »4« ةگزين

رود، ولي اين عمل در انتها براي خـارج شـدن محتويـات از بين مي) كارديا(
 .آمده است) ابتدا(معده است ولي در صورت سوال كلمه

 )72و60،71تا58هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاهزيست) (تركيبي(
----------------------------------------------

)94 -سراسري( »2«گزينة-166

 .شودشنيده نميAصداي اول قلب در نقطة: »1«ةگزين
Pبين موجAنقطة: »2« ةگزين

هاي

QRS و
قرار دارد و مربوط به انقباض

 .حت قرار دارندها در حالت استرادر اين هنگام بطن. دهليزهاست
هـا جريان الكتريكي در شبكة گرهي ديوارة بطنBدر نقطة: »3« ةگزين

 .در حال انتشار است

جريـان  Pيعنـي در مـوج Aبا توجه به شكل بالا قبل از نقطـة : »4« ةگزين
 .كندالكتريكي به تارهاي ماهيچة دهليزي سرايت مي

 )80تا78و45،46هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاهزيست) ( گردش مواد(
----------------------------------------------

)94 -سراسري خارج از كشور( »4«گزينة-167

 .سطوح تنفسي جانوران ساكن خشكي به درون بدن منتقل شده است

 .حشرات شبكة كامل مويرگي ندارند: »1« ةگزين
هاي كبد و ماهيچـه گـوارش درون وژن در سلولدر انسان گليك: »2«ةگزين

 .يابدسلولي مي
 .هاي قرمز هسته ندارندگلبول: »3« ةگزين
اند و محـيط داخلـي نسـبتاً زي همگي پرسلوليجانوران خشكي: »4« ةگزين

 .هاستاز مشخصات تمام پر سلوليپايدار و يكنواخت
 )103و4،68،83،87هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاهزيست) (تركيبي(

----------------------------------------------

)94 -سراسري خارج از كشور( »3«گزينة-168

 .درست است» ج«تنها مورد

هايشوند، ولي بقيه آنزيمپروتئازهاي شيرة پانكراس غيرفعال ترشح مي) الف
فعـال صـورتبه) هاي پوششي رودهمثلاً آزاد شده از سلول(موجود در روده
. شوندوارد روده مي

 .گونه نيستندشوند، اينميهاي پوششي روده آزادهايي كه از سلولآنزيم) ب
اند، لذا فاصلة بينهاي گوارشي نوعي بافت پوششيغدد توليدكنندة آنزيم) ج

 .ها اندك استهاي آنسلول
 ـرهـا مـيهـاي كنـده شـده از رودههايي از سـلولآنزيم) د هشـوند و نيـاز ب

 .ندارند) مصرف انرژي(اگزوستيوز
 )62و36،42،61هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاهزيست) (گوارش(

----------------------------------------------

)93 -سراسري( »3«گزينة-169

باشـديرونـيبمحركبدون وياهيگزندهيهابخشدركهياهيگحركتهر
درييالقـاحركـت: »1«نهيگز: هارد ساير گزينهدر مو .استيخودبخودنوعاز

 .سـتينصادقييالقايهاحركتيبرا: »2«نهيگز .دهدميرخزندهيهابخش
 .باشدرفعاليغحركت ديشا: »4«نهيگز

 )126تا124هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاهزيست) (حركت(
----------------------------------------------

)92 -سراسري خارج از كشور( »1«گزينة-170

كـه بخش اعظـم غشـاي پلاسـمايي مربـوط بـه فسفوليپيدهاسـت در حـالي
 .دار جنس پروتئيني دارندهاي دريچهكانال

 )25و 7هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاهزيست) (سفري به درون سلول(

www.3gaam.com



16: ةصفحتجربيدانشگاهياختصاصي پيشفيزيك -آذر 3آزمون -»3«پروژة      

دانشگاهيپيشفيزيك

)اميرحسين برادران(»3« ةينگز-171
اي يكنواخت برايند نيروهاي وارد بر جسم در راستاي شعاع ودر حركت دايره

نيروي مركزگرا را نيروي عمودي» الف«در شكل. سمت مركز دايره است به
 .كند، نيروي مركزگرا را نيروي كولني تأمين مي»ب«سطح و در شكل

 )51تا49هاي  ، صفحهدانشگاهيپيشفيزيك(
----------------------------------------------

)مرتضي جعفري(      »3« ةينگز-172
 :اندازة سرعت متحرك برابر است بازير، ةمطابق رابط

10

4

5
2

r m
rad

s

m
v r v

s






  

 )46تا44هاي  ، صفحهدانشگاهيپيشفيزيك(
----------------------------------------------

 )محمد اكبري(»4« ةينگز-173
زمان است، بنابراين با مشتق گرفتن ازنسبت بهنيرو برابر مشتق تكانه

PxوPyزماننسبت به، FxوFyيمآوردست ميرا به: 
2 2 12 2 0dP P t t t sx xF F t Fx x xdt

       

1
1

dP P ty y
F F Ny ydt

 
  

0 12 2 1
F ,F Nx y

F F F F Nx y
 

   
 

 )40تا38هاي، صفحهدانشگاهيپيشفيزيك(
----------------------------------------------

 )زادهمهدي ميراب(»3« ةينگز-174
 :با توجه به رابطة تغيير اندازة حركت داريم

v
g

tP m v P m tg



     


   

25
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P j( )s

j m ( j)
m

g j( ) , t s
s

 
   

    

 
 



25 62540m kg g  

)40تا38هايدانشگاهي، صفحهفيزيك پيش(
----------------------------------------------

 )اميرحسين برادران( »1« ةينگز-175

v
F

v ومطابق شكل
 ركت گلوله روي دايره به صورت، حبا توجه به جهت بردار

 .گرد استپادساعت
1جايي زاويهجابه 2tاي را تا لحظة sآوريمدست مي به. 

2 2

m
v radsv R
R m s

 
  


1
2

4
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t s
t rad

rad

s

  
    



بنابراين با ،دايره استمركزبا توجه به اينكه جهت بردار شتاب به سمت
 .آوريمدست ميردار شتاب، بردار نيرو را بهتوجه به جهت ب

150 0 052 20 05 2 2 42 2

m g / kg
F mR F / ( )                                        N

rad
R m,

s

       
 

 
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4 4 8 8F F sin i                                              F cos j                                        F i j
 

      
       

 )51تا42هاي، صفحهدانشگاهيپيشفيزيك(
----------------------------------------------

)حسين ناصحي(»2« ةينگز-176
5tاي را در لحظةابتدا سرعت زاويه sآوريمدست مي به: 

0 33 05 3 3 0 255 3 3 0

rad
, rads

s

        
  

 
tنمودارمحصور بينسطح و محورtاي استجايي زاويهجابهبابرابر. 

3 3 4 51 1 2
( )( )

S / rad


    

2 2 22 2 2S rad


   

(                                                                                                                                                                                                              )

t(s)

3-

3 5

2

ω

S2

S1

s
rad

4 5 2 2 51 2 / / rad         
 )48تا42هايصفحه ،دانشگاهيپيشفيزيك(

----------------------------------------------
)حسين ناصحي(»2« ةينگز-177

نيروي مركزگرايبابرابردر فضااي يكنواختهنگام حركت دايرهوزن ماهواره
 :داريمبنابراين،استهوارد بر ماهوار

2000 4 8000F ma Nr r   
)51تا48هايصفحهدانشگاهي،فيزيك پيش(

----------------------------------------------
)عباس اصغري(»4« ةينگز-178

همان وزن ماهواره يا همان ،نيروي مركزگراي حركت ،در حركت ماهواره
 .شودنيروي گرانشي است كه از طرف زمين به ماهواره وارد مي
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2  : وزن مـــاهواره در ارتفـــاع 1
2 ــن29 ــطح زمي : وزن ماهواره در س 2

GmMeh F
GmM GmMe er

GmMe r RF e
Re






 




3: r Reشعاع چرخش ماهواره

 :برابر است باrبه شعاعيسرعت خطي چرخش ماهواره در مدار
2

2
GmM GMmve ev

r rr
  

 :شتاب گرانش در سطح زمين برابر است بااندازة
2

2
GMeg GM gRe e

Re
  

2 2
3 3

gR gR gRe e ev v v
r Re

     

 )61و60هاي، صفحه2فيزيك(
 )51تا43هايدانشگاهي، صفحهپيشفيزيك(

----------------------------------------------

)اسماعيل امارم(»2« ةينگز-179
 :داريممركزگرانيرويمطابق رابطةاي يكنواختدر حركت دايره

Fr

332
2 4 4

rad rad

t s s


       


9 92 4 0 2 0 4516 20F mr / / Nr       

)51تا43هايدانشگاهي، صفحهپيشفيزيك(
----------------------------------------------

 )اميرحسين برادران(»2« ةينگز-180
اي جسم در آستانةآوريم، در لحظهدست ميابتدا زمان حركت جسم را به

Fگيرد كهحركت قرار مي fs,maxشود. 
0 4 2 5 10 10f mg / / Ns,max s     

صورت خط راست است،نيرو برحسب زمان بهاندازةبا توجه به اينكه نمودار
اي كه جسم در آستانة حركت قرارآوريم و لحظهدست ميرا بهمعادلة آن

 :آوريمدست ميگيرد را بهمي
10102 52

F N
F t t s


   

 .شودك وارد بر جسم از نوع جنبشي مينيروي اصطكا هپس از اين لحظ

0 2 2 5 10 5 2
F F fk

f mg / / Nk k F t

 
      


2 5F t 

5tدر لحظات( .كنيماكنون نمودار نيروي برايند وارد بر جسم را رسم مي s

.)يند نيروهاي وارد بر آن برابر صفر استاجسم در حالت سكون و بر

–ور بين نمودار نيرومساحت محص

تغييرميزانبازمان و محور زمان برابر
 .اندازه حركت است

5 11 8 5 242
( ) kg.m

P ( )
s


    

 )41تا38هاي، صفحهدانشگاهيپيشفيزيك(
----------------------------------------------

 2 و 1فيزيك
)براتيمهدي(»4« ةينگز-181

ي داريم و بايد ساعت را نسبت به آينه قرينهدر آينة تخت وارونگي جانب
 :كنيم

7:35́4:25́
 )85تا83هاي، صفحه1فيزيك( )نور و بازتاب نور(

----------------------------------------------
)محمد اسدي(»4« ةينگز-182

با استفاده. تصوير در آينة محدب مجازي، مستقيم و كوچكتر از جسم است
 :اريمهاي محدب داز رابطة آينه

602 30R cm
R f f cm

  
1 1 1 1 1 130 3015 15 30

f cm
p cm

q cmp q f p


       


 )100تا91هاي، صفحه1فيزيك( )نور و بازتاب نور(

----------------------------------------------
)اسماعيل امارم(»1«ةينگز-183

n1 =2

n2= 2

n3=

3
0

2

3
0

45

2

1 2ˆ ˆn sin i n sinr
12 45 2 2 302

ˆ ˆ ˆsin sinr sinr r        

كند،برخورد مي) 3(و) 2(به سطح جدايي دو محيط شفافنوريوقتي پرتو
 :شود داريمرقيق ميمحيطواردمحيط غليظچون از

رقيــــق
ــظ  غليـ

nˆsin iC n
 

2 1 3022 2
îC   

بر روي خط مماسپرتوي نورحد است ةتابش برابر زاويچون زاويةبنابراين
 .است45انحراف برابر ةدر نتيجه زاوي. كنددو محيط عبور مي

 )117و111،116تا108هاي، صفحه1فيزيك( )شكست نور(

t(s)
5

5

F

8

11

برا�ند (N)

برايند

برايند
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)شهرام احمدي داراني(»1«ةينگز-184
پس از عبور از ،وهاي تابش موازييك عدسي همگراست زيرا پرتAعدسي

 .اندسمت محور اصلي منحرف شدهن بهآ
ازBاز عدسيچون پرتوها پس از عبور ،، يك عدسي واگراستBيعدس

.آينديكديگر دور شده، دوباره به صورت موازي با محور اصلي در مي
BA

 )130تا122هاي، صفحه1فيزيك( )شكست نور(
----------------------------------------------

)اميرحسين برادران(»3« ةينگز-185
بنابراين ،فاصلة يكساني از عدسي قرار دارنداز آنجا كه دو جسم در

چون دو جسم در فاصلة. نمايي عدسي براي دو جسم يكسان استبزرگ
تر از يك است و لذانمايي بزرگكانوني عدسي قرار دارند بنابراين بزرگ

 .تر استتصوير آن نيز بزرگتر است، طولجسمي كه طول آن بزرگ
54

5 4
L L L LL LA B B BA Bm

L LL L L LA BA B B B

    
   

   

5 54 5 4 4
LBL L L L L L mB B B B B B LB


         

كه جسم در فاصلة كانوني عدسي قرار دارددر يك عدسي همگرا زماني
fبزرگ

m نمايي از رابطة
f p




 :آيددست مي به
1 14 254

D d
D f m cm

f

   

5 2525 125 5 1005 4 25
4

f f cm
m p

f p pm

     
 

2 10p cm 5فاصلة دو جسم از يكديگرp cm  

طور نتيجه گيري كرد كه طول تصويرتوان اينهاي سوال مياز داده: نكته
5اب رنمايي براببنابراين بزرگ. است5cmبرابر4cmجسمي با طول

 .است4
 )135تا122هاي، صفحه1فيزيك( )شكست نور(

----------------------------------------------
)محمدعلي عباسي(»1«ةينگز-186

كانوني عدسيةكانوني عدسي شيئي بزرگتر از فاصلةلصدر تلسكوپ فا
D :يعني ،چشمي است D f fo e o e  

50ديوپتر متعلق به عدسي شيئي و توان5گفت توانتوانپس مي
 .ديوپتر متعلق به عدسي چشمي است

100
)

D
برحسب سانتيf متر)

1 يا
)

D
1برحسب متر

D f(
f

 

100 10020   25 50f cm , f cmo e    

 :تلسكوپ، كانون دو عدسي بر هم منطبق است، داريمدرجا كهاز آن

20 2 22f f cmo e    فاصلة دو عدسي
 )140و133،134،139هاي، صفحه1فيزيك( )شكست نور(

----------------------------------------------
)مصطفي كياني(»1«ةينگز-187

 :تفاده از تعريف كار داريمبا اس
0 30 60, ,A B CW F.d.cos

       
 

3 2
1

2

W F dA A A

W F dB B B

W F dC C C



 

 


F F FA B C W W WA B Cd d dA B C

 
  

 
 )80تا77هاي، صفحه2فيزيك( )كار و انرژي(

----------------------------------------------
)محمدعلي عباسي(»4«ةينگز-188

37 1220
h

sin h m   

 :آوريمدست ميرا بهبر روي جسمابتدا كار نيروي وزن
2 10 12 240: W mgh ( ) ( ) Jmg       كار نيروي وزن

 :با استفاده از قضية كار و انرژي جنبشي داريم
0

W W W Kmg N fk
   

1 2 2240 2 13 5 1442W ( ) ( )fk
     

144 240 96 96W J W Jf fk k
     

 )88تا80هاي، صفحه2يكفيز( )كار و انرژي(
----------------------------------------------

)اميرحسين برادران(»3«ةينگز-189
هاي وارد بر جسم برابر باكار برايند نيروجنبشي،مطابق قضية كار و انرژي

 .تغيير انرژي جنبشي جسم است
108 2
1 2 22 12

W J,m kg
W K

K m(v v )

  
   

  

 :كنيماسبه ميجسم و سرعت آن را مححركتشتاب
F

F ma F mg ma a g
m

       

000
Fv

v at v v ( g)t
F ma g
m


    

 

1 2 22 12

F
v ( g)t

mK m(v v )
 

   

1 2 2 2 22 12
F F

K m ( g) t ( g) t
m m

 
     

 
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1 2 2 22 12
FK W

K m( g) (t t ) W
m

 
     

1 2 2 2 22 10 4 2 108 10 92 2 2
F F

( ) ( ) ( )        

10 3 262
F

F N   

 )88تا  80هاي، صفحه2فيزيك( )كار و انرژي(
----------------------------------------------

)فاروق مرداني(»4«ةينگز-190
BوAاطقمكانيكي در نبود اصطكاك بين نبا استفاده از پايستگي انرژي

 :داريم
E E K U K UA B A A B B    

0 0 20mgh K K mgA B B     

ــرژي پ ــتگي ان ــطكاك ايس ــود اص ــانيكي در نب Aمك ــاط    ــين نق Cورا ب

 :نويسيم، داريممي
E E K U K UA C A A C C    

0 20 16mgh K mgh mg K mgA C C C      

4K mgC 

20 54
K mgB
K mgC

 

 )88تا80هاي، صفحه2فيزيك( )كار و انرژي(
----------------------------------------------

 2و 1فيزيك–) گواه(آزمون شاهد

)88-سراسري رياضي( »1«ةينگز-191
پـردهروي، از ميله برسايهتشكيلرا كه باعثپرتوهاييمسيرمطابق شكل

روي پرده(x)طول سايه ،هامثلثتشابهشوند رسم كرده و با استفاده ازمي
 .كنيمرا محاسبه مي

9 8 13 2
x

OAB ~ OA B x m
x

      


 )80تا78هاي، صفحه1فيزيك( )بازتاب نور -نور(
----------------------------------------------

)87 -سراسري خارج از كشور تجربي( »2«گزينة-192
را يافتـه و و آينـهبـين جسـم  ةزاويـ،مطابق شكل با امتـداد جسـم و آينـه

:  كنيمصورت زير عمل مي به

30

AÁ

BB΄

10

Á

A

B
B΄

1030

 .استتصوير در جهت دوران آينه چرخيدهبينيد،طور كه ميهمان

2 10 20      

2 30 2 10 40
بين جسم و تصوير ةزاوي
( ) ( )        مقدار دوران تصوير 

 )85تا81هاي، صفحه1فيزيك( )بازتاب نور -نور(
----------------------------------------------

)96 -سراسري تجربي( »1«گزينة-193
مقعر، در كانون اصـلي آينـه متمركـز ةپرتوهاي موازي پس از برخورد به آين

جا شعاع آينه معلوم است،در اين. شوند كه در جلوي آينه و حقيقي استمي
 :بنابراين داريم

1010 52 2
r r cm

f f cm


   

 )100تا85هاي، صفحه1فيزيك( )بازتاب نور -نور(
----------------------------------------------

)75-سراسري تجربي( »2«گزينة-194
كنـد و استوانه برخورد ميپرتو به مركز نيم

r ةبـــا زاويـــ و در راســـتاي شـــعاعشكســـت
شـود و بـه سـطح استوانه وارد آن مـينيم

. كندآن برخورد ميجانبي
در راستاي شعاع آن است، پس عمـود جانبيچون پرتو در برخورد به سطح

. شـودخـارج مـيجـانبيباشد و بدون انحـراف از سـطح ميجانبيبر سطح
دهد و مقـدار استوانه رخ ميف پرتو فقط در هنگام ورود به نيمبنابراين انحرا

 :آن برابر است با
4512 1 2

1 22

ˆ nsin i sinn
ˆ ˆsinr n sinrn


  



1 30 45 30 152
ˆˆ ˆsinr r D          

 )110تا107هاي، صفحه1فيزيك( )نورشكست(
----------------------------------------------

)93 -سراسري خارج از كشور تجربي(» 4«گزينة-195
tدر مسير رفتاگر 1tزمان حركت نور در هوا را ، مدتبناميم2و در آب را

مجـدداً  ةكشـد تـا نـور از لامـپ بـه آين ـزماني كه طول مي تخـت برسـد و 

t)برگردد t )1 22 از طرفي سرعت نور در آب. است
n

برابر سـرعت نـور 1
 :در هوا است، بنابراين داريم

در هوا: 9 89 3 183 هوا10  هوا10

x m
x v t (t )

m
v

s

      
 

83 101t s    

در آب: 94 5 84 5 23 آب10 9 4هوا آب4810 4

x / m
x v t / (t )

m
v v

s

 
     

  

82 102t s    

72 101 2t (t t ) s    
 )115و114هاي، صفحه1فيزيك( )شكست نور(

D̂r̂

45
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)94 -سراسري تجربي(»4«ةگزين-196
. يابيمكانوني عدسي را مي ةدر ابتدا فاصل

1 15 0 2 20D f / m cm
f f

     

اش در عدسـي را جسـم از تصـوير حقيقـيةي و فاصـلنمايبزرگ ةحال رابط
: نويسيممي

هادر عدسي. چون تصوير روي پرده تشكيل شده است بنابراين حقيقي است
مطـــابق رابطـــة. حقيقـــي و جســـم در دو طـــرف عدســـي قـــرار دارنـــدتصـــوير
 :داريمهمگراهايعدسي

8 4 42
q A B

m q p
p AB

 
     

1 1 1 1 1 1 420 204 4 20 5
pf cm

q pp q f p p


      



10025 125q cm
p cm p q cm

     
 )135تا122هاي، صفحه1فيزيك( )شكست نور(

----------------------------------------------

 )71–سراسري تجربي(» 3« ةگزين-197

گيـرد انجـام مـيثابـتحركت جسم با سـرعت 
 :بنابراين داريم

0 2a
F f ma F f Nk k


     00

6 4 6 244
t s

x d v t d m
v m/s
 

       


0 0 0

Fحال كار نيروي


 :آوريمدست ميرا بهبر روي جسم
2 24

1
F N , d m

W F d cosF cos
 

  
 

00 0

2 24 1 48 48W J kJF     00 0 000
 )80تا77هاي، صفحه2فيزيك( )كار و انرژي(

----------------------------------------------

)93 -جربيسراسري خارج از كشور ت( »4«گزينة-198

1ةانرژي جنبشي از رابط 2
2K mvآيـد، بنـابراين بـراي دو دسـت مـي به

 :حالت داريم
2 22 2 2 2 21 2

1 1 1 1 1
K m v K vm m

( ) ( )
K m v K v


   

1 44 52 1 1 2
m

K / K , v v , v (v )
s

   


1441 445 12 52 1001 44 10
/v v

/ ( )
v v

 
  

6 5 6 5 25 255
v m

v v v
v s


      

  )80تا77هاي، صفحه2فيزيك( )كار و انرژي(

)95 -سراسري تجربي( »2«گزينة-199
معـادل كـاهش انـرژي پتانسـيل اجسام ةافزايش انرژي جنبشي كل مجموع

بنـابراين در ابتـدا سـرعت اجـزاي دسـتگاه را در  ،است3mگرانشي جسم
 :ابيميمتر پايين آمده ميسانتي90 ةبه انداز3mاي كهلحظه

22 51 2
1 21 2 1 22

12 21 2 3 22 51 23 22
2 9 3

K K / J

K K (m m )v

m kg
K K ( )v / J

m kg

m
v v

s

 

   



     

   

 :داريممكانيكيحال با استفاده از پايستگي انرژي
1 23 1 2 32m gh (m m m )v  

110 0 9 5 9 53 3 32m / ( m ) m kg        

 )88تا80هايصفحه ،2فيزيك( )كار و انرژي(
----------------------------------------------

)62مشابه سراسري تجربي -73سراسري تجربي  ( »2« ةگزين-200
دهد صرف غلبهكاري كه تلمبه انجام مي. كنيمابتدا توان مفيد تلمبه را معلوم مي

 :كار نيروي وزن استةبنابراين كار مفيد برابر با انداز. شودبر نيروي وزن مي
W mgh

P
t t

 

1 9 5 959 5
6 6 6

m / mm ? , h / m
P

t s

    


0
0 0 0

95
95 956

2 1 2 6

m
PP m

P WP


  

 
0

000 00 000 بازده0

31 2 1m / kg   0
 )90و89هاي، صفحه2فيزيك( )كار و انرژي(
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3فيزيك

)احسان كرمي(»4«ةينگز-201

F ma Eq ma  
  :نوطبق قانون دوم نيوت

)qدار استعلامت(.m
E a

q
 
 

32 10 316 12 1068 10
E ( i j)


    

 

  

64 3 10 N
E ( i j)

C
    
  

 )18و17هاي، صفحه3فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(

مفيد

مفيد
كل

مفيد
كل  
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)محمدعلي عباسي(»3«ةينگز-202

هايالكتريك را بين صفحات خازنها مشابه هستند اگر ديبا توجه به اينكه خازن
1C2 وCكنيمرا بررسي مياثري مشابه خواهد داشت كه آن ،قرار دهيم: 

جديدkC=اوليه
جديد   20
1 اوليــــه

C kk A
C C

Cd k


   

CC

C

k
C

C

kC

متوال� kC C
kC+C

+ =
kC

k+ 1

kC
k + 1

C

موازي

2 1
1 1

kC ( k )C
C C (I)eq k k


  

 

 :نيمقرار دهيم بررسي ك3Cالكتريك را در خازنحال اگر دي
CC

C
k

            

C
2

kC

2 1
2 2
C C( k )

C kC (II)eq


  

الكتريك به جز هوا ثابت آن بيشترهر ديو اين نكته كهIIوIهاياز رابطه
K)1از يك )ها يكسان استچون صورت كسرجه گرفتيتوان نتمياست، 

 .بيشتر است ،شود3Cخازنواردالكتريكحالي كه ديدرظرفيت معادل
)44تا28هاي، صفحه3فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(
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)فاروق مرداني(»1«ةينگز-203

234C C C C  موازي

C1
C 2

C6

C54C3

== C

= =C

=

V

+ -

C

C1

6

C5

=

=C

= C

V

+ -

2

4C3

2
C 2= C22C

2C

2C

C1

65

=

= C

V

+ -

4C3

C 2= C2

2

2C

2 ــي1 2 متوالـ
3 2
C

C U C Veq eq eq eq   

1 2 12 2
2 3 3

C
U V U CVeq eq eq    

C1

65

=

=

V

+ -

4
V

3

C 2= C2

V2= 3
V

V1= 3
V

65
= C

4C
3

2
3
V

2C

1 1 12 2 221 1 1 1 12 2 3 9
V

U C V U ( C)( ) U CV    

1 2
11 9

1 32
3

CVU

Ueq CV
 

)44تا28هاي، صفحه3فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(
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)اميرحسين برادران(»3«ةينگز-204

شده درل برابر با بار ذخيرهشده در خازن معادهاي متوالي بار ذخيرهدر خازن
 .ها است  هر يك از خازن

1 1 1 1 1 112 41 2
12 41 2

C F,C F

C C C Ceq eq

   
    

3C Feq  

5 31 151
V ,C Feq

q C q Ceq eq eq
   

    

4 32 122
V ,C Feq

q C q Ceq eq eq
   

     

وصل1پايانة منفي مولدبهAوصل است صفحة1kكه كليددر زماني
15شده در آن برابر بااست و بار ذخيره C 1كه كليددر حالتي. استk

پايانة مثبت مولدبهAشود، صفحةبسته مي2kشود و كليدباز مي
12متصل است و بار آن در اين حالت برابر C بنابراين تغيير بار. است

12 :برابر است باAالكتريكي صفحة 15 272 1q q ( ) C     

)44تا28هاي، صفحه3فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(
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)مهدي براتي(»3«ةينگز-205

سنج دركه در مدار، ولتاز آنجايي. نهايت استآل، بيسنج ايدهمقاومت ولت
شود و اختلاف، جرياني در مدار جاري نميمدار قرار دارداخة اصليش

باشد و عدد نشان داده شده توسطها نيز صفر ميپتانسيل دو سر مقاومت
20Vبابرابرآلايدهنجسولت است. 

 )64تا59هاي، صفحه3فيزيك()جريان الكتريكي(
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)حامد چوقادي(»3«ةينگز-206

12با توجه به رابطة 1R R ( )  در دماي مورد نظر، داريم ،: 
320 1 6 5 Rآهن10 ( / )    

325 1 4 2 R مس 10 ( / )    

320 1 6 5 آهنمس 10 RR ( / )      

325 1 4 2 10( / )    

3 34 26 10 5 21 10        

35 10 1 200 225C C          

)55تا53هاي، صفحه3فيزيك()جريان الكتريكي(

----------------------------------------------

)پيگانمحسن(»2«ةينگز-207

از تشابه. روي محركه آن استا نيبيشترين ولتاژ دو سر يك مولد برابر ب

0I .را تعيين كردتوانميهامثلث
V rI v

     

I(A)

7

9

VV( (

4 / 6{{
V

max= ε

7 129 6 9 6 4 V
/ /


   



)64تا59هاي، صفحه3فيزيك()جريان الكتريكي(
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)نوروزينيما(»1« ةگزين-208

طور جداگانه به مدار ببنديم چون در هر دو حالت تواناگر دو مقاومت را به
 :يكي است، داريمولدخروجي م

2 21 1 1 1 2 21 1 21 2
2 22 2 1 22 2 2 22

P I R ( ) R
R r R RP P

(R r) (R r)P I R ( ) R
R r

 
        

 

2 821
2 22 6 82 2 8

R
R ( r) ( r)

 
 

     

8 4 2 4r r r      

 )67تا64هاي، صفحه3فيزيك( )جريان الكتريكي(

)يمحمد اسد(»1«ةينگز-209

Pبا استفاده از رابطة VIداريم: 
31 5 10 ــو5 23 ات 10

/
I A


 



34 5 10 ــن15 ــته كـ 23 برشـ 10
/

I A


 


ــايكروفر ــنمــ ــته كـ ــو برشـ ــايكروفر10  كـــلات  كـــل30 مــ
I I I I

I A
I A

  
 



ـــايكروفر ـــايكروفرمــ 2 مــ 33 10 10 3 ـــايكروفر10  مــ
P VI

P W


     

)67تا64هاي، صفحه3فيزيك()جريان الكتريكي(
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)مهدي براتي(»1«ةينگز-210

 :كنيمابتدا جريان را محاسبه مي
18 21 2 27 11 2

I I A
R (r r )

   
   

  

لاف پتانسيلتبه اخqبراي محاسبة تغييرات انرژي پتانسيل الكتريكي بار
خلاف(كنيمحركت ميBسمت بهAپس از. ياز داريمنBوAنقاط

2):جهت جريان 2V Ir VA B   

2 2 1V ( ) VA B    

4V V V VBA B A   

3 4 12U qV JBA BA      

 )63و21،62هايصفحه ،3فيزيك()جريان الكتريكي(
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3فيزيك) –گواه(آزمون شاهد

211-
)87 -سراسري تجربي( »1«ةگزين

ينـد ابركه بردارايزاويه ةبراي محاسب
ــاره ــا پ ABب ــيخــط ــدام ــازد، ابت س

q ــار    ــر ب ــاي وارد ب ــمAنيروه را رس
يم و سپس با اسـتفاده از قـانون كنمي

ــولن ــداز ،ك ــاب  ةان ــرو را حس ــر ني ه
ينـد اخر با رسم بردار بركنيم و در آمي

مورد نظر را ةآن، زاوي ةندازاو محاسبة
 .آوريمدست مي به

www.3gaam.com
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23 32 21 2
2

2

q q kq
F k ( )BAq q a aF k

q qr
F kCA

a

   
  

 


3F FBA CA 

1
3 3

F FCA CAtan tan tan
F FBA CA

       

30  

)10تا 2هاي، صفحه3فيزيك()الكتريسيتة ساكن(
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)83 -سراسري تجربي( »1«گزينة-212

ايمقايسـه ةابطرازتغيير فاصله ةمعلوم است، براي محاسب1rو1E،2Eچون
 .كنيمالكتريكي استفاده ميميدان

22 11 2
2 1 2
q E rq q

E k ( )
E rr


  

8 182 1 8 20 2
18 2020 201 2

N N
E ,E

C C ( )
xr cm,r ( x)cm

 
  

  

4 20 2 202 109 20 3 20( ) x cm
x x

     
 

 )14تا10هاي، صفحه3فيزيك()الكتريسيتة ساكن(
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)95 -سراسري تجربي( »3«ةگزين-213

طبق رابطةها يكسان است، پسها، بار الكتريكي آنر اتصال متوالي خازند
2

2
q

U
C

انرژي پتانسيل الكتريكي ذخيره شده به نسبت عكس ظرفيت

 :شود، بنابراين داريمها تقسيم ميها، در آنخازن
1 1 1 1 1 1 1

1 5 31 2 3 1 1 1C C C C C / C Ceq
     

1
12C Ceq 

2 1 51 2 2 1
12 302 12

U Uq q C / Cq eq eqeq
U

C U Ceq C


    

90U mJeq 

)44تا28هاي، صفحه3فيزيك()الكتريسيتة ساكن(

 )87 -سراسري خارج از كشور تجربي( »1«ةگزين-214

قسمت چپ مدار با قسمت راست آن موازي است و بنابراين اختلاف پتانسيل هر
ل قسمت راسـت مـدار را معاد. قسمت برابر است با اختلاف پتانسيل دو سر مولد

 :داريم ،كنيمرسم مي

2C2C

A

5CD B

3C

C(B,D)

2
VBDVAB 

2 2 5 64
C C

C ( ) C C(B,D) C


  

6 3 26 3
C C

C CT C C


  


ظرفيت معادل كل

2 2 2 30 120q ( C) CT       

120 1010 56 2 2 2
q VBDTV V V VBD ABCBD

      


)44تا28هاي، صفحه3فيزيك()الكتريسيتة ساكن(
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)86 -سراسري خارج از كشور رياضي(» 2«ةگزين-215

اش بنابرايم، توان مصرفيچون لامپ را به نصف ولتاژ اسمي خود بسته

يرابطه
2V

P
R

1به
از. يابدميكاهش25Wمقدار اسمي خود يعني4

Uةطرف ديگر با توجه به رابط Ptداريم ،: 

25 0 5 3600 45000 45U / U J U kJ      

 )67تا64هاي، صفحه3فيزيك()جريان الكتريكي(
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)96 -سراسري تجربي( »2«ةگزين-216

: دهد، بنابراين داريمرا نشان مي2ر مولدسنج، اختلاف پتانسيل دو سولت

V

2

ε = ε

2

r = Ω

2

R1ε = ε

1r = Ω0/5

www.3gaam.com



24: ةصفحتجربيدانشگاهياختصاصي پيشفيزيك -آذر 3آزمون -»3«پروژة      

02 22 2 2 22
V ,

V r I
r
  

   
 

2 0 2I I


    

: كنيمآوريم و مسئله را حل ميدست ميهاي مدار بهرا براساس دادهIحال

2 2 2
0 5 2 2 51 2

I
r r R / R R /R

   
   

    



I،2جايبه
گذاريمرا مي: 

2 2 5 4 1 52 2 5 R / R /
R /

 
      



)64تا59هاي، صفحه3فيزيك()جريان الكتريكي(
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)95 -سراسري تجربي( »4«ةگزين-217

درهاي فيزيكي يك سيم رساناويژگيوبين مقاومت الكتريكي ةطبق رابط
.)ايمنشان دادهو چگالي را بامقاومت ويژه را با( :دماي ثابت داريم

L L L LA B A BR RA B A BA AA B


     

)1 (A
B

B
AA A






1صورت بهAوBچگاليةطرفي چون رابطاز
3B A   داده شده

 :داريم
2

1 3
3 32

3

mAm m mL LB A AA B
A L A L A AB B A A B Am mB A


  



)2    (2AB
AA

 

 :داريم) 2(و) 1( ةدو رابط ةمقايسبا
1 2 2( ),( ) B:

A


 


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)74 و87–سراسري رياضي(  »2«گزينة-218

 :داريم. باشدميIrو در پيلIRخارجيقاومتمافت پتانسيل در

1
9 9

R
Ir IR r  

 :توانيم فرمول شدت جريان را بنويسيمحال مي

0 2

6 9

60 2 2710
9

I / A

R
V ,r

I / R
R r R



 


     



 )64تا59هايصفحه ،3فيزيك()تريكيجريان الك(

----------------------------------------------

)86 -سراسري خارج از كشور تجربي( »3«گزينة-219

2610 1060 2 10
L

R
A /

     


2 2200 34 10 410
V

P W kW
R

    

يدست آوردن انرژي برحسب كيلووات ساعت كافيست در رابطهبراي به

U P.tتوان را بر حسب كيلووات و زمان را برحسب ساعت قرار دهيم: 

20 44 60 3U P.t kWh   

 )67تا64و51،52هايصفحه ،3فيزيك( )جريان الكتريكي(

----------------------------------------------

)88 -سراسري خارج از كشور رياضي(»2«ةگزين-220

تريكي مصرفي هر خانه را در يك ماه و پس از آن انرژي الكتريكيانرژي الكابتدا

 :آوريمدست ميها در يك ماه  و در نهايت بهاي برق مصرفي را بهكل خانه

0 1 5 0 5
U Pt

/ / kWh    مقدار مصرف برق در يك خانه در يك شب

0 5 30 15/ kWh  مقدار مصرف برق در يك خانه در يك ماه

6 715 2 10 3 10 kWh    مقدار برق مصرفي اضافي در كل تهران و در يك ماه

بهاي برق مصرفي اضافي در كل تهران و در مدت يك ماه

7سه ميليارد ريال 93 10 100 3 10     

 )67تا64هايصفحه ،1فيزيك()جريان الكتريكي(
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دانشگاهيپيششيمي

)عظيمي نژاداسيني(» 3«گزينة-221
 :ي نادرستهابررسي عبارت

 .است) فاز 2شامل(واكنش مورد نظر يك واكنش تعادلي ناهمگن) 1
بلكـه ايـن  ؛هـم برابـر شـود غلظت تعادلي دو ماده بالزومي ندارددقت شود) 2

 .ماندثابت مي ،در اين شرايطها  غلظت
تا به امروز تغييـر ) ع(درسي مجسمة مرمرين حضرت داوودطبق متن كتاب )4

 .محسوسي نداشته است
 )42تا38هايصفحه ،دانشگاهيپيششيمي(

----------------------------------------------
)سعيد نوري(» 3«گزينة-222

L.mol) تعادل آ 1  )فازيتك(باشدمييكاي ثابت تعادل
2يكاي ثابت تعادل) ادل بتع 2L .molفازيتك(. باشدمي( 

1mol.Lييكا) تعادل پ  )فازي3( .باشدمي  ثابت تعادل
1mol.L) تعادل ت  )فازيتك(. باشدمييكاي ثابت تعادل

 .تعداد فاز برابري دارنده امايكسان نبود ،پس آ و ب و ت در يكاي ثابت تعادل
 )37تا35هايصفحه ،دانشگاهيپيششيمي(

----------------------------------------------
)نتاجاكبر ابراهيم(» 2«گزينة-223

0 2 0 4 2/ A / B A B  
0 4 2

0 08 200 1 1

/
( )

VK / V L
/

( )
V

   

 )36و35هاي، صفحهدانشگاهيپيششيمي(
----------------------------------------------

)جعفريمسعود(» 1«گزينة-224
 .نادرست هستند» پ«و» ب«هايعبارت

 :هابررسي عبارت
Kدر اين واكنش: آعبارت B C       K عـددي است و در دماي معـين   

 .رابطة وارونه داردCبا غلظتBدر نتيجه غلظت. باشدثابت مي
25براي اين واكنش در دمـاي ثابت تعادلمقدار: عبارت ب C بسـيار بـزرگ ،

سازي واكنش زياد است، سرعت واكنش آنقدر آهسـته است اما چون انرژي فعال
25خواهد بود كه هرگز در دماي Cرسدبه تعادل نمي. 

دهد كه سرعت واكنش رفـت و برگشـت تعادل فيزيكي زماني رخ مي: عبارت پ
هاي موجود در دو فاز دليلي بر رسيدن بهباهم برابر شوند و برابري تعداد مولكول

 .تعادل نيست
واكنش تااگر مقدار عددي ثابت تعادل واكنشي بسيار بزرگ باشد، آن: عبارت ت

گيريتوان با بهرهدر اين صورت، مي. رودكامل شدن يا مرز كامل شدن پيش مي
 .شده انجام دادهاي كمي را براي واكنش ياداز اصول استوكيومتري، محاسبه
 )43و32،37،42هاي  ، صفحهدانشگاهيپيششيمي(

)نژادياسين عظيمي(» 2«گزينة-225
1 238 4 0 62 2 264 2
molSO

?molSO / gSO / molSO
gSO

  

2 22 2 3SO (g) O (g) SO (g) 

00 2/0 غلظت آغازي/3
2xx2xتغيير غلظت

2x0 2/ x0 3 2/ xغلظت تعادلي
0 3 2 0 2 2 0 4 0 1/ x / x x / x /       مواد گازيمجموع غلظت

2 20 23 1402 20 1 0 12 2

SO ( / )
K L.mol

( / ) ( / )SO O

      
      

 )41و40هاي  ، صفحهدانشگاهيپيششيمي(
----------------------------------------------

)ن حسينيميرحس(» 4«گزينة-226
2 22 2 3SO (g) O (g) SO (g) 

Qجا شود، يعني رابطةواكنش در جهت برگشت جابهكههنگامي K برقـرار
 .باشدمي

 :گيريمميaحجم ظرف را برابر با عدد
2 22

3
2

2 122 2

( )SO aQ a
SO O ( )

a a

    
       

.باشد280Lتر ازحجم ظرف بايد بيش 280280
Q a Q KK
    

280a »4« ةتنها در گزين وجود دارد. 
 )46تا44هاي  ، صفحهدانشگاهيپيششيمي(

----------------------------------------------
)حامد رواز(» 3«گزينة-227

: كنيمرا محاسبه ميQابتدا مقدار
2 20 2 2 2503 30 1 0 2

C ( / )
Q L .mol

/ ( / )A B

     
      

Qبنابراين Kتكـنش بايـد در جه ـاپس براي برقـراري تعـادل، و است؛
واكنش برگشت در مقايسه با واكنش ،بهترجا شود يا به عبارتبرگشت جابه

يـك از ظـت هـيچجايي كه غلاز آن( .تري داشته باشدسرعت بيشرفت بايد
سرعت واكنش در جهت رفـت و برگشـت  ،باشدكننده صفر نميمواد شركت

.)مخالف صفر است
 )45تا41  ، صفحهدانشگاهيپيششيمي(

----------------------------------------------
)نتايجاكبر ابراهيم(» 2«گزينة-228

 .درست هستند» ث«و» پ«فقط موارد
 .رسيديتيكسينةنتيجبهتواننمييهاي ترموديناميكاز روي داده) آ

 .كوچك است، پس پيشرفت كمي داردK) ب
Qچون) پ Kسرعت واكنشوباشدميواكنش در حال برگشت ،است

 .تر خواهد بودبرگشت بزرگ
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هـا كوچـك ها به واكـنش دهنـدهپس نسبت فراورده ؛كوچك استK) ت
 .هااست و نه الزاما مقدار فراورده

Q) ث Kجايي به چپدر حال جابه( .است و واكنش در حال برگشت است( 

 )45تا42و35هاي  ، صفحهدانشگاهيپيششيمي(
----------------------------------------------

)يلمهعبدالرشيد(» 3«گزينة-229

2مقدار نظري 32 22 32 2
molSO

molSO molSO
molSO



مقـــدار نظـــري
مقـــدار عملـــي

 100بازده درصدي

0 4 3/ molSO20 مقـــدار عملـــيمقدار عملي 1002  

 .م برابرندباشد پس غلظت مولي و تعداد مول باهحجم سامانه يك ليتر مي
2 22 2 3

2 0
22

2 2 2

SO (g) O (g) SO (g)

m

x xx

x m x x




 



2 0 4 0 2x / x /  

2 2 1 62SO x /     

0 22O m /    

0 43SO /   
2

3
2

2 2

SO
K

SO O

  
      

20 40 01 6 4521 6 0 2
( / )

/ m /
( / ) (m / )

   
 

 )32 ة، صفح3شيمي(
 )40تا38هاي هدانشگاهي، صفحشيمي پيش(

----------------------------------------------
)فردفرشاد هاديان(» 4«گزينة-230

بينيم، حالت مواد موجود در تعـادل در صـورت سـوال ذكـر همانطور كه مي
 :شكل زير است3پس عبارت ثابت تعادل به يكي از. نشده است

13  2) K
A


  

      يا    
3

2  1
B

) K
    يا      

3
1  2

B
) K

A

  
  

با توجـه . باشدراه پيدا كردن شكل دقيق ثابت تعادل، توجه به واحد ثابت تعادل مي
 :باشدصورت زير ميعبارت ثابت تعادل بهبه واحد داده شده در صورت سوال،

1 1642 8
mol

K A
LA

     
  

1برابرAغلظت مادة
ليتـر اسـت، 5حجم ظرف هم برابر ومولار است8

0بنابراين  .در ظرف موجود استAمول از/625
 )35 ةصفح،دانشگاهيپيششيمي(

 2شيمي

)علي برخورداريونامير(   » 2«گزينة-231
آلفـا بـا   ذرهعـدد هزاراز هر بيستعددحدود يك ،آزمايش رادرفورددر اين

نشـان از  ،از مسير اوليه منحرف شدند كه ايـن موضـوع 90زاويه بيش از
 .داردزياد آنبسيار  هسته و جرمكوچكي

 ) 9، صفحة2شيمي() اختار اتمس(
---------------------------------------------

)امير قاسمي( »1«گزينة-232
پنج سال پيش از آن كه رادرفورد از پروتون سـخني بـه ميـان آورد، مـوزلي 

كرد، بـه نتـايج مطالعه ميXيكي از دانشجويان وي كه روي توليد پرتوهاي
ورد با استفاده از اين نتايج توانسـت مقـدار بـار رادرف. جالبي دست يافته بود

.ها را تعيين كندمثبت هسته برخي از اتم
 :هاي ديگرتشريح گزينه

 .گويندسازنده هسته ميبه پروتون يا نوترون، نوكلئون يا ذره: »2«گزينه
تـر تـر و عميـقنظريه دالتون نقطه آغازي بـراي مطالعـه دقيـق: »3«گزينه

 .ماده بود) خواص(ساختار و رفتار
 .را حذف كنيم، جمله درست خواهد شد» ايهسته«ياگر كلمه: »4«گزينه

 )11و 3ي ها، صفحه2شيمي( )ساختار اتم(

----------------------------------------------

 )نژادياسين عظيمي(» 4«گزينة-233

بنـابراين شـمار  ،اسـت36برابـر Xدرهـاالكترونجايي كه شماراز آن
 :حال داريم ،است35برابرXپروتون عنصر

Aجرمي ايزوتوپ سنگينعدد  2 35 11 81   

81 80 201 1 2 2 280 6 1001 2
M M M

M /
     

  
  
79 79 35 442M n A p       

 )13، صفحة2شيمي( )ساختار اتم(
---------------------------------------------

)ميلاد كرمي( »2«گزينة-234
توانـد مييك لايه .انرژي هستندهايي كه در يك زيرلايه قرار دارند ، هماوربيتال

 .باشدهاي متفاوت ميمتشكل از چندين زيرلايه با انرژي
 )28و25،26هاي، صفحه2شيمي( )ساختار اتم(

---------------------------------------------
)زادهشهرزاد حسين( »3«گزينة-235

پرشده است ،6sقبل آن زيرلايةتماًرد ، حيگالكترون ب4fبراي اينكه زيرلايه
 :هاگزينهايربررسي س .الكتروني دارد  لايه 6پس حداقل

ــة ــشبراســاس آ :»1«گزين ــي درســت اســتراي 10 :الكترون 1
36Kr d s4 5  

)1 .)پر استرا دارد و نيمهnترينبيش5sزيرلاية
39الكتروني اتمآرايش :»2«ةگزين A1به 2 36صورت Kr d s4 5  با .است

3الكتـرون3دادناز دست    A  باشـد كـه از زيرلايـه مـي 8شـامل ، گونـة
 .الكترون پرشده است

مول اوليه
تغيير مول

تعادليغلظت
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17گروه

18گروه

5بـهآرايش گونة خنثي :»4«ةگزين 1 36صـورت Kr d s4 5  بـراي  .اسـت
را5sمثبت، الكترون موجود در زيرلايه باريكيونآرايش الكترونيتعيين

 .الكتروني دارد  چهارلايه42Aيوناين ترتيبكنيم؛ بهجدا مي
 )27تا25هاي، صفحه2شيمي( )ساختار اتم(

---------------------------------------------
)اميرعلي برخورداريون(» 2«گزينة-236

 :پتاسيم به صورت زير استيالكترونآرايش
2 2 6 2 6 1

19 1 2 2 3 3 4K : s / s p / s p / s

3nكوانتوميداراي اعدادپتاسيمالكترون  شانزدهمين ،1l ،1lm  

و
1

2

sm  الكترون اتـمبنابراين آخرين .باشدميXتوانـد يكـي از دو مـي
 :حالت زير باشد

1 2 53 1 0 3 3102n , l , m , m X : Ne s pl s         

13 1 1 182n , l , m , m X : Arl s         

 )27تا25هاي، صفحه2شيمي( )ساختار اتم(
---------------------------------------------

)درضا رضويسي(» 3«گزينة-237
جاهاي خالي جدول مندليف متعلق به عناصري بود كه هنوز كشف نشده بودند

 :هابررسي ساير گزينه. ها را به درستي تعيين كردتر آنو مندليف خواص بيش
عناصر برحسب افزايش جرم اتمـي  ،جدول مندليفبه طور كلي در :»1«گزينة

. كنار هم قرار گرفته بودند
گراددرجه سانتي30م يا همان گاليم فلزي با نقطة ذوبآلومينياكا :»2«گزينة

 .شوداست و در كف دست به آرامي ذوب مي
يكي از اصول مهم جدول مندليف اين بـود كـه عناصـر يـك گـروه  :»4«گزينة

 .خواص فيزيكي و شيميايي مشابه داشته باشند) ستون(
 )31و30هاي، صفحه2شيمي( )خواص تناوبي عنصرها(

---------------------------------------------
)سعيد نوري(» 3«گزينة-238

 :نادرستبررسي عبارت .ندستهصحيحو تپ ،موارد ب
جدول تناوبي الكترونگاتيوي از بـالا بـه پـايين 14و13در گروه» آ«عبارت

 .نداردمنظميروند وشودكم نمي
 )46تا44هاي، صفحه2شيمي( )خواص تناوبي عنصرها(

---------------------------------------------
)سيد طاها مصطفوي(» 2«گزينة-239

 .شوندبندي ميها و آكتينيدها تقسيمعناصر واسطه داخلي به دو دسته لانتانيد
كـه فلزاتـي بـراق بـا هسـتند جـدول تنـاوبي 70تـا 57ها عناصـر لانتانيد
رة ششم جدول جـاي ها در دولانتانيد. شندباپذيري قابل توجهي ميواكنش

 .ها در حال پر شدن استآن4fدارند و زير لاية
جدول تنـاوبي هسـتند كـه در ايـن عناصـر 102تا89آكتينيدها عناصر

تـري هميـت كـاربردي بـيشساختار هسته نسبت به آرايـش الكترونـي از ا 
5fاين عناصر در دورة هفتم جدول جاي دارند و زير لايـة . برخوردار است

براي توليـد بـرق ) اورانيم(هااز مشهورترين آنواستآنها در حال پر شدن
عمر هستة اين عناصر به قـدري كوتـاه اسـت . شوداستفاده ميهادر نيروگاه

به ،كه در زمان پيدايش زمين تشكيل شده استقدار از اين عناصركه هر م
 .تاكنون متلاشي شده است ،جز اورانيوم و توريم

 )39و38هاي، صفحه2شيمي( )خواص تناوبي عنصرها(
---------------------------------------------

)جعفريسعودم(» 4«گزينة-240
M،NوO33ترتيببه As،34Se35وBrبا ،كه هر سههستند

 .برسندPتوانند به آرايش الكتروني پايدار عنصرمي ،تشكيل آنيون
 :هابررسي ساير گزينه

J»1«گزينة  :(S)  .باشد كه در دماي اتاق جامد استمي، گوگرد
 ،يابـدپذيري از بالا به پـايين افـزايش مـيدر گروه دوم، واكنش: »2«گزينة
 .تري داردپذيري بيشد، واكنشنسبت به عناصر بالاتر از خوTپس

282، نيكل با عدد اتميR: »3«گزينه    Ni  است كه آرايش الكترونـي
2:صورت زير است به 2 6 2 6 81 2 2 3 3 328Ni : s s p s p d

 )36و27،32،33تا25هاي، صفحه2شيمي( )ساختار اتم+ خواص تناوبي عنصرها(
---------------------------------------------

)سعيد نوري(» 1«گزينة-241
 :ها  گزينهبررسي ساير

 .كندو نور و گرماي زيادي توليد مياستاين واكنش گرماده: »2«گزينة
كـه بل ،ها بـاهم برابـر نيسـتند ها و كاتيونتعداد كل آنيونلزوماً: »3«گزينة

 .هم برابر استمقدار كل بارهاي مثبت و منفي در تركيب با
هـر نام موجـود در پيرامـون هاي ناهميونتريننزديكبه تعداد: »4«گزينة
 .گويندميآن يونسيونئورديناو، عدد كيون

 )54تا52هاي، صفحه2شيمي( )هاي يونيتركيب(
---------------------------------------------

)سعيد نوري(» 2«گزينة-242

17 3Cl D Li A 

19 8K E O B 

12Mg C

 :هابررسي گزينه
D  :»1«گزينه LiClوA

D  :»2«گزينه KClوE

C  :»3«گزينه MgOوB

2B  :»4«گزينه Li OوA

تـر باشـد، انـرژي شـبكه نها بـيشتر و شعاع آهر چه بار آنيون و كاتيون كم
 .ترين انرژي شبكه را داردكمKClبر اين اساس .تر استكم

 )56و55هاي، صفحه2شيمي( )هاي يونيتركيب(
---------------------------------------------

)سعيد نوري(» 2«گزينة-243
17 172 4 3 173 3 2 822 6

2 3 11

Cr (SO ) :
/

Na CO :




 



:1«گزينه« 
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10 10
2 7 3 3 10113 33

:FeCr O

Al(OH) :




 



 »2«گزينه:

8 8
4 2 163 3 5 311 34 2 22

:NH NO
/

Ca(HSO ) :




 



:3«گزينه« 

1313
3 4 2 1333 1 433 94 3 11

Cu (PO ) :
/

(NH ) N:




 



:4«گزينه« 

 )60تا57و52هاي، صفحه2شيمي( )هاي يونيتركيب(
---------------------------------------------

)رستم آباديمصطفي(» 1«گزينة-244

ه
�

شب
ي

رژ
انه

LiF

LiCl
LiBr

LiI

NaF

NaCl
NaBr

NaI

KF

K
KBr

KI
RbF

Cl

RbCl
RbBr

RbI

 :بررسي موارد
تـــر اســـت، بنـــابراين فاصـــلةانـــرژي شـــبكة ليتـــيم برميـــد بـــيش ؛نادرســـت) آ

 .تر استهاي كاتيون و آنيون در آن كم تههس
هـاي تر اسـت و مجمـوع شـعاع يـونبيشNaFانرژي شبكةدرست؛) ب

NaوFباشدتر ميكم. 
 .تر استشبيLiBrانرژي شبكة ،مطابق نمودار ؛درست) پ
تـرين ترين انرژي شبكه و روبيديم يديد كمليتيم فلوئوريد بيش ؛درست) ت

)56، صفحة2شيمي() هاي يونيتركيب(.انرژي شبكه را دارند
---------------------------------------------

)حامد رواز(» 4«گزينة-245
: دست آوريم هپوشيدة مورد نظر را بابتدا بايد فرمول شيميايي نمك آب

2 2CoCl .nH O

100 درصد جرميCoپوشيدهدر نمك آب

5926 81 / جــرم مولــي نمــك آبپوشــيده 100  

1 220g.molجرم مولي نمك آب پوشيده
130 18 220 5n n    

پوشيدهجرم نمك آبخارج شدهرم آبج
605 18 100 220

x22
5 4x / g 

 )64تا60هاي ه، صفح2شيمي( )هاي يونيتركيب(

)مهران رنجبر(» 3«گزينة-246
طبق نمودار، با افزايش يا كاهش طول پيوند تعادلي، انرژي. صحيح است )1

 .يابدپتانسيل افزايش و پايداري كاهش مي
Hكتاب درسي انـرژي جنبشـي اتـم17طبق صفحة. استصحيح )2 هـاي   

 .تر استالكتريكي بيشدر داخل لوله تخليه2Hاز مولكول ،جدا از هم
. استنادرستطبق نمودار، اين عبارت. نادرست است )3
 .طبق متن كتاب درسي كاملا درست است )4

 )68و17هاي، صفحه2شيمي( )هاي كووالانسيتركيب(
---------------------------------------------

)حامد پويان نظر(» 2«گزينة-247
 .است) 7(منگنزبالاترين عدد اكسايش) 1

2 4 2 0 62Na 4MnO : x ( ) Mn      

 .است )6(كرومبالاترين عدد اكسايش) 2
2 4 2 0 62K 4CrO : x ( ) x      

 .است) 7(كلربالاترين عدد اكسايش) 3
2 5 2 0 552Cl O : x ( ) x     

 .است) 5(نيتروژنترين عدد اكسايشبالا) 4
4 1 1 0 34 3NH NO : x ( ) x      

 )81هاي، صفحه2شيمي( )هاي كووالانسيتركيب(
---------------------------------------------

)نژادياسين عظيمي( »3«گزينة-248
 :اكسيد داريممونونيتروژندياكسيد و(VI)با توجه به ساختار گوگرد

S

O O

O

N N O

ــدي در ــترون ناپيونـ ــت الكـ ــمار جفـ 3شـ
ــترون پيونـــدي در 2  شـــمار جفـــت الكـ

SO

N O


8 24 

 )82تا80هاي، صفحه2شيمي( )هاي كووالانسيتركيب(
---------------------------------------------

)حامد پويان نظر( »3«گزينة-249
1 (Cl هـاي بيانگر هستة اتـم و الكتـرون ،اير آرايش الكترون نقطهدنماد

 .باشدميآندروني

3NO: Nسـاختار با توجـه بـه ) 2

O O

O

[ [
-

هـايي از اتـميكـ

 .اكسيژن داراي دو جفت الكترون ناپيوندي است
16اتم) 3 Xدارايتواندمي واستخودظرفيتدر لايةونالكتر6داراي

:صورتساختاري به O X O :  
 .باشد 

 .رسدبه آرايش هشتايي نميهيدروژناتم ،لوويسهايدر ساختاربراي نمونه؛) 4
 )76تا72هاي، صفحه2شيمي( )هاي كووالانسيتركيب(

)1(تعداد در هر واحد فرموليجرم مولي
نمك آبپوشيدهجرم مولي
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)جعفريمسعود( »4«گزينة-250
 :هابررسي عبارت .ست هستندها نادرهمة عبارت

2: »آ«عبارت 3N Oشود، دي نيتروژن تري اكسيد ناميده مي. 
سولفات پنج آبه، آبي رنگ است و بـا ازدسـت دادن (II)مس: »ب«عبارت

 .شودآب خود، سفيد مي
يـون تـك اتمـي نيز دو نـوع استقلع كه از عنصرهاي اصلي: »پ«عبارت

 .دندهتشكيل مي
پذيري كم گازهاي نجيب، اين عنصرهاي تـك رغم واكنشعلي: »ت«عبارت

 .اتمي كاربردهاي بسياري دارند
 )80و41،52،60،61هاي، صفحه2شيمي( )هاي كووالانسيتركيب(

---------------------------------------------

3شيمي

)برخورداريوناميرعلي(» 1«گزينة-251
2: »1«گزينة 23 2 2 3Pb(NO ) (aq) KI(aq) PbI (s) KNO (aq)  

2رنگ محلولدهندة زردواكنش: »2«گزينة 4K CrOرنگو فراوردة زرد
 .است4PbCrOرسوب
اتـم و  4است كه شامل3SO، گازIIIواكنشفراوردة گازي: »3«گزينة

 .جدول تناوبي هستند16گروهعنصر است و همگي متعلق به 2
در حالـت گـاز و ) مونـومر(دهندههاي بسپارش، واكنشدر واكنش: »4«گزينة

 .در حالت جامد قرار دارد) مرپلي(فرآورده

 )11تا 9و 7هاي  ، صفحه3شيمي( )استوكيومتري(
----------------------------------------------

)رضا اكبري(» 4«گزينة-252
 :هاگزينهبررسي ساير

دهندة محدودكننـده تر به عنوان واكنشقيمتمادة گرانمعمولاً: »1«گزينة
 .شوداستفاده مي

 .شودتتراكلريد مايع استفاده ميدر واكنش مذكور، از سيليسيم: »2«گزينة
كه با زغال(سنگسيار داغ با زغالبواكنش بخار آبگاز متان از: »3«گزينة

 .آيددست مي به) چوب تفاوت دارد
 )36و29،32،33هاي  ، صفحه3شيمي( )استوكيومتري(

----------------------------------------------
)ميلاد كرمي(» 3«گزينة-253

 :هاينهبررسي گز .پروپن استپلي» ب«اتن و تركيبپلي» آ«تركيب
 .شودبراي توليد ريسمان استفاده مي» ب«از تركيب: »1«گزينة
 2و فشـار اتـاق، در دما» آ«مول از مونومر تركيب 1از سوختن: »2«گزينه

لازم به ذكر است كه در دما و فشار. آيدوجود مياكسيد بهمول گاز كربن دي
. صورت مايع استاتاق، آب به

3 2 22 4 2 2 2C H (g) O (g) CO (g) H O(l)  

13 :»3«گزينة 12 6 1 423 6C H M ( ) ( ) g.mol     

 .يك نوع آلكن است» ب«مونومر تركيب: »4«گزينه
 )7و 6هاي  ، صفحه3شيمي( )استوكيومتري(

)سعيد نوري(» 1«گزينة-254
3 8 3 2 43 3 2 2Cu(s) HNO (aq) Cu(NO ) (aq) NO(g) H O(l)   

80 خالص    1 224 100ناخــالص 64 3
g Cu molCu molNO

?L NO gCu
g Cu gCu molCu

   

22 4 4 481
/ LNO

/ LNO
molNO

 

 )25تا23هاي  ، صفحه3شيمي( )ومترياستوكي(
----------------------------------------------

)زادهسينا باسلي(» 1«گزينة-255
5 3 43 8 2 2 2C H (g) O (g) CO (g) H O(l)  

1 12 3 86 72 2 22 4 32 2
molCO molC H

/ LCO
/ LCO molCO

 

100 0 125 3 880 / molC H 

23 ــم 6ات 022 1080 125 3 8 1 13 8
/ HmolH

/ molC H
molC H molH


 

236اتم 022 10/ H 
 )36تا32و28تا24هاي  ، صفحه3شيمي( )استوكيومتري(

----------------------------------------------
)سيدسحاب اعرابي(» 2«گزينة-256

: بررسي موارد
) آ

2 2 1 2 2 26 6 2 2 6 4 2AgBr NaOH C H O Ag H O NaBr C H O     

21: نسبت ضرايب 2)درست( 

)نادرست) (ب
231 6 02 10 237 2 1 81 1024 1

molMg /
/ gMg /

gMg mol


  

).درست. (كتاب درسي درست است29طبق حاشية صفحة) پ
).درست. (كتاب درسي درست است24طبق معادلة صفحة) ت

 )29و5،12،24و 4هاي  ، صفحه3شيمي( )استوكيومتري(
----------------------------------------------

)مهدي فائق(» 1«گزينة-257
2 2 22 2 2 2 3 2Li O (aq) CO (g) Li CO (aq) O (g)  

1 32 12 2 220 228 62 22 1 1 42 2 2
molO gO LO

molCO / LO
molCO molO / gO

   

 )28و24،25هاي  ، صفحه3شيمي( )استوكيومتري(
----------------------------------------------

)مسعود جعفري(» 4«گزينة-258
 :هابررسي عبارت

متانول كه نام ديگر آن الكـل چـوب اسـت، در برخـي كشـورها ) الفعبارت
رود و واكـنش آن بـا كـار مـيسوخت تميز بـراي خودروهـا بـهعنوان يكبه

 )درست( .شودساليسيليك اسيد، منجر به توليد متيل ساليسيلات مي
 :صورت زير استواكنش توليد گاز كلر در آزمايشگاه به) عبارت ب

4 22 2 2 2MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)   
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است امـا 9برها براها و فراوردهدهندهدر اين واكنش مجموع ضرايب واكنش
 )نادرست(. ها، جايي نداردگانة واكنشبندي پنجاين واكنش در دسته

9آسپرين داراي فرمول مولكولي) عبارت پ 8 4C H Oاسيد مـورد. باشدمي
7نظر نيز همان ساليسيليك اسيد با فرمول 6 3C H Oاست كه در هر دوي

 .تر اسـتهاي كربن، كمهاي هيدروژن يك واحد از تعداد اتم متعداد ات ،هاآن
 )درست(

1000نمـــاد) عبـــارت ت C
دهـــد كـــه واكـــنش در دمـــاينشـــان مـــي

1000 Cو) گرماگير يا گرماده بـودن(و براساس نوع واكنششودانجام مي
 )نادرست( .كندغيير ميعوامل ديگر، دما پس از انجام واكنش ت

 )24و4،14،15هاي  ، صفحه3شيمي( )استوكيومتري(
----------------------------------------------

)مهدي فائق(» 4«گزينة-259
2 2 2 2Mg(s) H O(l) Mg(OH) (aq) H (g)  

 .در ابتداي كار بايد حجم مولي گازها را در شرايط آزمايش محاسبه كنيم
11 2 21 2 1 25 224 1 1 2
molH xLHmolMg

/ gMg / LH
gMg molMg molH

   

0 05 1 25 25/ x / x   
2 2 2 2M(s) H O(l) M(OH) (aq) H (g)  

1 251 2 20 8 1 1 2
molH LHmolM

/ gM
agM molM molH

  

310 2 500 4021 2
mLH

mLH a
LH

   

 )26تا24هاي  ، صفحه3شيمي( )استوكيومتري(
----------------------------------------------

)سيدطاها مصطفوي(» 1«گزينة-260
 .استSTPيط دمايي و فشاري ذكرشده در صورت سؤال همان شرايطشرا

1 80 62 6448 2 6 22400 100 1 2 6
molB H molHCl

mLB H ( )
mL molB H

  

0توليدي 096/ molHCl

درصـد باشـد100واكـنش دومكـه بـازدهدر صـورتيHClمول مصرفي
 :م داشتخواهي

184 62640 0 0482 100 22400 32 2
molH molHCl

mLH / molHCl
mLH molH

   

ــرفي ــول مص  مـــول اوليـــه100 م
HCl

HCl
 بازده درصدي

%0 048 100 500 096
/

/
  درصديبازده

 )32و24،25هاي  ، صفحه3شيمي( )استوكيومتري(
----------------------------------------------

)عيد نوريس(» 4«گزينة-261
اكســـيد و رطوبـــت هـــوا واكـــنش داده و ســـديمســـديم اكســـيد بـــا كـــربن دي
 .كندهيدروژن كربنات را توليد مي

2 22 2 2 3Na O(s) CO (g) H O(g) NaHCO (s)  

 )35، صفحة3شيمي( )استوكيومتري(
----------------------------------------------

)سعيد نوري(» 3«گزينة-262
2 2 33 2
6 3 22 3 2

2 22 2 2 3

NaN (s) Na(s) N (g)

Na(s) Fe O (s) Na O(s) Fe(s)

Na O(s) CO (g) H O(g) NaHCO (s)

  


  
   

كيسة هوا

2 3 2 3 2 2NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)  :تجزيه
 :هاي مشترك را يكسان كنيمبراي ارتباط برقراركردن بين مواد بايد ضرايب ماده

6 6 93 2
6 3 22 3 2
3 6 3 62 2 2 3
6 3 3 33 2 3 2 2

NaN Na N

Na Fe O Na O Fe

Na O CO H O NaHCO

NaHCO Na CO CO H O

  
   
   
   

6 6 33 3 2 3NaN NaHCO Na CO 

1 326 3 65 3
molNaN

gNaN
gNaN

 رم سديم هيدروژن كربناتج

6 843 3 33 6 36 13 3
molNaHCO gNaHCO

/ gNaHCO
molNaN molNaHCO

  

1 333 6 3 84 3
molNaHCO

/ gNaHCO
gNaHCO

 رم سديم كربناتج

3 1062 3 2 3 21 2 2 36 13 2 3
molNa CO gNa CO

/ gNa CO
molNaHCO molNa CO

  

 )35و23تا20هاي، صفحه3شيمي( )استوكيومتري(
----------------------------------------------

)جعفريمسعود(» 1«گزينة-263
، پس تعداد مولجا كه جرم اكسيژن موجود در دو تركيب يكسان استاز آن

Oنيز در هر دو برابر است. 
1 44 100 5 4

4 0 041 4
1 4 104 10 284 4 10

10 0 0351 4 10

molHClO
?molO xgHClO

/ gHClO

molO
/ xmolO

molHClO

molP O
?molO ygP O

gP O

molO
/ ymolO

molP O


  




 


  

 






0 04 0 035 0 875/ x / y x / y   

 :كنيمحال محدودكننده را تعيين مي
1 44 4 100 5 4
molHClO

?molHClO xgHClO
/ gHClO

 

39 95 10 4/ xmolHClO 

0 ــريب875 ــر ضـ ــيم بـ 4 تقسـ 48 29 10 7 3 10/ y
/ x / y

x
    
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31:  ةصفحتجربيدانشگاهياختصاصي پيششيمي -آذر 3آزمون -»3«پروژة      

1 34 10 3 5 104 10 4 10 284 4 10
molP O

?molP O ygP O / y
gP O

  

 .محدودكننده است4HClOپس
1 64 2 72 7 4 100 5 124 4
molHClO molCl O

?gCl O xgHClO
/ gHClO molHClO

  

183 2 7 0 911 2 7
gCl O

/ x
molCl O

 

0 جرم 912 7 0 4 جرم91
Cl O / xg

/
HClO xg

  

 )32تا28و23تا20هاي  ، صفحه3شيمي( )استوكيومتري(
----------------------------------------------

)سعيد نوري(» 1«گزينة-264
 :هاگزينهسايربررسي
 .شدن كلسيم كلريد خشك در آب گرماده استحل: »2«گزينة
آب5mLگرم كلسيم كلريد خشـك در  2كردن حدوداز حل: »3«گزينة
70حدود Cروددماي آب بالا مي. 
گـازي مـول مـادة29،مول نيتروگليسرين 4هرزاي تجزيةابه: »4«گزينة

 .شودتوليد مي
4 12 10 63 5 3 3 2 2 2 2C H (NO ) (l) CO (g) H O(g) N (g) O (g)   

 )56و53 ،52هاي  ، صفحه3شيمي( )ترموديناميك شيميايي(
----------------------------------------------

)نژادياسين عظيمي(» 2«گزينة-265
د كه فرايندي گرمـاده ندهن را نشان ميروپسوختن پ ،اده شدهدهاياكنشو

ن به حالـت تري آزاد خواهد شد كه پروپاي بيشدقت شود زماني گرم. است
 .صورت مايع باشدگاز و آب توليدي به

 )54، صفحة3شيمي( )ترموديناميك شيميايي(
----------------------------------------------

)نژادياسين عظيمي(» 4«نةگزي-266
اش تشـكيل عنصـرهاي سـازندهبه واكنشي كه طـي آن يـك مـول مـاده از 

مـواد اگر در اين واكـنش، همـة. گويندشود، واكنش تشكيل آن ماده ميمي
ه باشند، تغيير آنتـالپي ايـن تحالت استاندارد خود قرار داشكننده درشركت

 »4«اين گزينـة بنـابر. گويندن ماده ميد تشكيل آواكنش را آنتالپي استاندار
 .صحيح است

 )55و54هاي  ، صفحه3شيمي( )ترموديناميك شيميايي(
----------------------------------------------

)اماميمسعود علوي(» 2«گزينة-267




ظرفيت گرمايي ويژه

102 4 1 68 8
/ J

c /
g. C

  
 

3 84 3 841 6 0 4 0 4 0 0086 6 1 6
/ /

/ m / g / g / mol
(m)( ) /

    




0 4 500 008 1
/ g yg g

y
/ mol mol mol

   

 )43تا41هاي  ، صفحه3شيمي( )ترموديناميك شيميايي(
----------------------------------------------

)اكبر ابراهيم نتاج(» 1«گزينة-268

1 :توجه كنيد: »3«گزينةدر مورد
22K(s) Br (l) KBr(s) 

100 :توجه كنيد :»4«گزينةورددر م
2 2

C
H O(l) H O(g)




 )57و54،56هاي  ، صفحه3شيمي( )ترموديناميك شيميايي(
----------------------------------------------

)فردفاضل قهرماني(» 3«گزينة-269
اتاناتناتين :شعلهدماي. مورد اول نادرست است

اتيناتناتان: آنتالپي استاندارد سوختن
جدول صفحة( .تر استآنتالپي ذوب جيوه از آب كم. مورد دوم نادرست است

 )كتاب درسي56
 )كتاب درسي57جدول صفحة. (مورد سوم نادرست است

. آنتالپي استاندارد تشـكيل گرافيـت صـفر اسـت . ارم نادرست استمورد چه
 )54صفحة(

 )57تا55هاي  ، صفحه3شيمي( )ترموديناميك شيميايي(
----------------------------------------------

)حامد رواز(» 3«گزينة-270

ــنزن تبخـــــير بـــــنزن H تصـــــعيد بـــــنزنذوب بـ H H        

ــنزنتبخـــــير بـــــنزن H ذوب بـ H     

2 H تصـــــعيد بـــــنزنتبخـــــير بـــــنزن H    

H تبخـــــير بـــــنزن  2 ــنزن  ــير بـ ــنزنتبخـ ــعيد بـ H تصـ H    

7 4 14  تصـــــعيد بـــــنزن8
kcal kcal

/ H /
mol mol

  

31 08 62  تصـــــعيد بـــــنزن16
kJ kJ

/ H /
mol mol

   

 )57و56هاي  ، صفحه3شيمي( )ترموديناميك شيميايي(

گرماي مبادله شده
جرم ماده   تغييرات دما
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